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Kérjük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kiknek előfizetése Ju­
lius hó 30-án lejár, hogy a lap 
megrendelését lehetőleg minél 
előbb megújítani szívesked­
jenek.

Igazságügyi reformok.
Az igazságügyi tárcza mai költség­

vetési tárgyalásán bepillantást vethet­
nünk a kormánynak az igazságügy 
terén végrehajtani szándékolt reform- 
terveibe.

A kormány munkaprogrammjának 
ez a része szépen illeszkedik be 
azon keretbe, amelybe a belügyi té­
ren az alkotmányosság és jogrend 
megszilárdítása és garancziális bizto­
sítása körül czélbu vett alkotásokat 
helyezte el a kabinet.

Szinte megdöbbenünk, ha arra 
a sok pótolni való hiányra gondolunk, 
mely itt is, ott is mutatkozik az igaz­
ságszolgáltatás területén; s bizonyos 
kétely fogja el lelkünket: vájjon 
lesz-e kellő idő és alkalom e tervbe 
vett reformokat mind megvalósítani.

Mig a belügyi kormányzat a tör­
vényhatóságok autonómiájának körül­
bástyázása s a közigazgatási bí­
róság hatáskörének szélesebb alapra 
való helyezése körül buzgólkodik, 
addig az igazságszolgáltatás terén 
tervezett reformok közül főleg a kú­
riai bíráskodásról szóló törvény reví­
ziója és a hírűi tüggetlenség na­
gyobb biztosítása vonja magára be­
hatóbb figyelmünket.

Polónyi igazságügyminiszter igazán 
tartalmas munkaprogrammjában ez a 
két reform-terv az, a mi legközvetle­
nebb vonatkozásban áll az alkotmá­
nyosság czélbavett megerősítésével.

A konzulátusi bíráskodásról szóló 
törvény reformja, a telekkönyvi rend­
tartás reformja, főleg a székely úrbéri 
birtokrendezés kérdése mind igen ér­
dekes és becses törekvései az igaz­
ságügyminiszternek, de fökép a kúriai 
bíráskodás s a bírói függetlenség 
kérdése az, melyet bizonyára osztat­
lan helyesléssel fogad az egész or­
szág közvéleménye.

A kúriai bíráskodásról szóló tör­
vényt annak idején nagyon is rövid 
idő alatt ütötték nyélbe ; s a gyakor­
lat azóta megmutatta a törvény ugyan­

csak rikitó hézagait. Nagyon helyes 
dolog tehát, hogy most, mikor az 
egész közvélemény hangosan követeli 
a kúriai bíráskodásról szóló törvény 
joghatályának meghosszabbítását, ezen 
alkalommal a törvénynek kitapasztalt 
fogyatékosságain segítsen a törvény- 
hozás.

A választási ügyekben való kúriai 
bíráskodást sajátságos viszonyaink 
közt valóban alkotinánybiztositúk- 
számba menő törvényhozási intézke­
désnek kell tekintenünk; bár kétség­
telen, hogy azok igazát sem lehet elvi­
tatni, kik a népképviselet szuverenitásá­
val nem tartják teljesen összeegyez te t- 
hetőnek azt, hogy tulajdonképen a tör­
vényhozás ezen faktora hatáskörébe 
tartozó alkotmányjogi kérdésben a 
törvényhozás másik faktora, t. i. a 
király nevében ítélkező bíróság le­
gyen illetékes eljárni. A kúriai bírás­
kodásban azonban az egész nemzeti 
közvélemény a választások szabadsá­
gának és tisztaságának garancziáját 
látja s igy szinte magától értetődő 
dolog, hogy a képviselőhöz a kir. 
Kúriára ruházott hatáskörét a tör­
vényben megállapított nyolez év le­
telte után sem akarja magához visz- 
szaragadni.

Talán még ennél is fontosabb kér­
dés a bírói függetlenség kérdése. Ha 
alkotmányos életünkét a jővö eset­
leges újabb rázkódlatásai között is 
biztosítani óhajtjuk, akkor talán 
semmisem fontosabb, mintáz igazság­
szolgáltatási tényezők működési köré­
nek olyan határozott megállapítása, 
hogy e meghatározott területen ne 
avatkozhassak működésűkbe még 
maga a kormányhatalom se. S e 
függetlenséget nemcsak a bírákra, de 
bizonyos mérvben az ügyészekre is 
ki térj esztendőnek találjuk.

Csak a közelmúlt, sajnos, tapasz­
talataira kell rámutatnunk: elöltünk 
áll az a szomorú tény, hogy a kor­
mányhatalom az ügyészekkel és a 
hozzáférhetőbb birákkal kény és 
kedv szerint rendelkezett.

S csodálatos dolog, hogy a nemzeti 
fogaiban magát érzékenyen megtá­
madva érző közvélemény a törvény­
telen kormányzat iránt tápiáit gyű­
löletét átvitte a kormány feltétlen 
rendelkezése alatt álló ügyészekre 
is, akik legtöbb esetben bizonyára 
jobb meggyőződésük ellenére s kellet­
lenül teljesítették a parlamenten kí­

vül álló, jogilag tehát ugyancsak erős 
kifogás alá eső tettleges hatalom pa­
rancsait.

Helyeselnünk kell tehát az igaz­
ságügyminiszternek a bírói függet­
lenség nagyobb biztosítására vonat­
kozó törvényhozási reform-terveit s 
bizonyára úgy a jogász világ, mint az 
egész nemzeti közvélemény nagy 
megnyugvással fogadná, ha a bírói 
függetlenség garancziális intézkedései 
kiterjesztetnének — a kormányt a 
közvád tekintetében megillető kétség­
telen jogok fen tartása és megóvása 
mellett — az ügyészekre is.

Vád, védelem és Ítélkezés oly 
egyenrangú bárom mozzanata az 
igazságszolgáltatásnak, melynek sza­
badságát és függetlenségét egyfor­
mán biztosítani kell a helyes igaz­
ságügyi politikának.

Az igazságügyi kormányzat e te­
kintetben feltárt szándékait ezért kí­
séri az ország rokonszenves helyes­
lése.

Az a házszabály! Az a házszabály! . . • 
De sok baj is van vele!

Nem azért, mintha haragudnának rá; oh, 
éppenséggel nem. Az egyik jobban szereti, 
mint a másik; beczézgetik, babusgatják és 
talán meg is tudnák enni, annyira szerel­
mesek beié.

Erről (tudniillik a megóvásról) azonban szó 
sem lehet. Igen-igen vigyáznak rá, hogy szél 
ne érié, lehelet hozzá ne tapadjon ...

íme, itt van Bizony Ákos, aki előadói 
jelentéseket szeretne letenni a Ház asz­
talára.

— Hát hol volt mostanig a képviselő ur ? 
— szól rá az elnök — az előadónak az 
elnöknél kell előbb jelentkeznie: igy paran­
csolja ezt a házszabály. No de kivételesen 
megengedem, hogy metst is jelentést le­
hessen.

Ilyen jószág az a házszabály.
De ez csak az eleje. Mindjárt jön utánna 

a többi is.
— Tegnap néhány képviselő — enun- 

cziálja az elnök — gazembernek, komisz 
fráternek és mi egyébnek nevezte a nem­
zetiségieket. Ez húzsziibtdy ellenes . . . 
és ezert rendreutasitom az illetőket.

Az igazán kemény diót azonban most 
tette az elnök a t. Ház fogai közé. Meg­
engedne a házszabály, hogy minden egyes 
költségvetésnél általános vita legyen V . . . 
(Erről már tegnap sokat disputának.)

Az cn nézetem szerint : nem.! — 
jelenti ki Juslh.

— Az én nézetem szerint: igen! — 
nyilatkozik I'olónyi Géza, úgyis mint kép­
viselő, úgyis mint igazságiigyminiszter.

Az elnök megmarad a maga igaza mel­
lett, de ha a Ház másképen rendelkezik, 
ő nem bánja.

Justh Gyula megmagyarázza, hogy kell, 
mint kell az ö kijelentéseit érteni — ame­
lyek különben mind rigorózusan a házsza­
bályban gyökereznek.

Artim Mihály beszélni akart, de mire 
észrevette az elnök, a vita bezáródolt.

— A házszabályok előírják — mérgelő­
dik az elnök — hogy a képviselő uraknak 
a jegyzőknél kell szólásra jelentkezniük 
Miért nem jelentkezett ott Artim képviselő 
ur ? . . . A teremben ötvenen is álldogál­
nak, én nem tudhatom, ki akar beszélni, 
ki nem!

No most egyelőre olcsündesedett a csete­
paté tüze. Do a hamu alatt nem vesztette 
el teljesen erejét: — később föl-föllobbant 
még. (Mert ilyen furcsa jószág az a ház­
szabály !)

A levegőt azonban már áttüzesitette — 
annyira, hogy még a közoktatásügyi tárcza 
hátralévő néhány száraz tétele is lángra 
kapott tőle.

Vajda Sándor kapaszkodott belé valame­
lyikbe és ennek kapcsán pörbe szállott 
Bání'fy Dezsővel.

— Amit tegnap Bánffy mondott — 
kiáltotta — az perfid inszinuáczió.

Küzbül hullottak a becsületsértések a 
nemzetiségi képviselő fejére. Amikor az 
invektivák már jó rakásra szaporodtak, az 
elnök kemény rendreutasítást is tűzött be­
léje.

A kis inezidenst nem vette túlságosan 
szivére a szónok. Megrázta magát, mint a 
leöntött macska és a román iskolákról kez­
dett beszélni.

— Ezt tiltják a házszabályok! — ügyel* 
mez le ti az elnök.

— Akkor kérem a Házat, engedje meg, 
hogy eltérlek a tárgytól.

A Ház nem engedte meg.
Boszut forralt hát Vajda Sándor és Mo­

hácscsal fenyegette meg Magyarországot. 
(Szegény Magyarország ! Boldog Vajda Sán­
dor !)

Elviselték szívesen, mert ez volt a finálé. 
Nemcsak Vajda beszédjenek, hanem a kul- 
lusz-budgetnek is.

Következett az igazságügy!
Bizony Ákos előadó létére még csak mon­

dott egyel-ma. t az igazságügyi tárczáról, 
hanem akik utána beszéltek, messze-messze 
elkerülték, mint valami béipoklost. Igaz, hogy 
ennek meg volt a maga oka-foka.

— A sajtószabadságba (a gondolat e 
merész szárnyalása madaraba) belelőttek 
egy nyílvesszőt ! — mondja az egyik— azt 
ki keli belőle rántani, hogy ismét fölemel­
kedhessek a magasságba.

— Szó sincs róla — érvel a másik — 
nyilat nem lőttünk belé; csak zsineget kö­
töttünk a lábára, nehogy magában és má­
sokban kárt legyen.

Vázsonyi Vi mos az első tételért robogott 
ki a porondra. Fölvértezte magát mind­
azokkal az érvekkel, amelyek a sajtósza­
badság fegyvertárában találhatók.

— Az igazságügy terén csak a jognak

szabadna érvényesülni — ez volt egyik 
érve — a politikai czélszerüségnek még a 
gondolatát is ki kellene onnan zárni.

Szenvedélyesen fejtette ki ezt a gondola­
tot — bele-belemártogatva az aktuális ese­
ményekbe.

Az indulatos hang persze szétszórta az 
egyhangúságot és megcsikiandozta a lelki- 
ismereteket. Közömbös nem maradt senki.

— Hiszen — folytatja a szónok — azt a 
bilincset, amelyet most vernek a sajtósza­
badságra, a mai többség ellen is fölhasz­
nálhatják.

Kecskeméthy Ferencz kálvinista pap kegyes 
lelke a bűnöseket keresi:

— Beszéljen a sajtó visszaéléseiről!
— Minden intézményben vannak vissza­

élések ! — csititja Vázsonyi.
— Oh, igen — vélekedik Szász József — 

még a papságban is!
A komorságba nevetés vegyül. De soká 

nem tart, mert I'olónyi Géza fölveszi az 
elébe dobott keztyüt.

— Sajtószabadság! — kiáltja — hiszen 
az mindnyájunk drága kincse, a miért vér 
hullott és amiért, ha kell, vérünket fogjuk 
hullatni. Hanem . . .

No igen, a sajtónak vannak kinövései ; 
azután meg itt van a törvény, amely az 
éjjeli ügyészt megtűri. Lefoglalták azt a 
szocziálista lapot, mert arató-szfrájkra iz­
gatott.

— Arató-sztrájk! .... Megborzad a 
lélek, fia végiggondolja annak a követke­
zéseit. Hát ilyesminek elejei kell venni. 
Elejét is fogom venni és semmiféle terro­
rizmus arról az útról le nem térit, amelyen 
megindultam.

Sok paragrafust és törvény-czitátumot ra­
kott az okoskodása alá az igazságügymi­
niszter. Minden kifogásra válaszolt és vá­
laszai magukon viselték az éles jogászi 
elme bélyegét. A kritikát még erősebb bí­
rálattal verte vissza és a támadást még he­
vesebb támadással paralizálta.

Günther Antal csak azt a részt vette ki 
Vázsonyi beszédéből, amelyik az állítólag 
cabinet noirról szól.

— Hát ilyesmit sem létesített a nemzeti 
kormány; — mondja Günther Antal — 
azok a rendeletek, amelyek a postai és 
távírói küldemények ellenőrzéséről szólanak, 
lényegesen különböznek a Lányi—Vörös-féle 
rendelettől.

Vázsonyi felelni akart.
— Nem lehet — tiltakozik az elnök — 

már szavaz a tetei fölött a Ház.
Meghajolok az uj rend elölt! — gú­

nyolódik Vázsonyi.
Az elnök szeme szikrákat hány és a hang­

jába indulat rezeg:
— Semmi uj rend ! . . . A házszabályok 

előtt mindenkinek meg kell hajolnia ; ön­
nek is!

A házszabály!
Ezzel kezdődött, ezzel végződött az ülés.

*
Részletes tudósításunk ez :

tz Egyetmet laitzaja

László Füíöp.
-— Ai Egyetértés lárczaja. —

Irta : gróf Robert de Montesquieu.')

László Fülűn lírikus festő-.
A liraiság megjelenése a portré-festészetben 

minden idők közös vonása. Rigaud, LargiIliére, 
Miguard és Natiier mindegyik a maga századának 
divatja szerint nagyszerűen példázzák ezt a 
tulajdonságot.

Az angol iskola festői mély, színes felfogásuk­
kal, virágos vázáik és egyéb disziléseik dekorativ 
elrendezésével, mely annyi mérsékletet és Ízlést 
sugároz, ezt a genre-t pompás példányokkal! 
dekorativ eredményekkel és ornamentáiis álmok­
kal gazdagították.

Két egészen különböző természetű tulajdonság 
egyesítése, a festői meglátás és reális megfigye­
lés, társulva a kifejezés liraiságával: ime LászA 
Fülöp ama ritka tulajdonsága, melyet immár 
számos és ragyogó müvei tükröznek.

Ez a nehéz, mégis lehető társulás hozza létre 
azokat a pompás képeket, melyek, telvék a fan­
tázia lendületével és igazsággal, dekoráczióul 
szolgálnak az interieur szamára és ugyan­
akkor azokkal a tulajdonságokkal bír­
nak, amelyek hajdan az úgynevezett csa­
ládi portrét jellemezték. És ez, siessünk meg­
állapítani, annyival nagyobb érdem, mivelhogy ez 
a genre, amikor nem Ízléssel művelik (mint a 
Szalon legutóbbi tárlatain annyi zavaros és kez­
detleges munka példázza), csupa nevetséges vá- 
azondrapériát produkál ott, ahol az arcz mit sem 
mond.

Amikor XIV. Lajos Tenier alakjait Magot-knak 
(pagoda-figuráknak) mondotta, nem vo.t igaza, a 
mennyiben ezzel festőjük művészetét akana ki-

*) A „L'art et les artistes* czimü előkelő franezia
Leiratba irta a kiváló költő ezt a tanulmányt.

Cíinylem. Azonban ha azt akarta ezzel mondani, 
hogy egy lefestett halász-csoport kevésbé illik 
egy boudoir falára, mint a Lakkánsnők táncia, 
avagy a nimfák konczertje, akkor aligha té­
vedett.

I lő kell hozzá, amíg ezek a transzpozicziók 
meghonosodhatnak.

Ha Tenier alakjai ma jöttek volna létre az 
akkori kor jelmezében, akkor ezek a nagyon is 
dekorativ magot-k egeszen jól megférnének a va­
lódi kínai és szász porczellán magol-kat hordozó 
állványok szomszédságában, mivelhogy ezek sem 
különböznek kevésbé a mai emberektől, mint a 
hollandi iskola a altjai. Be viszont éitlietö, hogy 
ez utóbbiak a lioi-Soleil korában nagyon is ki- 
r itak a környezetből ; egyszóval: nagyon érzett 
rajtuk a hal, a bagó és a füst szaga.

Lehet, hogy Manet csónakosai és Renoir ca- 
!icot-i is hasonló sorsban fognak részesülni. És a 
későbbi inlerieur-ök számára ők is olyan deko­
rativ magot-k lesznek, mint a tritonok és a íau- 
uok. Ma azonban még ezeken is megérzik a 
vermou'h és a grenadine szeszének illata.

Így vagyunk a portrékkal is. Bastien Lepage 
nyomán, aki Cabanel vállain keresztül figyelte 
meg Hoibeint, nagyon is sokra tartottak a csa­
ládi portrék nyárspolgári hasonlatosságára. Ez a 
genre adhatja meg a legtöbb pozitivitást és leg­
nagyobb hatásokat és még sem jutnak amazok­
nál későbben a múzeumok birodalmába. És 
Nattier festménye, mely Mme de Sainl-Pierre-t 
ábrázolja, amidőn teljes toiletteben a tükör előtt 
kutat csecsebecséi, tollai és ékszerei között egy 
kis dobozban, amelyet egy gyönyörű fiatal leány 
tart eléje, avagy Drouais festménye, mely de 
Montesquiou marquiset ábrázolja, amidőn bálba 
készülvén, fésülködik lánykájának társaságában, 
mindezeken bizonyára szivesebben pihen meg 
szemünk szobánk talán, mint egy sörivó vagy 
egy kukaczkereső képén.

Azért üdvözöljük főként László Fülöpöt, mi­
velhogy ő, kortársait ábrázolván, nemcsak az 
igazság szorgos kutatója, hanem egyszersmind

ideálok keresője is. Müvei uiár általában ismere­
tesek; némelyek közülök azonban már — és 
méltán — hitesek is.

Ama néliány oldalon, melyen az ő Mme Gau- 
therau- és Work-portréjának hódolhattam, 
többek között a következőket Írtam: »Nekem 
úgy tűnik, hogy a Gramont-csaiádot ábrázó ó kél 
nagy festmény, melyek a Szálún legutóbbi tár 
lataiu láttunk, semmiben sem áll hátrább Sargent 
pompás dekorativ portréinál. Ez a kompoziczió 
oly tudatosan van elrendezve, a csoporlok oly 
művészettel elhelyezvék, a legkecsesebb alakok 
az előtérben, hogy vonalaik érvényre jussanak; a 
magasabb alakok gracziúzusan meghajolva, tar­
tásuk összehangolva az egésznek egyensu vával, 
egy-egy modern szabású köpeny vonalaival.«

Előttem van e két mü reprodukeziója. Egy 
dolog még frappánsul a szemembe tűnik; ez 
pedig a családi vonások hasonlatosságára vonat­
kozik. Szülők és gyermekek, fivérek és nővérek 
vonásai emlékeztetnek egymásra bámulatosan, 
meglátszik, hogy rokonok, bár egyénileg egymás­
tól külömbözők.

Joggal mondják, hogy e kifejezéssel teljes fest­
mények egy-egy jellegzetes családi mozdulat 
megtalálásában, az egyén rejtett vonásainak meg­
figyelésében páratlanok. De a helyzet, melyben 
alakjait megrögziii, nem mindig a legmegszokot- 
tabb, nem a hivatalos magatartás.

Engem már ismert potrém fesztelen, könnyed 
körvonalai helyeit, egy még meg nem figyelt, 
gondolkodó helyzetben akart megrögziteni.

»Gondolkodó fejek!« — bizonyára nem fognak 
hiányozni, akik, látva e képeket s nem tudván 
hasonlót alkotni, igy fognak gúnyolódni. Irigy 
kritika, amelyet azonban László La Tour-ral 
oszthat meg.

Valóban, nem túlzás ennek a nagy mesternek 
a nevét említeni a herczeg Metternich Sándorné 
ama portréjának láttán, melyet László 1905-ben 
állított ki Parisban. Nincs ennél kifejezéssel tel­
jesebb a Musée de Saint-Quentin termeiben.

Úgy gondolom, hogy, tekintve a modell fon­

tosságai, Lá-zlú l'iilup csak vázlatot készített a 
herczegnőröl. László Fülöpnek Metternich her- 
czegnőröl, mint a »Second Empire» korszakának, a 
dipiomácziának, a művészetnek és a divatnak nagy 
alakjáról teljesebb, készebb k- pet kell készítenie; 
arról, aki egy jellegzetes korszakban vezetni 
tudta a divatot, táplálékkal látta el a szellem 
embereit, színre tudta hozni Tannuau.-erl Paris­
ban több mint harmincz évvel azelőtt — s ezt 
ne feledjük el — hogy ezt Párisban megértették. 

*
Egyszer, amikor Wliisllernek tanácsolták,

hogy ne hagyja meghalni XIII. Leót,
sem pedig Manning bíborost, anélkül, hogy
(ez az ő k.fejezése) az előbbit »fehér«, 
az utóbbit pedig »vörös elrendezésben« lefestette 
volna, a tréfás mester igy szólt: »Valóban, önnek 
igaza van. De minek ? . . . Bonnie mindezt meg­
adhatja nekünk« — egy tiszteletreméltó hölgyre 
czélozva, aki számára gyakran sikerrel rendezett 
el különböző kosztümöket.

László Fülöp a királyok festője, amiképpen 
Thaiberg a királyok zongoristája. Legutolsó
próbája volt talentumának a portugál király 
uortréja, amelyet néliány ülés után készitelt el 
Párisban.

Igen, ha László le is száll néha a mi közönsé­
ges ábrázatáinkhoz, ő mindenekíölött Európa ural­
kodóinak és a fold nagyjainak festője.
»Tiarák éa a diadémek« — ez Carlyle szép ki­

tétele — ez lehelne a czime az ő müveinek. Néha 
megelégszik egy kanczellárral vagy egy nagykö­
vettel, leereszkedik egy kardinálishoz, sőt egy-egy 
hetyke kis abbéhoz, aki még leszeng a papi ru­
hában. De gyorsan visszatér az ö ritka ambi- 
cziója ... az Ideálról álmodik, amely kisiklik 
ecsetje alól ; és Greffuihe grófnő lesz belőle.

íme, itt van az iiju herczeg de Guiehe vadász- 
ruhájában; csupa erő, gráczia, csupa aktivitás 
és gondolkodás. Itt van a Duchesse, arczán az 
álmodozás kifejezésével, melyből kiolvasható a 
finom poémák átlagon felüli költője. Nem ke­
vésbé de Clermont-Tonnerre marquise, mályva­

színű mousselioe-jának selyem felhői között 
olyan, mint a rózsa az orgonák között.

íme gróf Jean de Castellane szép sisakja alatti 
csupa lohengrini büszkeség. Viszont Castehane 
grófnő raffmálí elegáncziájál.an, levetve nagy­
szerű ékszereit, hogy más ne ragyoghasson a 
képen, mint az ő szemei. Es ragyognak is cso­
dás pompában. 0 is sisakot öltlietne, ö a Mi­
nerváét, akinek fenségével, okosságával és ke­
csességével rendelkezik.

Es eme nagy urak és hölgyek lelkiismeretes 
megfigyelője, aki ki tudja fejezni a nagyvilági 
küiső mögött a kimüveit szellemet és aktiv gon­
dolatokat, a kép csodálatos megfestésével tudja 
teíjessó tenni az emberek jellemzését.

Az ő kezei ía áldanak és harczolnak, tőlük 
birodalmak sorsa függ; virágot szórnak és lantot 
pengetnek; parancsolnak és engedelmeskednek; 
csókra nyujtatnak és türelmetlenül remegnek; egy 
gesztussal fejeznek ki büszkeséget és lágy érzel­
meket, könyörgést és bocsánatot, a találkozás 
örömét, a búcsú bánatát!

Ki csodálkoznék rajta ezek után, hogy ak 
annyi löt övezett babérral, az az ű kezükből is 
babérhoz jut, hogy meg ne feledkezzünk ama 
finom ujjakról, melyek rózsát nyújtanak? Ki­
tüntetései egyként kerültek ki Bajorországból és 
Magyarországból, Parisból és Becsből, München­
ből, Düsszelüorfból és tiaial-Louisból, nem is 
szóivá a iöbbiekröl.

De ő, aki büszkén fogadta el, most már csak 
közömbösen viseli őket. Helyesen; az ő gavallé­
rom jelleméért, finom loyaiiíásaórl, rokonszenves 
egyszerűségéért élénk és megindult emlékezését 
bírja azoknak, akik valaha ültek neki, a pápák­
tól kezdve az istennőkig, a királyoktól a múzsákig, 
a böle-ektől a poétákig, a harczosoklól a gyer­
mekekig.
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A képviaelőház ülése.
— Kezdődőit negyedtizenegy órakor. —

Elnök: Jusih Gyula.
je» ytök: Hammersberg László es Rath Endre.
Az elnök: Az ülést megnyitja.
Hammersbarg László jegyző felolvassa a 

mull üiés jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nélkül
hitelesiten-k. . ,

Az elnök: Bemutatja a főrendiház elnökének 
áiira'.át, melyben értesiti, hogy a képviselőké® 
állal e fogadott törvényjavaslatokhoz a főrendi­
ház hozzájárult.

A törvényjavaslatok szentesítés végett fel fog­
nak terjesztetni a királyhoz

Bemutatja Babocsay Sándor Egerben újonnan 
megválasztott képviselő m-*gb zó levelét.

B matatja továbbá Sághy Gyula levelét, mely- 
fa.n hatheti szabadságot kér.

A Ház a kért szabadságot megadja.
Aí elnök: Bemutatja Olay Lajos levelét, 

amel ben a mentelmi és a III. bíráló bizottság­
ban viselt tagságáról lemond.

M ve1 a házszabályok értelmében 
fa zott.-ágokban viselt tagságokról

■mondani, így Olay Laio-.nak
mentelmi nizottsági tagságról

a különböző 
kül n-külön 
lemondását 
lehet tudo-

vé«leg

keil 
csak a 
inasul venni. (Helyesles.)

KosbUtb Ferencz: Beterjeszti a helyiérdekű 
vasútról szóló jelentését.

Az elnök: Jelenti, hogy Visontai Soma sürgős 
inle pellácziút jelenteit be az Anglia <s Magyar- 
ország és Ausztria közölt létrehozott vá asztott 
biróság ügyében és a házszabályok 204 szaka­
sza a tápján kéri annak a mai ülésen való elő­
terjesztésének engedélyezését. (Helyeslés.) Java­
solja, hogy az interpelláezióra a Ház háromne­
gyed 3 órakor térjen át. (Helyeslés.)

Czentlvanyi Árpád, a II. bíráló-bizottság el­
nök' jelenti, bogy a bizottság a hozzá u'asitott 
megbízó-leveleket és pedig a gróf Hunyady László, 
Szebeny Antal és Miksity Jásó kitogasolt és pa­
nasszal megtámadott megbízó leveleit 
igazo'ta.

Bizony Ákos, a Vili. bíráló-bizottság elnöke 
jelenti, hogy Üobroszláv Péter, Mamu Gyula és 
báró Jungenfeld Károly pariaszszal vagy kifo­
gással megtámadott megbízó-leveleit a bizottság
igazolta.

Az elnök: Nevezett képviselőket végleg igazolt 
képviselőknek je mii ki.

Hiksa Imre biráió-bizottsági tag 
esküt.

Az elnök: Utólag rendreutasitja Melczer Géza 
és Szmrec-ányi György képviselőket a tegnapi 
napon tett közbeszólásaikért.

A házszabály.
Justh Gyula e’núk a házszabály egyik tételét 

tisztázni óhajtja. Néze'eltérés tamad ugyanis ar 
ró!, hogy az egres lárczák tárgyalásánál lehet-e 
általános vitát folytatni. A házszabá y szerint egy 
tárgynál csak egy általános vitát lehet kezdeni 
Igaz, hogy a gyakorlat szerint volt több Ízben 
minden tárczánái általános vita, de ez szerint* 
ne.n felel meg a házszabály rendelkezésének. Ha 
azonban a Ház az előbbi gyakorlat mellett dón! 
akkor meghajol a Ház kívánsága előtt.

Polónyi Géza igazságügyminiszter szerint 
minden tárcza e ső tételéné1, amely a közép 
ponti igazgatásról szól, meg kell engedni az al­
talános
általános vitájával az egész kormány működését

illető

A vallás- és közoktatásügyi tárcza.
Vajda Sándor: Bár nem akart a vitában többé 

résztvenni. de mégis kénytelen báró Bánífy Dezső 
tegnap elmondott beszédének egyes részleteire 
rellektálni. Bániiy Dezső beszéde egyenes meg- 
gyanusitása az ő egyházuknak s ezt mint períid 
rágalmazást visszautasítja.

Az elnök: Ezért a kifejezésért szónokot rendre­
utasitja. ... ,

Zboray Miklós: Hát ez a parlamenti kifejezést' 
Gyalázat! Nem tudják mérsékelni magukat?

Hodzsa Milán: Önöktől tanultuk.
Zboray Miklós: Mitő.ünk ? Mitőlünk ilyet nem 

tanulhat, ostoba fráter.
Az elnök: Zboray Miklóst ezen kifejezésért 

rendreutasitja.
Vajda Sándor: Tovább polemizál Bánffy De­

zsővel, akit szirénnek nevez s kéri a Házat, hogy 
csábításaira ne hallgasson. Tutsek Sándor tegnapi 
beszédére hivatkozik, melyben az a romániai 
csángók elnyomatását hozza fel.

Az elnök: Figyelmezteti a szónokot, hogy szi­
gorúan a tárgynál maradjon s ne bocsátkozzék 
általános vitaba.

Vajda Sándor: Kéri a Házat, hogy neki az 
általános vitára a jogot megadja. (Nem!)

A Ház a jogot Vajdának nem adja meg.
Vajda Sándor: Kéri a kultuszminisztert, hogy 

a jövőben az egyházakhoz küldött hivatalos ki­
mutatásokon ne az oláh, liánom a törvényes ro­
mán szót használja.

Szemere Huba: Hát még mi fájdalma van ? 
Vajda Sándor: Még nagyon sok. — Alter a 

felekezeti különbözetekre s történeti adatokra 
hivatkozik.

Az elnök: Figyelmezteli, hogy maradjon a 
tárgynál, ellenkező esetben kénytelen tőle a szót 
megvonni.

Vajda Sándor: Ha igy folytatódnak tovább a 
Bánlíy altai megindiiolt harezok, egy újabb Mo­
hács fog bekövetkezni.

A tételt a Ház megszavazza.
Ráth Endre jegyző olvassa a költségvetés kö­

vetkező tételeit.
A Ház a közoktatásügyi tárcza költségvetését 

megszavazza s a hozzá tartozó jelentéseket tu­
domásul veszi.

leteszi az

kinek magáévá kell tenni. (Úgy van!) Az éjjeli 
ügyész és funkeziója nagy veszedelem, amelyet 
ki kell irtani. Ennek lentartásával lehetetlenné 
lehet tenni bármely sajtóorgánumot s nevet­
ségessé a birót és ügyészt egyformán. Intézmé­
nyes garancziákat követel a sajtó védelmére.

Ezzel a botlással azonban még nincsen befe­
jezve az igazságügyi miniszter botlása. A Lányi— 
Vörös-féle rendelet bár visszavonatott, de pár 
lényegleien szó megmásitásával újból kiadatott. 
Pedig abban az időben a lapok, az oroszországi 
állapotokkal hasonlították össze a magyar hely­
zetet, a kabinet noirt egyszerűen megbélyegzőnek 
s a jogállammal mindenben ellenkező állapotnak 
tartották s ma két-három lényegtelen szó kivé­
telével szórúl-szóra megvan. Es ha a bűnvádi 
perrendtartáson alapul ez a rendelet, akkor mi 
nek kellett újból kibocsátani? Ez teljesen ért­
hetetlen. Miért adtak ki és ha már kiadták, 
miért vonták vissza ? Pedig a Lányi-féle 
rendelet homlokegyenest ellenkezik a bűnvádi 
perrendtartással! lía a régi korrupt szabadelvű 
pártnak egész Lányi fellépéséig nem volt szük­
sége, pedig az a feketesárga sas jegyében szüle

szüksége volt ennek

Az igazsáj
Bizony Ákos 

lést, a mely

'ügyi költségvetés.
előadó: Ismerteti a költségve- 

az eddigi költségvetésekkel szemben 
emelkedést mutat. Ennek oka, hogy a fizetési és 
lakbérpótlékok először jelentkeznek az idén a 

Rész etesen ismerteti az emelke-
igazság-

tett meg, akkor mi
lu ipán jegyében megszületett kormánynak r 
Minthogy pedig az igazságügyminiszter ur 
szemelye iránt, akiben nincs meg a garanczm a 
szabadság, a nepjog fenlartása iránt, akiben 
nincs meg a szellem, hogy pártatlanul keze je 
a szabadságjogokat, mélységes bizalmatlansággal 
viseltetik, nem szavazza meg az igazságügyi 
költségvetési.

Kecskcméthy Ferencz: Személyes megtámad- 
tat ;s czirnén szólal fűi. Az előlleszóló egy közbe- 
szólásabói, hogy beszéljen a sajtó visszaélései­
ről, talán mást értett, mint amit ő gondolt. 0 
nem barátja a saj:ószabadság megcsonkításának, 
sem a »cabinet nmr«-nak csak azon visszaélések
alkalmából szóit 
korszii

amely a törvénytelen 
egy részében érezhető

költségvetésben.
déselt más tételeit. Megjegyzi, hogy 
ügyminiszter czélja «z állások kevesbilése, 
tisztviselők jobb dotálása. A költ-.égvetést elfo­
gadásra ajánlja.

Vázsonyi Vilmos: Az igazságügyminiszter 
szereplését a sajtójog terén kezdette meg s ezt 
nem lenet sem szerencsésnek, sem pedig az 
igazságügy miniszter pártjának hagyományaiból 
es a d-mokrácziából kifolyónak mondani. Vissza 
kell, hogy térjen az igazságügyminiszternek a 
múlt napokban egy interpelláezióra 
szára, melyben nagy 
különbséget előzetes laplefoglalás és elkobzás 
között. Akkor a miniszter védelmére azt lio/.la 
lel, hogy az ő ügyészei éjjel is ügyészek, akik 

I éjjel is őrködnek a jogrend fülölt és a sajtósza-

közbe,
uk idejében a sajtó

volt. De a sajtószabadságot védelmezni most nem 
időszerű (Helyeslés.)

Az elnök: Az ülést tiz perezre felfüj.geszti,
Szünet után.
Az elnök: Az ülést újból megnyitja.

Az Igazságügyminiszter beszéde.
Polónyi Géza: Úgy én, mint maga az egész 

kormány az előttem fvlszó'a:t képviselő ur által 
épp>'n a sajtószabadság terén oly támadásban 
részesiiteltünk, amely támadást szabadságszerető 
mu tjára és jelenére büszke kormány egy pilla­
natig sem hagyhat válasz és leielet nélkül.

Én, t. képvise óhaz, azt gondolom, hogy a vé- 
leményelierés közöttünk egyetlenegy pont körül 
forog. Vannak a képviselöhuzban es lesznek az 
országban is, akik a lehető legjobb hiszemüieg, 
akik a legfulbemászóbb érvek és sajtótermékek 
hallása és olvasása közben Úgy állít ál; f -1 ina­
suknak a téléit, hogy a sajtó utján előállított 
termékek egy olyan noli n-e tangere, olyan 
szentség, amelyhez csak uió ago-an keletkezett 
ítélet al.ipián szabad és lehet hozzányúlni. Ív.

adott vála- 
szürszalhasogalással tesz.

unnak a labornak az álláspontja (Ij 
a középen.) Hogyha de lege íeren

:azt! Ul

fölött
vitat már azúrt is, mivel a költségvetés j Ladság védelme helyett afölött szavaztatta meg 

vitájával az egész kormány
bitálja all./., míg az egyes tárczáknál az 
miniszterekké! szemben gyakoroInak bírálatot a 
képviselők. Ezéit is, meg a szó ásszabadság ér­
tté;,ében az eddigi gyakorlat iönlarlását óhajtja. 
(Helyeslés.)

Az elnök hivatkozik a házszabályra, amely 
egy tárgynál csak egy általános vitát euged meg, 
de meghajol a Ház kívánsága előtt.

Lengyel Zoltán: A tarczák tárgyalásánál az 
eddigi gy« kút lat megfelel a házszabályok 208. 
szakasza rendelkezéseinek. Ezt bizonyítja az is, 
hogy a költségvetés általános tárgyalásánál az 
egész kormány politikájával, az egyes tárczák 
tárgyalásánál a szakminiszterek politikájával fog- 
ialkozhatik a Ház. Tegn .p azonban ettől a sza­
kasztól eltért az elnök s a szakasz azon rendel­
kezését, hogy az elnök megkérdezi a Hazat, 
hogy megeugedi-e tárgytó való eltérést, diszkre- 
czionális jognak tartja, pidig nem az, hanem a 
Ilaz joga.

Az elnök: Vitatja a 208. szakaszból származó 
diskrecziozá is jogot.

Lengyel Zoltán: Ragaszkodik az előzőleg ki­
fejtet értelmezéshez.

Hazat, hogy kell e arató-sztrájk vagy nem.
De a kérdés itt nem az, hogy kell-e arató- 

sztrajk; nem az, hogy az ügyész éjjel is ügyész-e 
hanem az, hogy minő ulasilás alapján dolgoznak 
az ügyészek és bírák éjjel és hajnalban. Mert a 
Lányi-korszakban tudjuk, hogy miképpen történt 
az e kobzás. A jognak szilárdnak kell lenni; a 
jognak nem szabad po itikai czélszeriiség szerint 
alakulnia. Azt tartja, hogy a régi rendszer minden 
maradványait, az alkotmányos inkvizicziónak 
eszközeit örökre össze kell törni. A lejárt szabad­
elvű és darabont-korszaknak eszköz-ivei nem 
szabad semmi téren működni. Arra akarja kérni 
a kormányt, hogy vesse el ezeket az eszközökéi, 
hiszen nincsen szüksége rájuk. Ez-k egy beteg 
kormánynak mankói voltak. M-revalók ezek itz 
egészséges, az életerős kormánynak, melynek 
hála mögö! egy óriási párt áll ?

Az a felfogás, amely megnyilvánult az igaz- 
ságügyminiszier válaszában, nem egyeztethető 
ö-sze a iüggetlcnsegi pait elveivel és fel­
fogásával. A saitószabadságot nagy kincs­
nek t ártotta, mindenki, melyet érinteni sem 
szabad. K fejtették ezt már gróf Apponyi A bért 
és mások ebben a Házban s melyet minden-

van
a lenne szó,

elmondhatnám ériül mondanivalóimat, de most is 
meglehetem. Ma t. képviselőház, a kérdésnek 
ilyetén lel vétele, különösen velem szemben, a 
mostani igazsagügyminiszterrel szemben azért 
nem jogosult, mert azt még sohasem hallottam, 
idgy egy parlament, vagy sajtó azért akar on 

feleletre vonni egy minisztert, mert a létező tör­
vényt, bár annak legenyhébb alakjában, de végre­
hajtja. (Zaj a középen.)

Nem szabad tűrnünk, hogy ebben a kérdésben 
egy pillanatig is tovább homály maradjon. E i 

képvise ő uv — tessék a szemem közé nézni 
senkinek és semmiféle lappal szemben idáig 

nem adiam utasítást, hanem áll az ügyészek 
zámára az az utasítás, hogy olt, ahol, mint a 

kérdéses eseinél, amelyre különben még vNsza- 
tér--k, az arató sztrájkra való bűnös lázitas vég­
telenül nagy nemzeti érdekeket érintett 
helyrepótoihalatlan karral fenyegette 
és birlokososztalyt . . . (Igaz! Ügy 
Él enmondások a középen. (E nők csenget.) 
olt a királyi ügyész te jesilse kötelessé; ei, amely 
abból á 1, anut neki a törvény előír, (Helyeslés.) 
hogy ott, ahol bűntettről, vagy vétségről van 
szó, indítványt terjeszt elő és csak indítvány!, 
amely felett aztán a független vizsgálóbíró h<ta 
rozatot hoz és az rendelt el a kérdéses lefoglalást 
és az is foganatosítja.

Már most szememre vetik nekem, hogy a vizs­
ga óbiró pótlékot kap. Hát én kreáljak a t. kép­
viselő ur kedvéért pótlék nélkül más vizsgaló- 
birákal?

Az az ügyész nem fordulhat más bíróhoz, mint 
aki a törvény szerint ki van rendelve.

Már most mintán ennél az aratósztrájknál va­
gyunk, talán eszmetársulás révén jobb lesz ha 
itt foglalkozom ezzel a kérdéssel, mert keso 
úgyis szándékoztam elmondani, miért sorolom 
az aratósztrájkot azon esetek közé, ahol *‘Yei* 
intézkedésnek szükségét látom. És a jövendő 
törvényhozás szempontjából is óva intem a 
képviselőházat, hogy ilyen demokratikus szíren 
hangoknak ne méllóztassanak felülni. (E'enk he­
lyeslés a jobb- és baloldalon. Mozgás a középén.
Z T. 1 épviselőház! Nézzünk ennek a kérdésnek 
a szemébe. (Folytonos zaj a jobb- és baloldalon. 
Elnök c-enget,) A t. képviselő ur beszélt itt az 
1898: II. t.-czikkröl. Igen, ismerjük annak hu 
manltárius intézkedéseit, tudjuk, hogy most a 
földmivelésügyi miniszter urnák kezdeményeze- 
sére munkás és munkaadó között törvény által 
szabályozott eljárás mellett szerződéskötésre maija 
az állam törvénye az aratómunkásokat, még pe­
dig irott szerződésre. Az 1898: II. t.-cziklc külön 
kihágásnak minusili az ezen szerződéses viszony 
létreiötle ellen való összebeszélést. Azonban en 
és velem együtt ma Európának müveit törvény­
hozásai megtalálták a forrását annak, hogy ilyen 
esetekben miről rendelkezzék a törvény'.

Most egy államban, amelyet agrár-államnak 
ismerünk, magyar nemzeti államnak vallunk, el­
következik az aia'ús ideje. Annak a kis-, közep­
es nagybirtokosnak, akit bőrkabátosnak csúfol­
nak, mintha idehurczolkodott volna ebbe az or­
szágba, (Derültség.) ennek a birtokososztálynak 
egy évben csak egyszer jut az a reménysége, 
ho»y magát az év hotszu szakára elláthassa és 
munkásairól gondoskodhassál;. (Úgy van! Ügy 
van! a jobb- és baloldalon.). Boldogsága, re- 
ménysége, jnlalma, kenyere, minden azon forog, 
(Úgy van! Úgy van! a jobb- és baloldalon.) hogy 
azon egypár nap alatt, amikor a nap perzselő 
heve megér éli a kalászt, végeztessék el ez a 
munka. (Úgy van! Úgy van! és taps a jobbol­
dali!) mert ha akkor el nem végeztetik, akkor 
annak a termésnek vége. (Igaz ! Úgy van ! É énk 
helyeslés a jobb és baloldalon. Elnök csenget.) 
És most rnéltúitassék megengedni, mi.or ott 
állunk, hogy az egész tél id--j-n az a munkás 
a neki szerződésileg biztosított jogokat már rész­
ben megkapta, élvezte, akkor intet naezionális, 
nem bőrkabátos, hanem czen rális s/oeziá.demo­
kratikus vezérek izgatása folytán (Úgy van !) 
odaáll az a munkás vs nem mondom, hogy azt 
mondja: nem dolgozom, mert ott nem szólok 
sen.mii, ahol szerződés nincs, kényszeríteni mun­
kára nem tudok törvénynyel senkit s aho .szer­
ződés van és azt mondja: nem teje-item a szer­
ződést, ha nem emeli tel a béremet ennyire és 
ennyire: mi ez tisztelt képiselőház ? A legmezte- 
lenehb zsarolás a világon. (Zajos éljenzés és 
taps.)

Nem szabad engednünk, hogy ez gyökeret ver­
jen. Az iparsztrájk kérdése még tudományossági 
es gyakorlati szempontból nagyon vitára szói illő 
dolog, de ott arról lehet buszé.ni, egyrészt a tö­
megár miatt, másrészt, mert az ilyen ipartermék 
midig pótolható. De t. képviselőház, éppen Ma­
gyarországon — hisz'-n tudtommal ilyen aratú- 
sztrájkok másutt még nem ütött k lel fejüket — 
eltűrni azt, hogy idejött izgat, k ezt a becsületes 
munkásnépet odavigyék, hogy önmagát kol­
dussá tegye és koldussá tegye egy

körül van bástyázva mindenféle b ztositékokkal, 
amelyekről külön kell megemlékeznem, mondom, 
hogy*ez az 567. szakasz meg nem határozza az 
egyes bűneiteket és vétségeket, hanem egész 
általánosságban állapítja meg azt, hogy bármely 
bűntett vagy vétség esetén, ha a királyi ügyész 
indítványt tesz, lefoglalhatja a vizsgálóbíró eze­
ket a nyomtatványokat. Hát itt van a bökkenő 
és a bibi. Ezt a szakaszt használhatta azután fel 
Lányi arra is, hogy nem aratósztrájk miatt és 
majd az általam felsorolandó más esetben, ha­
nem az alkotmány védelmében szerinte elkövetett 
állítólagos büntetendő cselekményekért foglaltatta 
le a lapokat.

Miről lesz tehát szó? Arról, hogy van-e a 
par.amentben olyan többség, amely elvül akarja 
azt felállítani, hogy a sajtótermékeket egyáltalá­
ban r.em szabad előzetesen lefoglalni, csak 
utólagos Ítélettel szabad retorziót alkalmazni: 
ha van ilyen töbség, akkor a t. képviselő urnák 
lesz igaza; ha azonban olyan többség van, a 
mely követeli bizonyos meghatározott esetekben, 
amelyekről mindjárt szólni akarok, hogy a sajtó­
termékekkel szemben is megvédelmezzük az 
államrendet, (Élénk helyeslés a széi-őbalo dalom) 
akkor de lege ferenda úgy áll a dolog, hogy 
majd csak a fölött kell tanácskoznunk, vájjon 
milyen esetekre legyen ez szorítva, követelni 
kell e esetleg még nagyobb garancziákat, mint a 
mostaniak, pl. hogy esetleg társas biróság ren­
delje el a lefoglalást, vagy nem tudom én mit, 
fogun.; tanácskozni afelett is, hogy adassék-e 
kárpótlás annak, akinek a lápját ártatlanul ko­
bozták el; de a támadás nem ezen a vonalon 
indul, hanem azon a vonalon, hogy a reakczió 
lovagjai és a cabinet no r létesítője az, aki nem 
azt mondja, hogy csak utólagosan lehet lefoglalni 
sajtótermékeket. (Élénk helyeslés.)

Már most elérkeztünk a döntő ponthoz. Én azt 
gondolom, hogy minden instituczió ezek közt a

— es 
a rnunká'- 

van! jobbfelői.

<!riccá tegye és koldussá tegye egy-zer 
snnnd a birlokososztályt s az országot i-, ezt 
megengedni, eltűrni nem lehet. (Zajos éljenzés és 
laps a job- és baloldalon.)

rí

sajtószabadság intézményes biztosítása is imga- 
sabb átfog aló czelnak szolgálatában kell, hogy 
ál jón. Minden intézmény, amelynek védelmére 
én vállalkozom, a magyar nemzeti jogállam esz­
em jenek szolgálatában kell, hogy álljon. (Helyes­
lés jobb- es hälfe.Öl )

Miheiyest ezt a rendeltetést nem akarja, vagy 
nem tu Íja belüliem, vagy pedig veszélyezteti ezt 
az államot, un leszek az első, aki ön-édelmi 
szempomból mint igazságügyminiszter teljesít ni 
fogom azt a kötelességet, hogy ezt a magasztos 
állam szmét megvédjem. (Élénk helye-és.)

Mar most, t. Ház, ezeknek a nagy elméletek­
nek a lovagjai szárnál a vannak kérdéseim.

Mielőtt azokat feltenném, állapítsuk m g a kö­
vetkezőket: Magyarországon van egy sajtósza­
badság, amely védi az anonimitás1, vagyis, hogy 
Magyarországon névtu.enül is lehet kuzzétv; ni 
sajótermékeket é; van egy fokozatos fel ■ > g, 
amely jelenti azt, hogy esősorban fe-1 h a 
szerző, ha az nem tudatik: u. y másodsorban a 
szerkesztő, harmadsorban a kiadó es negyedsor­
ban felelés a nyomdatulajdonos. Ezen fokozatos 
felelősségnél fogva, ha meg van aliapitva z első 
ízben fu.elős egyén, ugv ki van zarva a további 
felelősség kutatása, ki van zarva a tajtú ermekek 
terén az u. n. büntár-aság elmélete, a felhajtás 
elmélete slb. Ezt meg kellett állapítanom?*n.ert 
a mi sajtótörvényünk szerint — s ez nagyon 
drága kincse a mi sajtószabad-ágónknak—sűrűn 
történhetik meg, meg is történik, hogy a va ' -á- 
gos tettes, aki valamit elkövet, soha-em tudódik 
ki, sohasem vonatik fe elős=égre.

Sajtószabadságunk ezen institucziója mellett 
mé tóztasséi; figyelembe venni azt, hogy olyan

T. képviselőházi Tudjuk, hogy 
nvatt vettek igénybe az ügyészeket 
most a t. Házat a szószerinti id 
látni, csal; e,mondom, hogy ez a 
dús nem áll egé-zen 
.-ában, ahogy ige i t.

Lányiék mi 
Nem fogom 

z-sekkel un- 
efoglalási kér- 

ugy a történelem világitá- 
demokrata urék hirdetik.

T. Ház! Azt mondtam, hogy a történelem vi­
lágánál másként áll egy kicsit ez a kérdés. Én 
a mu tkor már voltam bátor hivatkozni a tör­
vényre, nevezetesen az. 1818. XVliI t.-czikkre és 
annak 22-ik szakaszára, amelyet sohasem szeret­
nek felolvasni, amikor a nagy hagyományosról 
beszelne^.

Ugyanaz a törvény, amely első szakaszában a 
gondolat szabadságát és a czenzuranak örökre 
való eltörlését mondja ki, ugyanaz a törvény 
22-tk szakaszában elrendeli elég világosan, hogy 
vád esetén a bíróság, a vizsgálóbíró köteles a 
sajtótermékeket lefogj!a ni. Ez -n a Iradiczión 
épült fel a bűnvádi perrendtartás hires 567. 
szakasza, amelyről a múltkor beszéltünk, amely­
nek kétségtelenül meg van a hátránya, hogy 
abban a világban, amelyben a sa tószabadság

„Ő érte. ti
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Nem sokáig kínozta magát kételyeivel. 
Meglepetésére doktor Tredwell lépett a szó­
lni ába, még mialatt reggelizett.

— Itt, Byrd, itt van az inspektor levele, 
amely talán érdekelni fogja — mondta izga­
tottan az örömtől; — attól a detektivtöl
kaptam, aki ma reggel New-Yorkból érke­
zett.

Rossz sejtelemmel eltelve, maga sem 
tudta, hogy mert, olvasta tíyrd a levelet.

Tisztelt uram!
E levél átadója képes minden nem min­

dennapi eset kinyomozását átvenni. Érde­
künkben van, hogy öt egyedül alkalmazza a 
kérdéses ügyben, az ön által említett alkal­
mazott kizárásával. Ha azonban utóbbi azt 
hinné, hogy önnek önálló eljárásával segít­
ségére lehet, úgy megengedjük neki, hogy 
detektív minőségében dolgozzék, abban az 
esetben, ha jellemét ezenközben megőrzi és 
a rendőrséggel való összeköttetését lehetőleg 
titokban tartja.

— Láthatja tehát — kiáltotta Tredwell, 
ön maga dönthet, hogy segítségemre le­
gyen-e, vagy sem.

— Erős okoknak kellene lenniük, melyek 
ezután a levél után rávehetnének, hogy to­
vább foglalkozzam ezzel az ügygyei — fe­
lelte a fiatalember lehangoltan.

— Nos, majd lesznek — biztosította 
törvényszéki biró — várjuk csak meg a mai 
tárgyalás eredményét az esküdtek előtt. Ha 
eközben megváltoznék elhatározása, kérem 
tudasson erről.

Ezzel eltávozott, Byrdet nem valami 
irigylésreméltó hangulatban hagyva vissza

Feljebbvalója engedélye folytán, melyhez 
még a törvényszéki orvos kívánsága és a 
saját érdeke járult, ismét megingott és bi­
zonytalanságba rohant, miután alig re­
mélte, hogy kételyeitől szerencsésen

megmenekült. Ehhez még rémülten konsta­
tálta, hogy bizonyos érzelmek, melyeket ar. 
előtte való este erőszakkal leküzdött, ismét 
uj erőre ébredtek. Bevégzett dolognak lát­
szott — ne menekülhessen a sorsa elöl!

Reggel még dolga volt a kerületi ügyész­
szel a törvényszéken ; amint azonban ottan 
elkészült, Klemens asszony házába ment, 
ahol a törvényszéki orvos előtt éppen tár- 
yalás folyt.

a szobák annyira televoltak nézőkkel, 
hogy Byrd már eleve feladta, hogy helyet 
szerezzen magának belsejében. A tarthatat­
lan meleg miatt, mely a szüle helyen 
volt, kinyitották az ablakokat, úgy, hogy 
ő egy ablaknál foglalhatott helyet és 
kívülről követhette a tárgyalás me­
netét. Hogy az egyes tanukat, akik 
az esküdtek előtt megjelentek megfigyel­
hesse, csak a nyakát kellett kissé kinyúj­
tania. Mögötte csakhamar kiváncsi ember- 
tömeg gyűlt össze, mely tolakodásával és 
lökdösésévcl ugyancsak terhére volt, ami 
azonban éppenséggel nem indította öt arra, 
hogy kitűnő poziczióiát feladja.

Egy tanú bevégzett kihallgatás után ép­
pen elvonult és a törvényszéki orvos meg­
ragadta a szót.

— Uraim, — mondta tiszta, messzehalló 
hangon, — eddig azzal foglalkoztunk, hogy 
ennek az utczának a lakóit hallgassuk ki, 
azzal a szándékkal, hogy lehetőleg meg­
tudjuk, ki volt az az egyén, akivel Kle­
mens asszony akkor beszelt, amikor a há­
zaló a konyhaajtónál megjelent.

A tömeg, mely közvetlenül Byrd ablaká­
nál állt, megmozdult. Ez a mozgás való­
színűleg valakitől indult ki, aki a lakószo­
bán kívül foglalt állást, melynek a bejáró­
ját az ajtófélfa eltakarta a figyelő elöl — 
legalább sok tekintet fordult oda. A nyitott 
ajtó mellett, mely az előszobába vezetett, 
Byrd egy sápadt, alantas, jelentéktelen kül­
sejű embert látott meg a fal mellett tá­
maszkodva. Feltűnt neki, hogy a körülötte 
levő nyugtalanság ellenére, ő mozdulatlanul 
tartott ki helyén, anélkül, hogy törődött 
volna azzal, ami körülötte történik.

— Fáradozásunk ebben az irányban — 
folytatta a törvényszéki orvos — ed­
dig, amint hallani méltóztatott, ered­
ménytelen volt. Senki sem tudta meg­
mondani, hogy ki volt a tett reggelén 
Element asszonynál a szobában. — Most 
tehát más kérdést vettek fel, mely talán 
inkább vezet eredményre. Firmann kisasz- 
szony vo'na oly jó tanúságot tenni.

A szoba sarkából felemelkedett egy tisz­
tességesen öltözött, nagy, sovány, rokon­
szenves vonása asszony. Nyugodt biztos­
sággal lépett fel és elfogultság nélkül fog­
lalt helyett az esküdtek előtt.

— Teljes neve? — kérdezte a törvény- 
széki orvos.

— Firman Emilia.
— Emilia ? — Ennél a levélnél Byrd a 

a befejezetlen levélre gondolt.
— Születési és jelenlegi tartózkodási 

helye ?
— Danleuryban születtem és jelenleg agg 

anyámmal együtt Utikában lakom, mint 
szabónő.

— Hogyan rokon ön Klemens asszony­
nyal, akit két nap előtt meggyilkoltak ?

— Az ö nagyanyja és az anyám nővérek 
voltak — felelte.

— Milyen viszonyban volt ön vele és 
mit tud mondani a többi rokonairól és is­
merőseiről ?

— Gyermekkorunk óta barátságban vol­
tunk. Életben maradt rokonai először is az 
édesanyám, másodszor én, aki, mint mond­
tam, Utikában lakom, ahol a madame Tre- 
belle ruhaüzletében dolgozom és harmad­
szor kedvencz bátyjának a fia. Ezt a fiút 
eleitől fogva támogatta és gyakran hangoz­
tatta, hogy megtakarított vagyonkáját rá 
hagyja majd annak idején.

— Hogy hívják azt az embert és hol 
lakik ?

— A novo Manzell — Manzell György; a 
Harrison, Goodman & Chamberlain nagy 
papírgyárában van alkalmazva BuíTaloban.

Buffalo ! — Byrd akaratlanul összerezzent, 
kétszeres érdeklődéssel figyelt

— Ismeri ön a fiatal embert ? — foly­
tatta a törvényszéki orvos kihallgatását.

— Igen, az utóbbi öt esztendő alalt több­
ször volt házunkban.

— Mondhat valamit a jelleméről nekünk, 
valamit a kedélyéről, a gondolkodásmódjáról 
és a nénje iránti érzéséről, akinek az ürü 
kősó volt.

— Manzel György zárkózott és tartózkodó 
természetű ember, nem könnyű kiismerni öt. 
Én azonban mindig becsületes, tehetséges 
embernek tartottam, a ki n ég fogja 
valamire vinni, ha a saját utjain hagyják 
menni. Nénje iránt természetesen hálával 
kellett eltelve lennie, de nem a természete, 
gyengéd érzelmeit elárulni.

— Ön tehát nem hiszi, hogy ellensége 
volt a nénjének, vagy hogy túlságosan vá­
gyódott a pénze után ? — vetette hanyagul 
oda a törvényszéki orvos.

— 0, nem. Ellentétes véleményen voltak 
ugyan, mint ez a különböző jellemű embe­
reknél gyakori, de nem hiszem, hogy ez 
valaha egymás ellen keseritetto volna őket. 
Kilátásairól soha sem hallottam beszélni őt, 
mindenesetre méltóságán alulinak tartotta 
Az önállóság érzete erősen kifejlődött nála, 
mint az a szilaj lelkületű és nagy erejű 
embereknél másként el sem képzelhető.

Byrdnek eszébe jutott a vázlata; sze 
retett volna még többet is megtudni errö 
a férfiúról, aki rendkívül kezdte érdekelni 
de a törvényszéki orvos vizsgálata más 
irányt vett.

— Ha ön tehát oly jól ismerte Kle 
mens asszonyt — mondta — és oly jó ba 
rátságban volt vele, úgy valószínűleg bizal 
masa volt gondjaiban és bánatában is.

— Igen — vagyis, amennyire már unoka 
testvérem egyáltalán rábízta magát vala 
kire. Nem szívesen panaszkodott és termé­
szeténél fogva nem igen volt közlékeny. 
Sokszor mondta, hogy én vagyok az egye­
düli, aki előtt néha kiöntötte a szivét.

— Akkor el fogja mesélni a históriáját 
és megmagyarázza nekünk, hogy miért 
élt mindig oly visszavonult életet ?

(Folytatása követkeiik.)

tői vényünk van, amely szerint az esküdtszéknél 
a 12 szavazatból 8 szavazat szükséges az elitvl- 
tetésliez.

Azonkívül van o’yan törvényes rendelkezésünk, 
amely sz r.nt sajtótermékeknél a megtorlás nem 
ott következik be, nhol a bűncselekmény elkövet­

ett, ahol az hatott, hanem ahol az a lapokban 
megjelent. A konkrét esetben pl. az ar it-'sztrájkra 

a ó lazítás miatt, amely tulajdonképpen Békés­
ben és Csanádhan hatolt, a por nem ott indi- 

uidó, hanem az illetőknek Budapestre kell jön­
niük és itt ke l megindítani a port.

Ezeket a törvényes iiiiézkedési-k' t, kivéve az 
lletékességre vonatkozó szabályokat, én mind 

megbecsülendő fo tos intézményeknek tartom.
Azonban amikor ezek megvannak, akkor mél- 

tóztassanak egy kissé megállani. K'-rdem a t. 
épviselőházat, hogy ebben az országban van-e 

kedvük a képviselő uraknak ezt a nagy, fense- 
es elvet icy korlátlanul fenlartani? Van-e kodva 

H ízban bárkinek pl. biztosítani egy külföldi 
számára az: a jogot, hogy sajtótermékeket publi­
kálhasson Magyarország államisága ellen, pubii- 

álhasson az elszaUtás teória ának a hirdetésére,
1. a szomszédos Románia érdekéken ? Van ilyen, 
ki ezt követeti ? Itt van pl. a hadi titok és a 

hűtlenség bűncselekményének érdekes substra- 
tuina.

S abad-e publikálni olyan nyomdatermékeket, 
amelyek például nyíltan és világosan a ki rá y 
meggyilkolására szó ilanak fel ? Avagy megérjük 
azt a nem bőrkabátosok részéről, hogy a női 
becsületet és szemérmet alávaló üzérkedés ezé'- 
jabút megpeliengérezzek és palam et pub ice 
hirdessek nyomtatvány utján es nekem bekötött 
szemmel kel jen néznem, hogy pusztul a nem­
zeti erkölcs, a női becsület ilyen theoremák ha­
lasa alatt ? (Elénk helyeslés.)

Nem, t. Ház, amíg törvényhozás lesz s amig 
állatni institucziók lesznek, mindig azt fogom 
hirdetni, hogy mindenkivel szemben meg ke l 
védelmeznünk az államot és annak magaszt is 
intézményeit ; meg kell védelmeznünk a nemzeti 
államot és közerkölcsöket, akar nyomdafestékkel 
intézik ellene a támad ist, akár anélkül. (Elénk 
helyeslés és taps a baloldalon és jobbfelői.).

De t. Ház, mielőtt a kormányzat szelleméről 
nyilatkoznám — mert erre akarok még reflek­
tálni, hogy hogyan értettem én ennek a jomak 
gyakorlatát és milyen korlátok közölt látiam 
szükségesnek ezen jog ügyében most intézkedni 
— voltam bátor megjegyezni már a múlt alka­
lommal, hogy csak azon eseb-kben védelmezem 
meg a klr. ügyészt, ha e hárithatat'.an nagy ve­
szedelmek megelőzéséről van szó. Mihelyt kezet 
emel a sajtószabadságra vagy a nemzet alkotmá­
nyos intézményeire, én leszek az első, a ki fe­
lelősségre fogom vonni. (Helyeslés balfelől).

Idézi Széchényi István »Kelet Nepa« czimü 
munkájának a sajtóról szó ó részét: majd Sie- 
mere Bertalannak és a 48-iki kormánynak a saj­
tóra vonatkozó yéleményéf, amelyek az ő állás­
pontja helyességét igazolják. Azért idézte ezeket, 
hogy ne legyen az a princzipium, hogy sa tóter- 
mekeket ne lehessen nagy veszedelmek megelő­
zésére lefoglalni, hiszen Kossuth Lajos sem ál­
lott ezen az állásponton.

Btódy Ernő: Az háborúban volt.
Polónyi Géza: Hát a sztrájk nem háború? A 

jövendőre vonatkozólag kijelenti, hogy a legmesz- 
szebbmenő alkotmánybiztoaitékokat akarja a kor­
mány életbeléptéim a a sajtószabadságot intézmé­
nyesen akarja a kormány biztosítani. (Tetszés.) 
Annak megvilágositására, hogy milyen messze­
menő sajtószabadság van, felolvassa a »Népszava« 
czikkét, amely a legdurvább rágalmakkal illeti a 
kormányt és az aratószlrájkra izgató »Világsta-

badság« czikké!: 
hívja fel a műnk 
a lapra, azt zán<| 
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Szerda, julius 18. EGYETÉRTÉS
badság« czikkét; amely izgatásai között arra 
hívja fel a munkásokat, hogy aki nem fizet elő 
a lapra, azt zárják ki a szervezeteikből. (Zajos 
derültség.)

Ezek után ismétli, hogy a sajtószabadság vé­
delme a kormány egyik legsarkalatosabb teendője 
lesz. A kormány halad azon az utón, amelyen 
elindult, a törvények u'ján és azokat végre fogja 
hajtani; de nem engedi magát semmifele inler- 
naczionális terror által útjában feltartóztatni, vagy 
czóljától elíérittetni. (Élénk tetszés.)

Ami már most azt a bizonyos postai rendele­
tét illeti, az igazságügyminiszter ezt nem adia 

;ki, hanem erről csak jogászi véleményt adott. 
Ks nagy tévedésben van Vázsonyi, ha ezt a ren­
deletet a Vörös—Lányi-féle rendelet fentartásá- 
nak mondja. Nem. Ez a rendelet nem jogsza­
bályalkotó rendelet, hanem csak egyszerű utasí­
tás a postai közegeknek arra az esetre, hogy ha 
a bíróság vagy más, törvényben erre hivatott 
hatóság rendeli, a miniszter rendelete értelmében 
járjon el a posta.

Áttér az igazságügyi tárezára s ismerteti jö­
vendő terveit. Mintegy busz törvényjavaslaton 
dolgozik az igazságügyminisz'eriam, melyeknek 
egy részét már az ősz folyamán beterjeszti. Ezek 
között van a kúriai bíráskodásról szóló törvény­
javaslat, a telekkönyvi rendtartás és más fontos 
javaslatok. Kéri ezekhez a Ház támogatását. 
(Élénk helyeslés, éljenzés és taps.)

Az államtitkár beszéde.
Günther Antal: Az igazságüayminiszier be­

széde után még esetleg fennmaradt félreértések 
eloszlatása czéijábúl válaszol Vázsonyinak a 
postarendelet ügyében. Ez a rendelet nem újabb 
keletű. Már 1888-ban adott ki hasonló rendeletet 
az igazságügyminiszter s most egy újabb rende­
let kiadását az tette szükségessé, hogy a Vörös— 
J.ányi-féle rendelet csendőrségnek, rendőrségnek 
és mindenfele hatóságnak jogot adott a pos'a 
beléietébe és kezelésébe való beavatkozásra és 
ezt meg kellett semmisíteni; de újabb rendelet 
kiadását a büntető perrend'artás is szüksé­
gessé tesszi. Vázsonyi hatáskeltés czéljából azt 
áditja, hogy a kormány által kiadott reml-éet 
teljesen azonos a Vörös—Lányi-féle rendelet­
tel s csak nagyon kevés lényegtelen módo­
sítás történt rajta. Hát ez nein fele! meg a té­
nyeknek. A két rendelet összehasonlításával be­
igazolja, hogy minő lényeges különbség van t két 
rendelet között s hogy a korín ny rendelete a 
levéltitok megsértését teljesen kizárja. Es ri-iui-

elnöklete alatt ülést tartott, amelyen jelen voltak 
Ariim Mihály, Eitner Zsigmond, Szokoly Tamás 
és Hrabovszky Guido bizottsági tagok, Manojlo- 
vics János, Farkas József és Pescha Miklós 
orsz. képviselők. A bizottság Hrabovszky Guido 
javaslata egyhangú elfogadásával Manojlovics 
János és Farkas József orsz. képviselőket végleg

jogkörének illuzóriussá tételére. A mostani kor­
mány ily ideiglenes építési engedélyt egyáltalán 
nem ad ki.

Semsey László a xvaggonhiányt teszi szóvá.
Szterényi államtitkár ismétli az e tekintetben 

a közlekedésügyi bizottságban általa elmondottakat.
Lehetne ugyan talán gyorsabban is segíteni, 
nevezetesen kölcsönkocsikkal, de ezt a rendszert
nem ajánlja, inkább örvendenünk kell, hogy - _ ....,, .... , ,
szakítottunk ezzel, mire nézve utal arra, hogy a igazolta, Pescha Miklós ugyeben pedig erdem e- 
Máv. az utolsó 21 év alatt 41 millió koronát iges határozatot még nem hozott, ebben újabb 
fordított kölcsönkocsikra, mely összegért 10— tárgyalás lesz.
11000 le öcsit szerezhetett volna be. 1 *

Szaoó Kálmán kérdi, hogy a gyorsvonatokon ^ legfelsőbb szentesítés alá terjesztendő tör- 
a harmadik osztály létesittetik-e. vónyjavasiatok átvizsgálására előirt bizottság ma

Szterényi államtitkár: A kérdés nehez, mert | délben Juslh Gyula elnöklete alatt ülést tartott, 
tarifába kérdés, ezért behozatalára .nézve kötelező rneiyne>x- napirendje volt: Törvényjavaslat a királyi 

nem l«sz- Kísérletezni mmdenesetre | birósá„ok ég ügyészségek tagjainak az igazság-ígéretet 
fognak.

Hoitsy Pál előadja, hogy a miniszterelnök azt I 
kén, hogy a költs égvetési felhatalmazás hosszak- ] 
bittassék meg augusztus végéig.

A bizo'tság elfogadja.
*

A véderő-bizottság ma délután 5 érakor Oko- 
licsányi László elnöklete alatt ülést tartott,

ügy minisztériumban 1005. január 1 -je óla történt 
alkalmazása tekintetében a fölmenlés magadásá­
ról és azoknak az igazságügy minisztériumban to­
vábbi ideiglenes alkalmazásáról, a Magyarország 
és Horvát-Sziavon-Dalmátországok közt létrejön 
pénzügyi egyezmény beczik ;elyezáséröl szóló 
törvényjavaslat, — a Svájczczal 1906. évi már- 
czius hó 9-én kötött kereskedelmi szerződés be- 

amelynek tárgyai voltak: 1. a közös hadsereg I czikkelyezéséről szóló törvényjavaslat. Az ülésen
katonai nevelő és képzőinlézeteiben (katonai aka- j^11 vo'ja‘i: Szászy Béla miniozteri toi.ácoos, 
,. ... .... ... , , .... .... báró Skerlecz Iván, Földes Béla, Balogh y h.,
demiak, reáliskolák es hadapródiskolák) magyar | jp)ilSy p.-^ szabó Jenő főrendiházi lag.
állami alapítványi helyekre elhelyezett
9

kívül lényeges az hogy kormán', rendű,el
ben csak a törvényszék vizsgálóbii újának adatik 
meg a jog a rendelkezésre. Téved Vázsonyi ab­
ban is, hogy itt jogsérelemről van szó. Nem; itt a 
egy kereskedelmi rendeletről van szó, amely egy 
törvényben gyökerezik, a törvény végrehajtásával 
függ össze. Konstatálja, lmgy ez a rende ot nem 
szül uj jogokat és nem csorbít jogokat. (Elénk 
éljenzés és taps.)

Az elnök: Következik a szavazás.
Vázsonyi Vilmos: Szót kerek.

Sza\; .zás közben nem lehet szó-Az elnök: 
lani.

Vázsonyi Vilmos: Meghajtok az uj rend élőit.
Az elnök: A házszabályok határozottan ki­

mondják, hogy szavazás alatt senkinek sincs 
jogában szólunk Ehh-z én ragaszkodom, akár 
tetszik Vázsonyi képvise ö urnák, akár nem. 
Ezután megállapítja a következő ülés napi­
rendjét.

Darányi Ignác/.: A kereskedelmi miniszterrel 
egyetérlőleg azt a kérést terjeszti elő, hogy a 
napirenden a fáidmivelésügyi költségvetés előzze 
meg a kereskedelemügyi tárcza költségvetését.
(Helyeslés i

VlBontai Soma kéri, hogy sürgős interpellá- 
czióját holnap terjeszthesse elő. I ib-lyeslés.j

Az elnök: Az ülést 3 órakor bezárja.

ifjakró!;
. az 1897-iki XXIII. t.-cz. értelmében a rn. kir. 

honvédneveiö- és képzőintézetek állapotáról az 
1904. évben; 3. a hadmenlességi díjalap álladó- 
káról az 1903-ik évben; 4. a hadmentességi díj­
alap álladókéról az 1901. évben; 5. az 1903. 
évi november 1 -étül 1904, október 31-éig a cs 
és kir. közős hadseregtől a m. kir. honvédség 

leges állományába történt tiszti álhelyezések- 
0. az 1904. évi november 1-iő! 1905. októ-

tényp

Budapest, julius 17.
A képvisolöház e hó 18-án, szerdán dél­

előtt 10 órakor ülést tart, melynek napi­
rendje a következő : Elnöki előterjesztések ; 
az indítvány- és interpellácziós könyvek fel­
olvasása ; a költségvetés részletes tárgyalá­
sának folytatása.

Miniszteri tanácskozás. Mint a Magyar Tu­
dósító jelenő, holnap délután öt órakor a mi- 
niszterelnökségi palotában miniszteri tanácskozás 
lesz, a melyen a kabinet valamennyi tagja részt 
vesz.

A pártkörökböl. A pártkürükhen kevesen 
fordulnak inog mostanság s a pállok vezetőségei 
intézkedtek, hogy a párttagok nagyobb számmal 
tartózkodjanak a fővárosban, a mi a most folyó 
költségvetési vitára tekintettel szükséges. Sokat 
beszéltek ma este a páriklubokban egy esti lap­
nak azon híréről, mely szerint a főispáni kineve­

lni Irm Soldaten kinder-nek, akik véletlenül itt szü-1 zéseket a kabinetiroda a had test parancsno..ságoL

rőt
bér 31-éig a cs. és kir. közös hadseregtől a m. 
kir. honvédség tényleges állományába történt 
tiszti á:helyezésekről; 7. a hunvédmenház 1903• 
évi állapotáról, működéséről és számadásairól 
8. a I onvédmenház 1904. évi állapotáról, műkö­
déséről és számadásairól szóló honvédelmi mi­
nis;'.1 en rundeletek.

A honvédelmi minisztérium 
Ferenc/ államtitkár volt jelen.
Samu.

Gróf Zichy Miklós kifogásolja a közös liadse 
reg elnevezést és felhívja a figyelmet arra, hogy

az övé, hanem Kossulhé. Tiszteljék meg öt ismét 
bizalmukkal, hogy segítségére lehessen annak a 
nagy hazafinak, aki az országot a közelmúlt szo­
morú helyzetből kivezette. így a függut en.ségi 
párt most elérkezett oda, hogy elveit megvalósít­
hassa, mert eddig míg ellenzéki párt volt, nem 
tehetett semmit, de most abban a helyzetben 
van, hogy dolgozhat, előkészítheti a függetlenség 
uiját s elveit a nemzet jogait győzelemre viheti. 
Ezt meg is fogja tenni. Hálásan köszöni azt a 
szeretetet, amelyben a jelenlegi kormány s képvi­
selőtársai iészesitik a kéri a választókat, hogy 
ismételten támogassák őt. A nemzet jövőjére és 
függetlenségére üríti poharát. Számos felköszöntü 
hangzóit el még ezután s a társaság a legjobb 
hangulatban az éjjeli órákig maradt együtt.

Eötvös Károly az általános választójog­
ról. A VII. kende'i Eötvös-párt elnöksége nevé­
ben ma délelőtt fölkereste Eötvös Károlyt, Bene­
dek Dezső, Körösi Sándor, Horváth János, D:t- 
v eh Nándor és Schwavcz Jenő, hogy megkérdez­
zék, mi az álláspont ja az általános választójog 
dolgában. Eötvös Károly a küldöttségnek adott 
válaszában ezt mondta:

— Az általános választójogot nemcsak helyes­
lem, hanem követelem is, úgy, a mint már 
1893-iki programmbeszédemben meghatároztam, 
még pedig: az ipari, kereskedői, gyáripari és 
bányászati osztályban, s csak ahhoz a lölléle- 
lekliez kötöm, hogy a választó legalább busz 
éves legyen és magyar polgár. A nemzetiségi 
területeken azonban a választókerületek átalakí­
tásával legyen összekapcsolva. Hogy a szavazás 
titkos iegyen-e és községenkint történjék, annak 
czélszerüstígére nézve nagy kétségeim vannak. 
Óhajtom, hogy erre nézve a szocziáLsia part ve- 
zérféi fiaival tanácskozzam. Ila ők az én érveim­
nek meghallgatása után is föltétlenül a titkos és 
községenkint való szavazás mellett maradnak, 
elfogadom javaslatukat. Természetesen az ő er­
kölcsi felelősségükkel.

sésére jogosult. A másik rend eletet a honvédelmi 
minisztérium kapta meg. Ez a rendelet fölsorolja 
azokat a hatóságokat, amelyek a katonai karha­
talmat kérhetik s azok között a főispánt nem 
említi. Ez -azért fontos, mert a katonaság uj 
zolgálali utasítását most fogiák kiadni s Kris- 

tóífv rendelete folytán a tervező ben nr ár meg 
olt nevezve a fői.-pán is, mint a karhatalommal 

rendelkező szerv. Gróf Andrássy Gyula rendelete 
folytán a főispánokat törlik a jogosítottak so­
rából.

részéről Bolgár 
Előadó Bakonyi

magyaroknak szánt alapítványi helyeket ne

lettek, adják ki
Hmety Károly nem tartja jogosultnak, bogy a 

katonatisztek fiainak főkép a katonai akadémiák 
és reáliskolákba való felvételénél e ső hely biz- 
tosiltatik, még gyöngébb előmenetel mellett is 
Nem az Arineegeist fenlartása, hanem kitűnő ele­
mek riv gnyerésu a fonlos. Kifogásolja továbbá a 
felvételi vizsgákat. A katonaképző intézetek is b: 
zalommai clfcgadhafják a nyilvános iskolák ál- 
lamérvényes bizonyítványait, felesleges felülvizs- 
válirol: azok hitelességét felvételi vizsga előtt. 
Ezen vizsgák köiüli tapaszlalalok riasztják el 
főleg a magyar szülőket a katonai pálvaválasztá-

lioz felülbírálás végit elküldené. Természetesen 
senki sem adott ennek a feltevésnek hitelt és a 
kormányhoz közel álló körökben az egészet vak­
merő koholmánynak jelentettek ki.

a Világszabadság.
meghatalmazás a!ap-

A minisztertanács es
A Politikai Értesítő jelenti
jan: Különböző lapokban ismétlődik az a Lir, 
hogy annak a rendeletnek végrehajtásában, amely 
a képviselöházban iterpelláczió tárgyává tétetett, 
(a Világszabadság lefoglalása), a minisztertanács

soktol. Boltlik János és Adamovich képviselők | állapodott meg. A valóság az, hogy 
hasonló szellemben szólalnak lel.

Bolgár Feruncz államtitkár hosszabban reflek­
tál a felvetett kérdésekre és kifejti, hogy a fel­
vételekre a ka onai intézetekbe minden tekintet 
bon figyelmet fordítanak és objektive cs igazsá­
gosan iurnák el. 1 in egyes intézetekben a beosz-| nácziók is önmagák'ól elesnek.
Us kategóriák szerint történik, ez. ö felsége által 
szentesített szabályok alapján megy végbe, me- 
jvek a méltányos-ágot szem elölt tartják. A ma­
gvar »lapítvánvi helyekre a hadapródiskolákban, 
a melyekben a tisztikar zömét nevelik, magvar

ez az úgy,
a melyre nézve a kabinet tagjai és az igazság- 
ügyminisz tér közöli utólagos nézeteltérések nem 
forognak fönn, a minisztertanács előtt soha meg 
nem fordult, így tehát az ahhoz fűződő kombi-

A liypai választás. Lippán ma ment végbe 
a képviselőválasztás. Három jelölt küzdött a man­
dátumért: Heinrich Elek függetlenségi, báró

Küldöttségek Kossuth Ferenoznél. Az
országos gépc-z- és miiépitő-egyesü et küldött­
sége tisztelgett ma es‘e a függetlenségi pánkor- 
h n Kossuth Fcrencz kereskedelmi miniszternél 
Ballagi Aladár orsz. képviselő vezetésével. A 
küldöttség arra kérte a minisztert, hasson oda, 
hogy a gépészipar terén csakis szakképzett 
egyenek nyerjenek alkalmazást s az iparlörvény 
revíziója alkalmával különösen legyen tekintetlel 
ezen kérelmükre, amelyet indokaival egy ül 
memorandumba foglalva atnyujlollak a minisz 
térnek. Kossuth Ferenc/, keresk- delmi miniszter 
a küldöttséget jóindulattal fogadta. Kijelentette, 
hogy az ipartörvénv revíziója alkalmával, amely­
nek javaslata körülbelül tz év őszén fog 
képviselőhöz elé terjeszt "tni — figyelembe 
fogja venni az egyesület kérelmét. As 
ö álláspontja is az, hogy a gépész-ipar terén 
szakképzett egyének alkalmaztassanak, mive 
maga ez az iparág is csak így nyerhet magasabb 
fellendülést. A miniszter kijelentéseit a küldött 
ség nagy megelégedéssel s lelkes éljenzéssé 
vei te tudomásul.

Ezután a budapesti koresmárosok ipartársu’a 
Iának küldöttsége tisztelgett Kossuth Ferencz 
l.eteskcdelrni miniszter eiött szintén Hullai:
Aladár képvise ö vezetésével. A küldöttség arrt 
kérte Kossuth Fcrenezel, hogy a korvsmárosok 
nak szeptember 4 —5-én Hiniapeslen megtarlandó p"esz. 
országos kongresszusa alkalmával a kong rész 
szuson részt venni kívánó vidéki tagok részért 
kedvezményts áru vasúti jegyeket engedélyezzen 
A miniszter kijelentette a küldöttségnek, ho 
kére,műk Idjesilcsét elére nem ígérheti meg, az 
ügy t azonban áll eszi a vasutügyi osztályhoz.

Bizottsági ülések.
— A kitpviselőhúz munkája. —

A képviselőháziunk több bizottsága tartott 
ma ülést. A pénzügyi bizottság néhány 
helyiérdekű vasút engedélyezését tárgyalta, 
a véderőbizottság a honvédelmi minisztérium 
jelentéseit vette megfontolás alá, a III. bíráló 
bizottság barom mandátum fölött határozott, 
mig az egyeztető bizottság a szentesítés alá 
kerülő törvényjavaslatok szövegét bírálta 
fölül.

A bizottsági ülésekről itt adjuk a jelen­
téseket :

A pénzügyi bizottság ma délután 5 órakor 
Szalay László elnöklete alatt ülést tartott, a 
melyen a kormány részéről Szterényi államtitkár 
és Síetina miniszteri tanácsos voltak jelen. Az 
ülés tárgyai több helyi érdekű vasul endvs-élvezé­
séről szóló törvényjavaslat volt.

A javaslatokat Hoítny Pál ismertette, de jelen 
volt a közlekedési bizottság előadója Gál András is.

Semsey László azt kérdi, hogyan adunk a 
viczinális-törvény revíziójával? Történik e idevágó 
intézkedés ?

Szterenyi József államtitkár k jelenti, hogy a 
jövő év folyamán a törvényjavaslat a képviselőház
elé kerül.

Szalay László azt kérdi, hogy a pályaki ó- 
méterenkénti számadások kellőleg e'.lenúriztet-
tek-e ?

Szterényi államtitkár: A vállalkozó állal elő­
terjesztett költségvetéseket a minisztérium mű­
szaki osztálya a helyszínén folytatott ellenőrző 
tanulmányok alapján biralja felül és ezuián az 
érdekeltség részvételével tételenként tárgyalják a 
legszigorúbb kritikával a költségeket. A leginesz- 
szebbmenő ellenőrzés van. Hrgy mégis vannak 
pályakilométerenkénu különbözetek, természe­
tes, mert ezt nagyon befolyáso ja maga a te­
rep is.

Szabó Kálmán kérdi, hogy igaz-e, hogy kes- 
kenyvágányu vasutakat ul.-ajl a minisztérium 
építtetni.

Szterényi államtitkár: Ez volt tervezve a 
múltban, van is építés alatt lő ily vasút, de 
kérdés, hogy ennek forszirozása kivánatos-e, mert 
forgalmi nehézségekkel is jár. Azt hiszi, hogy a 
személy- és áruforgalmat ketté kell választani, 
mire a motorforgalom fog alkalmul szolgálni. így 
a viczinálisok megfelelnek hivatásuknak.

Semsey László: 
nehiziti és drágítja
kormányt, hogy u szabványokat szüntessék meg.

Szterényi a legmesszebbmenő módon igyek­
szik e tekintetben segíteni, de egyrészt az al'árn­
yasul i rendszer folyománya, másrészt hadügyi 
követelmények is vannak, melyek bizonyos egy­
szerűsítéseket nem engednek meg.

Szalay László kérdi, hogyan adhatott ki 
törvénytelen kormány ideiglenes építési enge­
délyt.

Szterényi államtitkár: Bpitési ideiglenes en­
gedélyek régebben is adatlak ki, bár maga ezt 
nem helyesli, mert ez alkalmas a törvényhozás

fjakai különben kategóriákat mellőzve vesznek Dániel Tibor alkotmánypárti és Marin ferencz
fel. Kívánatosnak tartaná, ha a magyar közép 
osztály fiai érdekében jobban érdeklődnék a 
hivatásos katonai pálya iránt. A kérdés megér­
tjein i, hogy a nyilvánosság jobban foglalkozzék 
vele, mint eddig. Hogy egyes intézetekben kato­
nák fiai az első kategóriába soroltatnak, ez arra 
vezethető vissza, bogy tiszteknek a gyakori ál 
helyezések folytán gyermekeik nevelése nagyon 
meg van nehezítve. A mi a közjogi elnevezése­
ket illeti, erre nézve a bizottság már 
az ujonczjutalék tárgyalása alkalmával nyi­
latkozott jelentésében. A felvételi vizsgák 
szükségesek, mert a rendelkezésre álló anyag 
búi a legjobbakat kell kiválasztani, hi­
szen azok neveléséről van szó, akik a hadsereget 
és honvédséget majdan vezetni vannak hivatva. 
A helyek úgyis be lesznek töltve és csak kívánatos, 
hogy "imnnél több tanuló által, ami sajnos, igy 
is nehéz.

Kmety Károly megszüntetendőnek tartja azt, 
hogy egyenlő rend vagy rangfokozatban adó kö­
zös hadseregbeli tisziek elsőbbséggel bírnak a 
bonvédlisztek felett. Ez a megkülönböztetés a 
mai viszonyok közöd, amikor a honvédség tiszti­
kara kvalitikácziója szerint fe jesen egyenértékű 
a közösekkel, nem volna fenntartandó. Kéri a

román nemzetiségi. A választási küzdelem nagyon 
elkeseredett volt.

Délu'án öt órakor a szavazatok aránya a kö­
vetkezőképpen oszlott meg a jelöltek között: 

Dániel Tibor alkotmánypárti 993
Heinrich Elek függetlenségi 320
Dr. Maria Sándor nemzetiségi 390 

A zárórát Ferencz/ Sándor választási elnök 
este hét órára tűzte ki. Dániel Tibor megválasz­
tása bizonyos.

A Barabás-párt vacsorája. A VII. kerületi 
függetlenségi kör ma este a Royal-szálló nagy­
termében jelöltje, Barabás Béla tiszteletére párt- 
vacsorát rendezett. A vacsorán megjelentek 
Kossuth Fcrencz kereskedelmi, gróf Apponyi Al­
bert vallás- és közoktatásügyi miniszter, továbbá 
számos képviselő, a fővárosi kerít elek független­
ségi köreinek küldöttségei és a választópolgárok 
nagyszámban.

Az első szónok Földiák Gyula, a kerületi füg­
getlenségi párt elnöke volt, aki üdvözölve

Az építkezéseket a ezopf 
meg, kéri a kereskedelmi

a kor­
honvédelmi miniszteri, legyen erre vonatkozólag I many tagjait, Kossuth Ferenczet és Barabás C la 
kezdeményező lépési, mert önérzetes honvédtisz- jelöltet éltette. A Kossuth-nóta hangjainak elhang- 
tikart i y külsőség i> bánthatja az önbecsérzetét
nem elégítheti ki. Kéri, hogy a közjogot intenzi­
vebben tanítsák.

Bolgár Ferencz hangsúlyozza, hogy a hon­
véd őszieket mindenki teljesen egyenrangúnak 
tartja bármely hadsereg lisztjeivel; önérzetük 
nem hagy semmi kívánnivalót hátra és mindig 
czéltudatosan ápoltatni fog.

A honvédnevelő intézetek tételénél gróf Zichy 
Miklós felhívja a figyelmet arra, hogy a katonai 
iskolákban hamisan tanítják a történelmet.

Bolgár Ferencznek arról nincs tudomása, hogy 
ez a honvédségi tanintézetekben megtörténne. Ez 
teljesen ki van zárva, kéri, tessék azt a könyvet 
megmutatni, ahol ilyen tételek vannak.

Gróf Zichy Miklós kifogásolja, hogy a 48-as j felköszüniője ulán, aki Apponyit 
törzstisztek a honvédmenházban csekély lilétekét Apponyi Albert miniszter szólalt 
kapnak.

Bolgár Ferencz vá'aszában megjegyzi, hogy 
az ügyet az ország magáévá tette és a gondos­
kodást is tz irányítja.

Bottlik János kéri a honvédelmi minisztert 
utasítani, hogy tegyen legközelebb intézkedése­
ket a közös hadseregbeli liszteknek a honvéd­
séghez való áthelyezésének lehetetlenné tételére, 
mert a honvédség előléptetési viszonyai amúgy 
is rendkívül kedvezőtlenek és ez is hozzájárul a 
magyar ifjaknak a katonai pályától való tartóz­
kodásához.

Bolgár Fér. néz részletesen foglalkozik a kér­
déssel és utal arra, hogy az áthelyezések csök­
kenőben vannak már azért is, mert a magyar 
ti-zlek a közös hadseregben szükségeseit. Az 
ügyet kellő figyelemre méltatják. Azon határozati 
javaslat különben, amely ezen áthelyezésekről 
számot kivan, szólótól származik, ami eléggé 
mutatja, hogy a kérdés fontosságát méltányolni 
tudja.

A harmadik bíráló bizottság Bernáth Béla

zása ulán Kossuth Ferencz miniszter állott fel es 
örömmel állapit a meg a fe hangzott róla kap­
csán, hogy Kossuth regimentje most nemcsak 
hogy el nem fogyott, hanem folyton-folyvást nő 
és meghódítja egész Magyarországot. Rövidesen 
foglalkozott Barabás személyevei és politikájával 
és kijelentette, hogy a ktpustíluliuzbúl neki ki­
maradni, hiányozni nem szabad, mert szük­
sége van rá úgy a parinak, mint az ország­
nak: egyaránt. Eljött tehát megmondani, hogy 
támogassák Barabas zászlóját, olyan emberi, aki 
nlveit meg nem változtatta, mindig egy őzéiért 
küzdött. Azzal végzi szavait, hogy mentsék meg 
a kerületben az igazi függetlenségi zá-z ót s a 
zászló győzelmére iiiiti pohaiát. Földes Géza

üdvözölte, gróf 
fel. Reflektálva 

Földes szavaira, kijelenti, hogy mindig az irány­
ban fejlődött, mindig arra törekedett, hogy 
nemzet követeléseit megvalósítsa, hogy ez a nem­
zet szabad, független és boldog legyen. A kor­
mány most átmeneti s nem valósíthatja meg 
azokat a ozélokat, amelyekért eddig küzdött, 
mert a béke, a nyugalom kedvéért kénytelen 
volt azokról lemondani. De ez nem azt jelenti, 
hogy feladták elveiket. Küzdeni fognak továbbra 
is a kitűzött ezé 1 ért, hogy zászlójukat győze­
lemre vigyék. A válasz'óktui remélik, hogy eb­
ben a kerületben, ahol egyszer már győzőit a 
függetlenségi párt, nem fogják azt elbukni en­
gedni. Barabást ajánlja s élleli a választókat. A 
szűnni nem akaró éljenzés után Kubik Béla 
országgyűlési képviselő tolmácsolta a képvise ő- 
ház elnökének üzenetét, aki szintén Barabást 
ajánlja. Somogyi Vilmos Barabást élteti. Bara­
bás Béla szólalt fel ezután s felolvasta 
VVekerle Sándor miniszterelnök, gróf Andrássy 
Gyula, Szterényi József s többek üdvözlő sürgö­
nyeit s kéri a választókat, hogy tartsanak ki az 
ő zászlója mellett, amely tulajdonképen nem is

Az erdélyi ügyelt vezetője. A király, mii 
a Magyar J udósi'ó jelenti, Sehess Dénes ország 
gyűlési képvi elüt királyi í élőtáblai bíróvá ne 
vezie ki. Sebe-'s az igazságügyminisztériumban az 
erdélyi ügyek vezetője lesz. Kinevezését a hiva 
lalos lap egyik legközelebbi száma közli.

A borvát helyzet. Zágrábi tudósítónk jelenti 
hogy Frank József kúpv.selő, mint a Starcsevics 
párt rln ke a párt lobbi tagjainak nevében is 
következő borral nyelven megfogalmazott távira 
tot küldte Wtkerle miniszterelnöknek Budapestre

»Itt azt a hírt terjesztik, hogy a király eddig 
a borvát osztályfőnöküket azért nem nevezte k 
mert a Ilrvatska Pravo e hó 9-iki czikkében dr 
Vuics bécsi szeib követ egy bankettjéről adott 
hirt és mert par'u k állítólag gróf Khuen-flédei 
váryval és volt pártjának a tagjaival összejátszik 
Ha lalian ugitáeziut űznek ezzel és felverik 
közvéleményt. Exczellei.cziád tudja és tudnia 
ke!!, hogy o-zlályivnüucink kinevezése miért 1 ési 
és a közmorál es a borvát királyság érdekei 
megkövetelik, hogy ezt a kérdést nyilvánosan 
tisztázzák, hb tehát az igazsággal, hogy minden 
további izgatott-ág elkerülhető legyen és az al­
kotmányos felelősség gyakoroltassák.«

Pejacsevich bau ma reggel Zágrábba érkezett 
é» a koalicziú köreiben biztosítanak felőle, hogy 
sikerült az összes nehézségeket elindítani, úgy, 
hogy az osztálylönükök kinevezését már holnap 
vagy holnapután közzéteszik.

Az orosz forradalom.
Az orosz czári udvarnál nagy a fejetlenség, 

ezár nem tudja, elbocsássa-e (tore- 
mikint, vagy pedig nagyobb hatalmakat 
adjon-e ennek a kormánynak. A minisztéri­
umiak egy tagja egy újságírónak azt 

mondia, hogy legjobb volna, ha a czár ka­
tonai diktatúrát rendelne cl s meg van róla 
győződve, hogy hnt hét alatt az összes 
alkotmányos demokraták és a paraszt- 
képviselők az akasztóién függnének. 
Gróf Vitte, aki Ai.x-lcs-Bainsben üdül, azt 
nondta, hogy még Röntgen-sugár sem 
volna képes azon a sötétségen keresztül 
hatolni, mely Oroszország jövőjét kö­
rülhurkolja. Az én szimpátiám azoké, úgy­
mond, akik annyira mcgprúbáItatott hazám­
nak a békét vissza akarják adui. A ezár 
azonban szcnlcsileíle a birodalmi duma és 

birodalmi tanács állal elfogadott törvény­
javaslatot, amciylycl I izén üt millió ru­
belt utalványozlak az Ínséges p ara sz­
ók számára. Ez az első törvény, ame­

lyet a ezár az uj icndszer alatt .szentesitett.
czár ma délre tizenkét duma-kép­

viselőt hívott meg kihallgatásra, köztük a 
aaloldaii pártok vezéreit is. Az összes meg­
hívónak polgári emberek. A képviselők ud­
vari fogatokon mennek Péterhoí'ba. A hely­
zet azonban ezeknek a jeleknek daczára is 
borzasztó. A forradalom felültél is, alulról 
is napról-napra uj táplálékot kap. Moszkvá­
ban a sülök még mindig sztrájkolnak s a 
városban kenyérszükség kezd mutatkoz.ni. 
A sztrájk kiterjed a községi sülömühely kre 
is. A városi vízvezeték munkásai is . ::1iéj­
komi készülnek és a vízvezeték már most 
is nagyon rendetlenül működik. Általános 
politikai sztrájk kitörésétől félnek. A r> nu- 
örség fölszólította a lakosságot, hogy lássa 
el magát vízzel és elcséggel.

Pótorvár, juh 17.
(Sajót tudósítónktól.) Moszkvában az 

t űz. al tó súg sz.tr á jk o 1.
Az odesszai kadcltiskolában felrobbant 

CLrv bomba ; az expléizió két tanárt és 
liét taurilót megölt.

Kicwböl jelentik, hogy Lobesm falu kö­
zelében egy dragonyos eskadront felkelő 
pararasztok megtámadtak. A drzgonyo- 
sok közűi huszonnégyen elestek. Odasiető 
csapatok szétverték a lázadókat, akik az 
erdőbe menekültek.

London, juh 17.

{Sajóit tudósitónktól.) Odesszában több 
hadihajó legénysége fellázadt. A zendülő 
matrózok nem engedelmeskednek a tisztele­
tiek, akik hatalmukban vannak, a fedélze­
ten forradalmi dalokat énekelnek és meet in­
geket tartanak.

KTOXFOLD.

Küldöttség a földmivclésügyl miniszternél.
Temeíiékús község egy uauyofib küldöttsége lisz- 
lelged ma Heinrich Antal oiszággyüíe.-i képviselő 
vezulé-e alatt Darányi Ignác/. íüldmivelésügyi 
numszlmiél a község és a Ones'ár közölt fennálló 
elintézetlen kérdések tárgyában. A miniszter szi- 
\oicn fogadta a küldöttséget és megígérte, hogy 
kérésüket tek ntetbe fogja venni.

A Csáktornyái választás. Megírtuk mai
számunkban, hogy a Csáktornyái kerület választói 
tegnap Csáktornyán és Perlakon népes értekezle­
tet tartót!ak, a melyen ifjú gróf Festetich Pált 
jelöltek képviselőnek függetlenségi pogrammal. A 
jelölésről két jegyzőkönyvet vettek föl. Az egyi­
ket gróf Festetichnek adták át, a másikat Kossuth 
Ferencznek küldöttek meg. Kossuth távirat- 
tan üdvözölte a Csáktornyái függetlenségi partot 
és kijelentette, hogy gróf Fes'et ich jelölését tá­
mogatja.

A főispánok és a karhatalom. Gróf An­
drássy Gyű a belügyminiszter a napokban meg­
semmisítette Kristőffy Józsefnek, a törvénytelen 
kormány belügyminiszterének egy teljesen önké­
nyes és a törvénynyel ellenkező rendeletét, a 
mely tavaly az év vége felé jelent meg és abban 
állott, bogy a főispánnak megadta a jogot, hogy 
a karhatalommal, a csendőrséggel és a kaiona 
sággal rendelkezzék. Andrássy, hogy ezt a lehe­
tetlen állapotot megszüntesse, két rendeletet adott 
ki. Az egyiket körlevél alakjában az ország va­
lamennyi csendörparancsnoksága megkapta. Ez a 
rendelet egyedül az alispánt nevezi meg, mint 
olyan orgánumot, amely a karhatalom megkere-

Az angol-török konfliktus diplomáézial 
aktái. Az angol parlamentben tegnap iehér- 
könyvet osztottak ki a nemrég elsimult tö­
rök-egyiptomi határviszály tárgyúban. Crom- 
mer lóid május -4-én Edvárd Grey ál­
lamtitkárhoz intézett táviratában utal arra a 
veszedelemre, hogy a török csapatok a 
Szucz-csatoma tele előnyonminak. Bár nem 
tehető föl, hogy a csapatok Egyiptomot meg 
fogják támadni, másrészről azonban betörés 
lehetősége megvan, a melynek az volna a 
czclja, hogy a fanatizált lakosságot fölke­
lésre bírja. A panizlám sajtó befolyásáról 
szólva, Crommcr azt a véleményét fejezi ki, 
hogy hazugság tekintetében e hi napot a 
világ egyetlen egy újságja sem múlja felül, 
másrészről azonban, hogy a legjobb ez új­
ság tizeiméit nyugodtan szemlélni és az 
időre hízni a bajok orvoslás át. Ha azonban 
a panizlam sajtó a közrendet és nyugalmat 
komoly veszedelembe sodorná, az egyiptomi 
kormány kötelessége volna megtorló intéz­
kedést lenni. Oommer szükségesnek mondja 
az angol csapatoknak az egyiptomi kincs­
tár terhére való szaporítását. Grey államtit­
kárhoz május 14-én intézett táviratában 
O'Connor konstantinápolyi angol nagykövet 
azt mondja, hogy a ITanczia nagykövet energi­
kusan támogatja a portánál telt lépéseit. Szi- 
novjev orosz nagykövet is kifejezte készsé­
gét, hogy bármikor szívesen támogatja az 
angol nagykövetet. Az orosz diplomácziai 
ügyvivő a nagyvezérnél lépéseket tett az 
angol követelések teljesítése iránt. Az angol 
nagykövetet a német nagykövet is támo­
gatta, aki tudomására hozta a portának, 
hogy Tava megszállását nem helyesli.

A krétai nemzetgyűlés. Tegnapelőtt nyi­
totta meg György herczeg kormányzó a má­
sodik krétai nemzetgj ülést. A herczeget Ili­
jén az annexio !-kiált;ir-sal fogadtál:. A her­
czeg megnyitó beszédében elmondta, hogy 
a garantáló hatalmak az ö állhatatos sürge­
tése következtében tanulmányozzák a kré­
taiak óhajait és azokat a lehetőség határai 
közt teljesíteni fogják. Ezt az ügyet azonban 
minden tüntetés csak kompromittálná, miért 
is nyugalomra intette a lakosságot. A gyű­
lés erre egyhangúlag határozati javaslatot 
fogadott el, amely szerint a krétai kérdés 
egyetlen megoldása a Görögország által való



EGYETÉRTÉS
Szerda, jüiíus íö

Szerda,

számit a hatalmak jóannexio és hogy 
akaratára.

Az angol flotta oroszországi látogatásá­
ról. Runzünann angol államtitkár helyet­
tes az angol bajórajnak orosz vizeken 
teendő utazása tárgyában a következő 
jelentést tette: Az orosz kormány fölhívta 
figyelmünket arra, hogy idegen halóknak 
orosz kii-;ötökben való megjelenése agitáczl- 
ókra adhatna alkalmat. A kormány ez 
okból elhatározta, hogy a hajóraj utjának 
irányát megváltoztatja. A kormány igen 
sajnálj a, hogy a látogatást el kellett halasz­
tani annál is inkább, mert az útirányra vo­
natkozó tervek kidolgozása elé nehézségek 
tolultak. Ez okból elhatározták, hogy a Ke­
leti-tengeren teendő utazás, valamint 
a többi kikötők meglátogatása egészen 
elmarad.

Újabb vérengzések a Balkánon. Konstan­
tinápolyi kormánykörökben és diplomácziai 
korükben mély benyomást gyakorol a mi­
nap a görögök által megölt hat kucooláh 
esete. A román követség komolyan fölszó­
lította a portát, intézkedjék az iránt, hogy 
a napról napról-napra előforduló véreng­
zésnek vége vettessék. Ugyanezt tette né­
hány nagykövet is. A görögök Maczedóniá 
ban azt hiresztelik, hogy a

lataikat az intézet titkárával dr. Fekete Ig-
náczczal (V., Béla-utcza 3. szám) minél 
előbb és minél számosabban közölnék.

— A király nőm megy Boszniába. Félhi­
vatalosan jelentik, hogy az a hir, mintha a 
király augusztus 31-ike és szeptember 3-ika 
közt a dalmácziai tengeri és partraszállitási 
hadgyakorlatok alkalmával a bosnyák terü­
letre lépne, félreértésen alapulhat, mert a 
király az említett időben a sziléziai nagy- 
gyakorlatokon vesz részt. A dalmácziai ten­
geri és partraszállitási gyakorlatok szeptem­
ber közepén lesznek.

— Margit királyné magyar vázája. A
milánói kiállításon a magyar müipar-lárgyak 
általános szenzácziót kellenek. A magyar osztály­
nak van a legnagyobb sikere és Czakó Elemér 
igazgatónak nem kis örömet s elégléteit nyújt az 
a meglehetős fárasztó feladat, bogy az érdeklő­
dőket kalauzolja, felvilágosítsa. Margit anyaki­
rályné már négyszer is megfordult a magyar 
osztályban s a neki tehzö tárgyakat feljegyezte 
a noteszébe. Még pedig nemcsak múló érdek­
lődésből, hanem a legkomolyabb szándékból. Ezt 
bizonyltja telgioso herczeg látogatása is, a ki a 
királyné hozzá intézett távirata alapján egy 

kuezooiáhokat I széP ™rös vázát, melyre egy paradicsom-madár
legközelebb kiközösítik, továbbá, hogy a 
napokban óriási vérengzések lesznek. E 
híreszteléseknek kétségtelen az a czéljuk, 
hogy a kisebb községek lakóit és a kuezo- 
oláhokat megfé említsék és a görögökhöz 
való visszapái tolásra bírják.

Bckaegérharcz. San-Salvádor és Guate­
mala hadseregei szombaton Blakana közelé­
ben kétségbeesett harezot vívtak. A salva- 
tioriak voltak a támadók és teljesen meg­
ver, ék a guatemálaiakat, akik kétezer em­
bert vesztettek el és a legnagyobb rendet­
lenségben vonultak vissza. Roosevelt elnök 
mar legközelebb véget fog vetni ennek a
háborúsdi játéknak és mind a két dél-ameri-1 esperes-plébános voltak. A misét nagy és előkelő 
kai köztársaságra választott bíróságot log j közönség hallgatta végig, mely után a kolostor

gvandiánja a jubilánsok tiszteletére ebédet adott. 
Az ünneplők sürgőnyileg üdvözölték Csáky gróf

van mintázva s az ára 350 lira, azonnal lefog­
lalta számára és a kiállítás lejárata után küldeti 
a királyné stupinigi-i nyaralójába.

— Hatszoros ezüst mise. A máriabesnyői 
kolostorban tegnap szép és ritka ünnepély folyt 
le. A váczi egyházmegyéhez tartozó hat plébános 
közös misére gyűltek össze, hogy lelkészi műkö­
désűk huszonötévi fordulóját megünnepeljék. 
A hat p ébános együtt végezte a szemináriumot 
és a teológiát. Az. ezüst misés papok: Kubinyi 
Endre üllői, Igaz Péter irsai, Nagy Lajos herev- 
csényi, Cenzor József heréd!, Tamási Pál tápió- 
sülyi plébánosok és Schlosák Kálmán nagykállói

ráerőszakolni.
Falliéres otthon marad. Néhány nappal

ezzeiött az egész európai sajtót bejárta az 
a hir, hogy Falltéres, a íranczia köztársaság 
elnöke, több európai udvarban látogatást 
tesz. Most azt jelenti egy párisi távirat, 
hogy az Eiysée-palotában mitsem tudnak 
arról a tervről, hogy Falliéres elnök az év 
folyamán látogatást tesz Edvárd angol ki­
rálynál, úgyszintén arról sem, hogy az elnök 
nagyobb külföldi utat fog tenni. E kijelen­
tés arra a hírre is vonatkozik, amely sze­
rint Falliéres elnök látogatást tenne a 
ezárnál.

ÍZETÉSI FELHÍVÁS
az EGYETERTES 

független politikai napilapra.

Előfizetési árak
a magyar korona országaiban és Ausztriában:

Egész évre 40 K. j Negyedévre 10 K. 
Fél évre 20 K. j Egy hóra 8 K. 60 f<

A fürdőzési és nyaralási saisonban minden 
előfizetőnek az illető fürdőhelyre, vagy nya­
ralótelepre pontosan elküldjük lapunkat. E 
végből arra kérjük tisztelt előfizetőinket, 
hogy a fürdő, vagy a nyaralóhelyen levő 
czimüket idejekorán közöljék velünk, ne­
hogy a lap küldésében és kézbesítésében 

akadály támadjon.

Künden előfizetőnk kedvezményképpen 
minden hónapban ingyen kapja a 
Hevesi József és dr. Fáik Zsigmond 
Altai kitünően szerkesztett, gazdag, vál­
tozatos, képes havi folyóiratot, a „Ma­

gyar Szalont.*

Az EGYETÉRTÉS a legnagyobb terjedelmű, leg­
gazdagabb. legjobban informált politikai napi­
lap a magyar sajtóban. A világ legnagyobb vá- 
ro-aiban külön tudósítói vannak, akik minden 
nevezetesebb eseményekről a lapot azonnal táv­
iratilag informálják Czikkeit a legkiválóbb po­
litikusok es pnblieziszták, tárczáit a legkiválóbb 
belletristák Írják Munkatársainak gárdája csupa 

elsőrangú, kipróbált újságírókból áll.

megyés püspököt és Jung helyettes-püspököt, 
nemkülönben a szeminárium volt tanári karát.

- A ozár harágszlk. A czárnak egynél 
több oka van haragudni, de haragjának rit­
kán szokott kifejezést adni. Most mégis ki­
fejezésre juttatta. így jelenti ezt egy péter- 
vári tudósítás. E szerint a czár e hónap 
15-én keit rendelettel megfosztotta a 7-es 
számú lovasezredet az 1902. év április 
19-én adományozott zászlótól. Ez a lovas­
ezred tudvalevőleg az elsők közt volt, amely 
fellázadt.

— Maud királyné életveszélyben. Maud 
norvég királyné, mint Krisztiánjából láviratozzák, 
vasárnap komoly életveszélyben forgott. Egy 
Norangba kocsin tett kirándulás alkalmával a 
lovak az ut egy veszedelmes helyén megbokro­
sodtak. A kocsi e közben félrecsuszo't és féli 
már az ut szélén, a rendkívül meredek lejtő felett 
függött, ahonnan lezuhanását még csak az utón 
heverő kődarabok akadályozták meg. A király 
gyorsan segélyre sietett nejének és kiszabadította 
veszedelmes helyzetéből.

— A koblenczl vasúti merénylet. Hirt 
adtunk arról, hogy Koblencz és Trier között 
merényletet követlek el egy gyorsvonat ellen, 
amelyben Vladimir orosz nagyherczeget gyaní­
tották. Most erre vonatkozólag Berlinből ezeket 
jelentik: Az első számú őrháztól busz méternyire 
van egy raktár, a melyben 
fákat tartanak. A merénylők -Innen egy gerendát 
és két léczet fölczipeltek a vasúti töltésre és az 
őrháztól negyven méternyi távolságban a geren­
dát ráerősitették a sínekre, a léczekel pedig beé­
kelték a sínek közé. A vasúti őr a sötétségben 
látott embereket, a kik a vasúti töltésen jártak- 
keltek és mikor közelükbe érkezett, ezek az 
emberek rákiáltottak:

— Vissza, ha kedves az életed!
A vasúti őr mindamellett közeledett feléjük

angelo mestermüveinek a megmentésére. 
Meg kellett menteni a pápai pinukothekát 
is áthelyezéssel a pusztulástól-

Urbán vezérkari ezredes kitüntetése 
A király a harmadosztalyu vaskoronarenddel tün- 
sette ki Urbán Nándor vezérkari ezredest, a kö­
zös hadügyminiszter szárnysegédét, a ki tavasz- 
szal megválik ettől az állásától. Urbán ezredes 
tiz éven át képviselte a magyar deiegáczióban 
a hadügyminisztert és ebbeli érdemeiért kapta 
mostani kitüntetését.

— Roosevelt Alice Apponyi vendége. Kö­
zöltük, hogy Roosevelt Alice, az Unió elnö­
kének leánya férjével, Longworth szenátorral 
európai körúton van. Jelenleg Parisban van 
az érdekes házaspár. A „Matin“ most azt 
az érdekes hirt közli, hogy Longworlhék 
Magyarországba is el fognak látogatni. Gróf 
Apponyi Albert meghívta őket, hogy jöjje­
nek el az ö eberhardi birfokára. A „Matin 
szerint Longworlhék elfogadták a meghívást 
s megígérték, hogy két napot töltenek Appo- 
nyinái Eberhardon, majd Budapestre jönnek, 
azután pedig megnézik még Czirkveniczát 
is, onnan utaznak tovább Konstantinápolyija.

— A kecskeméti rablógyilkosság. \\ eisz- 
bachné sebláza, mint Kec-kéméiről jeumtik, 
tegnap este megszűnt és a mai orvosi konzílium 
megállapította, hogy a beteg a veszélyen a mai 
naptól kezdve — túl van, s ha a jelek nem 
csalnak, 7—8 hét múlva az öreg szatócriiő, aki 
már a halál fia volt, egészséges lesz. Ez a várat­
lan fordulat, amely bár a bűncselekmény súlyát 
lejebb szállítja, másrészt azért is kellemes, mert 
a szerencsétlen, összevisszavert áldozat most már 
a vizsgálóbíró előtt, majd később a bíróság előtt 
is teljes részletességgel beszámolhat a sötét 
bűntényről. Az öreg asszony állapota szemn-lát- 
batólag napi ól-napra javul, sebei hegednek, esz­
mélete visszatérni kezd, lassanként környezetének 
beszámol a rablógvilkossúgi kísérlet apró, meg­
döbbentő, véres mozzanatairól. A vadállatias 
gonosztevők fölött csak az október havi esküdt- 
szeki cziklusban mond az esküdtbiróság ítéletet.

- Tizévé* határvillongás. Balta Krassó- 
szörénytnegye községének tiz tagú küldöttsége 
tisztelgett ma a belügyminiszternél. A küldöttsé­
get Ha;du Frigyes dr. képviselő, vezette a belügy 
miniszterhez, emlékiratot adván át neki, a mely­

en arra kérik, l ogy a Krassószörénymsgye és 
Aradmegye közölt tiz év óta dúló határviszályt 
szüntesse meg és rendezze a határvonalat. Gróf An 
drássy Gyula belügyminiszter kijelentette, hogy tu­
domása van erről a régóta húzódó ügyről és intéz­
kedni fog az iránt, hogy ez a kérdés a méltányosság­
nak megfelelően mielőbb rendeztessék.

— A Dreyfus-ügy epilógusa. Mindenféle 
ellentmondó hir érkezik arról, hogy Drey- 
l'ust hogyan s miképen reaktiválják a had­
seregben. Tegnap meg az a hir volt elter­
jedve, hogy a Íranczia minisztertanács az 
őrnagygyá előléptetett Dreyfust Ymczen-
nesbe a 12-iic lüzerezredbez osztotta
hivatalos lap mai száma pedig —igy jelenti 
azt egy Parisból érkezett távirat — azt 
adja tudtul a világnak, hogy Dreyfust a 
hadügyminiszter Vincennesbe osztotta be 
ugyan, de nem az ezredhez, hanem a tüzér­
ségi igazgatósághoz, a vezérkarba. Való­
színű, hogy a minisztertanácsról szoló hírek 
nem voltak alaptalanok, hanem hogy a kor­
mány hamarosan megváltoztatta szándékát. 
A vmcennesi tizenkettedik tüzérezred pa­
rancsnoka ma egy újságban kijelentette, 
hogy Dreyfus az ezrednél nagyon jó foga- 

gerendákat és talp-1 dásra számíthat.
— Boldog vagyok — mondja az ezredes 

• hogy Dreyfussál megismerkedhetem s az 
uj őrnagyot szívesen fogadja majd az egész 
ezred és különösen annak parancsnoka.

Egy másik párisi távirat ezt jelenti : 
Dreyfust nem mint eredetileg terveztek, a 
vincennesi 12. tüzérezredbe, hanem az 
oltani tűz Tparancsnoksaghoz osztották be. 
Naezionúlista részről azt állítják, hogy a 
hadügyminiszter attól tartott, hogy Dreyfust 
a 12. tüzérezred tisztikara nem fogadja szi-

röguek, hogy a véglegesitést megkapják. _ A mi­
niszter meglepődve vette tudomásul ennyi érde­
mes embernek sanyarú helyzetét és Ígéretet 
tett, hogy a pénzügyminiszterrel együUés meg­
állapodással javítani fog helyzetükön. Ezután a 
küldöttség Mezőssy Béla államtitkárnál tisztelgett 
s kérték, hogy vegye kegyesen pártfogásába be­
nyújtott kérvényüket, valamint az 1904. év óla 
visszamaradt pótlékuk folyósításának ügyét. Az 
államtitkár rövid megható szavakkal válaszolt a 
küldöttségnek s kiemelte, hogy egész életében a 
munka embere volt és a becsületes munkásnak 
az ügyét mindig szivén viselte s ígéretet telt, 
hogy” minden tőle telhetőt megtesz, amit a kül­
döttség éljenzéssel vett tudomásul.

— Házasság. Ma délelőtt vezette oltárhoz 
Balló Ede testőmüvész, mesteriskolái tanár Fau- 
ser Erna úrnőt. Az esküvőn, melyen nagyszámú 
előkelő közönség volt jelen, tanúként dr. Fauser 
Árpád kórházi főorvos és dr. Pap József egyetemi 
rendkívüli tanár, ügyvéd szerepeltek.

— Eljegyzés. Dr. Bárdos Imre nagyváradi 
előkelő ügyvéd eljegyezte Aradon Ottenberg Irma 
kisasszonyt, Ollenberg Tivadarnak, az aradi első 
takarékpénztár vezérigazgatójának müveit és bájos 
leányát.

— Agyonszurt csendőr. Marosvásárhely­
ről ir.álc: Mezö-Sámsodon vasárnap délután 
egy tánczmulatságból kifolyólag Szőcs 
Tyinka János összeszólalkozott társaival. 
Éppen arra járt Bardócz Mózes csendőrőrs- 
vezetö s felszólította a legényt a békés el­
távozásra. Szőcs Tyinka János ellenszegült 
az őrsvezető felszólításának, gorombaskodni 
kezdett vele, majd pedig az őt letartóztatni 
akaró csendörursvezetot egy késsel mellbe- 
döfte és a csendőr segítségére siető Szöllösy 
Sándor parasztlegénynek pedig a hasát ha­
sitól! a fel. Úgy a csendőrőrsvezetö, mint 
Szöllössy a délután folyamán meghaltak. A 
gyilkost beszállították a marosvásárhelyi 
ügyészséghez.

— Nagy Károly király koporsójának 
megnyitása. Aachenből táviratozzak: A székes­
egyház kincstárában ma az egyházi és világi ha­
tóságok jelenlétében megnyitottak Nagy Károly 
szarkofágját és abból két nagy történelmű becs­
esei bíró ruhadarabot vettek ki, a melyeket Ber­
linben lefényképeznek.

— Művészi síremlékek. Egy tehetséges 
magyar szobrász, Székely Ernő, ki a napokban 
leleplezett érsekujvári Kossuth-szobort is készí­
tette s aki több pályázaton is magára tudta 
vonni a figyelmet, egyaránt gyakorlati, mint 
ideális feladatot talált művészi becsvágya szá- 

Müvészi síremléket tervez és készít — s 
árakat illeti — a legszélesebb skálában 

mozog, úgy, hogy szerényebb körülményü embe­
reknek is lehetővé teszi, hogy sablonos kőfaragó 
alkotások helyeit művészi emléket állítsanak 
kedveseiknek. Műtermében, Pelerdy-ulcza 38. 
Budapest, tervek és vázlatok láthatók, amelyek 
képességéről, művészi találékonyságáról tanú» 
bizonyságot adnak s amelyek bármikor megte­
kinthetők és éidemesek is a megtek nő sre. Sze­
rencsés lépés a júiievü szobrásztól e vállalkozás 
ahhoz a czélhoz, hogy temetőink sivár egyhan­
gúságába tömegesebben vonulhassanak be a 
művészi hecsvagygyal készített emlckek.

mura. 
ami az

hoz utazott. Útközben azonban a püspökladányi 
állomáson, mikor éjjeli egy órakor a debreczeni 
vonatra akart felszállni, egy ismeretlen ember 
Szászhatvan korona készpénzét rabolta el tőle. A 
vonat ugyanis minden szabály ellenére, a pálya­
udvartól messze, künn a mezőn, állott meg. Csighy, 
mikor a kocsi följáróján állott, legkisebb gyerme­
két karján tartotta, másik kezével pedig a kocsi 
korlátját fogta. Ebben a pillanatban a mezőről 
egy sötét alak ugrott felé, zsebeit hirtelen kiürí­
tette s eltávozott a zsákmánynyal, mielőtt a kocsi 
belsejéből a tanító családjának a tagjai és az 
utasok segítségére jöhettek volna.

— Tarosa fürdő (Vasmegye) ezidei látogatott­
sága annyira emelkedett, mint még soha és jól 
teszik mindazok, kik e kies magyar gyógyfürdőt 
híres vas ápja (moor) — mely kiállja a versenyt 
a világhírű Franzesbadival — és a glaubersós 
vasas forrásai miatt, melyek honunkban egyedül 
csak Tárcsán fakadnak, felkeresik és már jól 
eleve odajüveteiüket az igazgatóságnál bejelentik 
s a kényelmesen berendezett lakásokat maguknak 
biztosítják. A nagyban növekedő látogatottságot a 
fentieken kívül előmozdítja a tavaly épült leg­
modernebb vizgyógyintézet külön női és féríi- 
osztálylyal, mely külön orvosi vezetés alatt áll. 
Dr. Bariba tanársegéd és dr. Glück, e jeles 
orvosok és bérlők, a folyton eszközölt újítások 
és czélszerü berendezések által oda törekesznek, 
hogy nemcsak az ott gyógyulást kereső betegek, 
hanem az üdülés miatt odamenő nagyközönség 
is minden kényelmet és szórakozást találjanak.
A park közepén egy szép kávéhazat építettek, 
mi által a tárcsái fürdővendégek egy régi óhaja 
teljesült. — E napokban hosszabb tartózkodásra 
odaérkezett herczeg Eszterházy Miklós és csa­
ládja, gróf Batthyány Iván, báró Dániel Ernő és 
Mezőssy államtitkár és család.a.

— Gleichenborg. Keleti Stájerország gyön­
gyének nevezik Gleichf-nberget, melynek gyógyító 
és üdítő hatásáról a magyar családok ezrei szól­
hatnak elismeréssel. Gleichenberg nem tartozik a 
vadregényes havasi tájak közé. Dús növényzettel 
borított hullámos talaja inkább szelíd bájával 
gyönyörködtet. Klímája envhe, kellemes, langyos, 
p,.rás. Különösen az teszi Gleichenberg levegőjét 
megbeesülhetlenné, hogy nincs alávetve a feltűnő 
váltakozásnak, hanem ellenkezőleg, egyenletes, 
megbízható és enné.fogva leginkább a hurutus 
bánlalmakban szenvedő mell-, gége- és tüdőbe­
tegeknek a Mekkája. Vulkánikus talajából fakadó 
gyógyforrását közül különösen a Konstant in-forrás, 
az Emuia-forrás és a János-lorras ivókúrára ki­
tűnő, mig a fürdők vizet a Római-kut és a 
Werlé-forrás szolgáltatja. Forrásain kívül Glei- 
chenberg gyógyító eszközei közé tartozik a pneu­
matikus gyógymód, a be'égzés, napfürdő, hideg 
vizkura, gyógytorna, kefir-tej és savókon stb. 
E ismert jó vendéglők, szállodák, penziók, magán- 
villák állnak nagy számban a vendégek rendedre« 
zésére és kepesek nagyobb s kisebb Kényeket a 
legteljesebb mértékben kielégít ni. De nemcsak a 
gyógyítástól gondoskodnak Gleiclnnbergben, In­
neni a vendégek szórakozásáról is. Az igazgató­
ság, nagyon helyesen, azt az elvet val ja, hocy a 
szórakozás mar fél gyógyulás. A bet- gnek nem 
szabad időt engedni a töprenkedésre, a bajával 
való foglalkozásra, ami hipochundriára vezet. 
Erre Gleichenbergben nincs is a!ka om. Akinek a 
séta ás és kirándulás nem okoz fáradságot, ked­
vére járhat a fürdő j arkja; an es a gyönyörű 
környéken. Kitűnő zene ar játszik k* tsz er na­
ponként, a gráczi színtársulat tart esténként elő­
adásokat; minden heten lonibo at s táncze-lé ye- 
ket, hangversenyeket, előadásokat, paia- és nep- 

■ csuda hat._. , , ,, . , , , I ünnepé veket rendeznek. Nem csuda hat. ha
tü* Déván. A dévai konzervgyárban |egé9^.g-Mek .s sm.esen lduZnek Gleichenberg-

......’más »or is

_ ___ _ _____ rendeznek. Nem
— Nagy

az éjiéi, mint láviratban jelentik, veszedelmes 
tűz pusztított. A tűz a káposzta-savanyitó mű­
helyben ütött ki esti tiz órakor és rövid idő alatt

Is a gyanús emberek erre eltűntek. Az őr tovább I vesén. Drey tus alantasai csakis rajzolóknak 
ment és nagy rémületére csakhamar meglátta az és lakatosoknak alkalmazott katonák és pof 

I akadályt, a melynek ehávolitására már nem volt n^ri munkások lesznek, 
ideje: megpróbálta a léczekel a sínek közül - Borzalmas öngyilkosság. Blahó Viktória 
kivenni, de oly erősen voltuk beékelve, hogy huszonnyolezéves gyári munkásnő borzalmas mó 
minden igyekezete hiábavaló volt. E közben | dón akart véget vetni az életének. Ma délelőtt a

ÚJDONSÁGOK.
— A hírlapírók nyugdíjintézetének juhi*

leuma. A Magyarországi Hírlapírók nyugdíj*

1 robogott feléje a gyorsvonat. Az őr kétségbe 
esésében a vonat elé rohant és lámpájának len- 
getéséve! figyelmeztette a lokomotivvezetőt a 
veszedelemre. Az első lokomotív vezetője ellen­
gőzt adott, de a vonat mindamellett ráment az 
akadályra s a gerendát magasra füllódiiotta. A 
gerenda az árokba esett. A lokomotivvezetőnek 

I sikerült a vonatot megállítani a a személykocsi-

Wesselényi-utcza 48. számú háza kapujában 
állva marólúgot ivott, azután leöntötte a ruháját 
petróleummal és meggyujtoUa. Az elkeseredett 
leány ruhája egy pillanat alatt tüzet fogott. Óriási 
lángnyelvek között, rémesen sikoltozva lutkosott 

[a szerencsétlen leány az utczán. A járókelő em­
berek odafutottak hozzá és letépték róla az égő 
ruhát, de már akkor későn volt, mert Blahó

kát az akadályon keresztülvinni. A vonatnak I Viktória oly súlyos égett sebeket szenvedett, hogy
baja sem lett. Úgy látszik, hogy a merény-1 aligha épül föl. A mentők a Rókus-kórházba

szerencsétlen leány
semmi

miért követteintézete a folyó évben ünnepelt jubileuma 1 lök ezalatt a szomszédban egy bokor mögött vitték. Hogy a 
alkalmából Szent István napján 3 napra rejtőztek, mert a vasúti őr a tizenegy óra bar- el tettén, nem tudják 
tervezett nagyszabású ünnepet akart ren- minczöt perczkor Koblenzből/frier leié elindított — Sikkasztó pénztáro* 
dezni a Városligetben. Az ünnepet rendező vonat elhaladása előtt újra két léczet talált a nekünk, hogy a cseh iparbank jungbunz.aui 
bizottság meg is kapta az előzetes inunkálato-1 s|ne|t közé beékelve. A merénylőknek eddig | fiókjának pénztárosa

Prágából jelentik

semmi nyomuk sincsen.hat, de mert egyes kedvezmények megszerzése 
hosszú ideig elhúzódott és figyelemmel arra,
hogy agusztusban Budapest előkelő közön- — A dttledezö Vatikán. Mindent meg­
súgó még nem szokott visszatérni nyaralá- emészt az idő, nem kerüli ki sorsát bizo 
sából, az ünnepségeket nem Szent István nyara a Vatikán sem. Falai már düledez- 
napján, hanem szeptember 28., 29. és 30-án nek s csak idő kérdése, mikor jut a velen- 
íogja rendezni, amikor már nemcsak a szin- czei Campanile sorsára. Igyekeznek ugyan 
hazak kapui nyiinuk meg, hanem az őszi megczáfolni ezt a hirt, de ennek daczára a 
futtatási meeting Budapestre gyűjti az elő-1 a Stampa határozottan azt írja, hogy a

60.0UO koronát sikkasztott 
és megszökött. A rendőrség körözőlevelet bocsá 
tolt ki Kudei Venczel pénztáros ellen, a bank 

I pedig 5U00 korona dijat tűzött ki letartóztatására. 
I Azt hiszik, hogy a sikkasztó egy cseh szinésznő- 
I vei Bécs felé vette útját.

— Költözködő postahivatal. A Baross-
I utcza 48. szám alatt működő budapesti 81. számú
posta- és távíró-hivatalt e hó 21-én Vili. kér.,

kelő világot. Az ünnep programújának rész-1 Vatikán csakugyan düledezik és legnagyobb I Baross-utcza 15. számú házba hely ezik,
Jeteivel a szükebb bizottság most foglalko- a veszedelem éppen a pápa lakásában, — Hivatalszolgák Darányi miniszternél 
zik és a legközelebbi napokban fogja egy-1 mert az alapját tevő középkori falakat | ^ föidmivelésügyi minisztériumnál alkalmazott 
behívni a művészeket és
szeli rovatainak vezetőit, hogy megalakítsa i —* •••»------ ----- — .. - i.-° 1 ..... pdpa a I mivelesugyi ininisz emel. A küldöttség szönoKa

papoknak, akik kihallgatáson

falakat
a hírlapok művé-1 könnyelműen mog is bolygatták. Erősen I napidijas hivatalszolgák mintegy hetven tagú 

megsérültek a trónterem mellett lévő ká- küldöttsége tisztelgett ma Darányi Ignácz fold-
a művészi rendező bizottságot. A nyugdíj- polna és a szomszédos termek. A pápa a 1aki kér[e „ 
intézet eddig mindig számított a nagykő- minap idegen papoknak akik kihallgatáson | 'hogy juniuJ8d 3.ánfca kormányhoz be-
zönség pártfogására. Ezúttal is legelső sor-1 voltak nála, panaszkodott is a mizériák
ban arra támaszkodik oly irányban, hogy 
rendezésben a nagyközönség legszélesebb 
körii részvételét szeretné igénybe venni. A 
rendezőbizottság tehát szívesen látná, ha az 
érdeklődők és hozzáértők az ünnepély ren-

I miatt.
Látják, már kápolnám sincs az 

I testének megőrzésére 1
A közvetetlen veszedelem onnan eredt, 

I hogy a Xistini kápolnában hosszas és bo-

minisztert, hogy jumus
nyújtott kérvényüket kegyes pártfogásába vegye
Vázolta sanyarú helyzetüket, hogy 15—20 év óta 
szotgdó napidijas hivatalszolgák vannak, akik 
becsű etben eltöltött annyi évi szolgálat után 
mindezideig a legnagyobb nyomorban kínlódnak 
csaladostul 2 korona napidíj mellett és ez ideig

lányba borultak a szomszédos épületek is. A 
tűzoltóság a katonaság segítségével megakadályozta 
ug\ an a tűz továbbterjedését, de két műhelyt és 
raktárt nem tudlak megmenteni, amelyek teljesen 
leégtek. A kár igen jelentékeny, mert nagyméretű 
káposz'atarlók égtek le.

— Suhanczok betöróbanáája. Veszedelmes 
betörőbandat tartóztatott ie a rendőrség. A banda 
tagjai fiatal suhanczok, akiknek a lelket nem egy 
betörés bűne terheli. A fiatal betörök a városli­
getben tartották összejöveteleiket s itt beszélték 
meg rabló-terveiket. Megállapodtak abban, hogy 
a nyaralók elhagyott lakásait fosztják ki. Vezé­
rüknek Vigh Lajos 16 éves napszámos fiút vá- 
u-ztolták, a ki a betörés mesterségét már gye­
rekkora óta műveli. Melléje állott: Ruth János 
16 éves, Edel may er Antal 20 éves, Fo! tin József 
18 éves, Jancsik Károly 19 éves és Hajustek 
mre 18 éves csavargó. Valamennyien rovottmul 

tuak. Eddig öt betörést bizonyróttak rájuk. Be­
törtek: Szatmári Jenő postatiszt (Csengery-utcza 
69), Ludvigh János kúriai biró (Lipót-körut 19.), 
özvegy R( hstok Jánosné magánzó (Kerek-utcza 

Hegedűs István máv. fogalmazó (Szent 
László-ut 31.) és Schuller József vendéglős 
(Hungária-ut 76.) lakásába. Sok ékszert, ruhane­
műt, készpénzt és kerékpárt vittek el magukkal, 
amelyaket azután orgazdájuknál értékesítettek. A 
betürubandának még egy tagja van, Krisztik 
János, akit azonban még nem sikerült elfogni. A 
többieket átadják a bíróságiak.

A pestis. Dr. Rotterin, a havrei egész­
ségügyi állomás igazgatója, mint Párisból 
táviratozzák, kijelentette, hogy Kiculon ten 
gerész nem pestisben, hanem vérmérgezés- 
ben halt meg. Másrészről azonban kijelen 
tik, hogy a tengerész tényleg pestis áldo­
zata, mely azonban szerencsére csak egy 
magában álló eset.

- Tüzesetek. Veszélyes raktár-tüz ütött ki 
ma este kilencz órakor a Kerepesi-ut és József- 
körút sarkán levő Herczeg és Horváth ezég ruha 
raktárában. A tüzet az éppen arra menő 
241-es tűzoltó vette észre. Rögtön értesítette te­
lefonon a VI. és Vlll-ik kerületi őrségeket, mig 
azonban ezek a helyszínére értek, a derék tűz­
oltó, a Grauer Miksa-féle gyárból előteremtett 
fecskendővel megtudta gátolni a tűz tovaterjedő 
sét, melyet aztán a 
rosan eloltottak. — 
a Váczi-körnt 1. számú házban 

melyet az

ben s hogy aki egy nyarat ott töltött, 
szívesen megy oda vissza.

Apró hírek. Cs-öke Ferencz prbóezi 
úti tisztviselő a bartus-leho ai

vas-
adomáson a ka- 

auzkocsiüól kiugrott és egy tolató vonat moz­
donya alá került. Kürmöczbányárt sza litották, 
de még a vonaton meghalt. — Martinecz Mái ton 
munkást Katkan kőiobbanas közben egy szikla­
darab ugyonzuzU. — Turcsányiné, jóm du dobsai 

da fe esége forró levest tettgazc

dezéso körüli eszméiket, terveiket és javas- * nyoíódott javításokat kuliéit végezni Michel- j semmifeie gondoskodás nincs róluk, azért könyő

az asztalra es
míg kanálért ment ki, négyéves fiacska:a magára 
rántotta a forró levest. A gyermek nagy kínok 
között halt meg.

x Ha őszül a haja, használja a Slella-vizet 
Üvegje 2 K, Zoltán B. gyógyszertárában Buda­
pest, Szabadság-tér.

Nászajándékok csakis a Párisi Nagy Áru­
házban. Csodás választékban és olcsó árban 
kaphatók. Budapest, Kerepesi-ut 38. Képes nagy 
árjegyzék vidékre ingyen.

A Balaasa-fólo ugorkatej. A leghatásosabb 
szépitöszer, mely minden hölgynek n-lkü őzbe ét­
ién. Artilmas anyagot nem tartalmaz. Az aiczct 
Üdíti, finomi ja, szépíti. Üvi gjet po-lán 2 koronáért 
küldi Balassa K, gyógyszertara Budapest Kvzse- 
belfa va. — Kapható minden gyógyszci tarban.

x A nap es szél befolyása ellen legjobban 
ved a csodás hatású Földes-féle Margit créma 
Ara 1 és 2 korona mindenütt.

Zászlókat, czimereket, sátrakat, diadal kapu 
és bármely diszileseket ko csőn ad Li.nliart V i 
mos festő, Budapest. Hunyadi-utcza 27. Telefon 

x Fodor-féle vívó torom a Koronaliercz .ig- 
ulcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb >-s 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme, lvi ünös 
gond forditlatik a gyermek torna és vívására, 

x Bob-hashajtó a legkellemesebb 110 f

GYÁSZEOVAT.

Özv. Krammer Jánosné szül. Rumpelies 
Maria e hónap 15-én hosszas szenvedés után 
életének 61. évében meghalt Csömörön.

TÁVIRATOK.
Interpelláczió a vamhaboiu miatt.
Belgrad, jul. 17. A tizenhat naczionalista 

képviselő Pastes miniszterelnökhöz interpei- 
lácziót intézett, amelyben felvilágosítást 
kérnek arról, miért szakítottak meg az 
Ausztria-Magyarországgal kötendő kereske­
delmi szerződés ügyében folyó tárgyald-1 >- 
kát, provizórium tárgyában miéit nem jött 

megjelent őrségek barna-1 létre egyezmény és végül, hogy az utóbbi 
Ugyanebben az időben ügyben megindult tárgyalások is meg- 

kigyult egy szakadtak-e. Szándékában áll-e a kor- 
„ , , . , -77 , . . mánynak, hogy az Ausztria-Magyaror-gyuf.raklár melye, az ,de,e korín ««I*«MtoS» kereskedelmi táriyala- 

tűzoltóság hamarosan eloltott. sokra vonatkozó jegyzékeket, továbbá az
— Vakmerő rablás. Az algyógyi állami is- ágyubizottság jelentését a skupstina elé ter- 

kola igazgatója, Csighy Sándor családjával együtt jessze, hogy úgy a skupstina. valamint a 
a nyári szünidőre Szilágy megyében lakó rokonai-1 többi polgárok megismerhessék ? Mit gon

dől a kormány 
gyarországhoz 
elismeri-e, hogj 
melók, valamin! 
szerb kereskedí 
káros és mit s: 
hogy a szerb 
élet ne szenved 
hatlan károkat, 
báiyoknak meg

Obstrukj
Belgrad, jul.

Az ellenzéki pa 
képest ma is fj 
ülés folytonos 
pirendre nem

Az OBZt|
Bécs. jul. 11 

svájezi kereskeój 
Licht előadó zai] 
magyar képvisi 
emlékezett meg 
lései nem alkair 
Jami nag-on me 
azon művészi fii 
gyarországon aj 
önállóan ugyan, 
magyar-monarclu 
szeli ezukorkonv 
tározta magát a| 
még mindig neuj 
magyar állaspvnl 
Magyarország a 
sorompót állít ifl 
történhetnek me

Zaj
Bécs. jul. 

konfekezió-ipaj 
tottak, amely 
körülbelül 2UC 
a tanácskozás 
szoczialista sj 
mat csaptak (I 
amikor a ren| 
szomszédos 
szintén gyi 
szabónök tani 
konfekczió-ci 
tele. Ezen a 
ipari novella 
toztatása ez 
A gyűlés idej 
foglalt állast 
hallatszott, h 
parlament e'(

Drej
Pálig, jj

főbb lap k 
vényszék e 
homokot. Drei 
függővé elhat]

Az első
Pétervar, jij

séges lakossá 
15 millió ruí 
alkotmányos 
vény.

Köxgz

Búza helyűes
, ju i -ra 
„ szept.-re| 
. decz -re 

Irányzat : á| 
Gat-r n.>siál 

Liverpool L] 
Tengeri jul.-ra] 

„ szept-r 
„ dect.-rel 

Irányzat: eug]

SZÍNI

— Aradi
fejezte be bar 
színházban. AI 
ganv < cz.rus-j 
tapsai között, 
s ma kezdi 
»Dorr.t kisa<sd 
carat «-ban. csj 
bohózatban el

— Makcdf 
e hó 15-1 I 
a Help» ii tüzk] 
színre keni t 
vigjátéka. Az 
Mihályné, Sz.l 
Utvánné, Mali! 
Mihály, Kraad 
Artur és Rartl 
közönséget val 
lök sikerült 
összes szt-rtp 
mazta. Az üg] 
deme. Eiőaual 
Szontagh An| 
dávJ.

— Termej 
királyi tudóiul 
sége a kövei 
ki: Írassanak 
nek ásvány-föl 
földra zi viszej 
tétel három 
egvenkint 50 
lvázhat a bu| 
tója, ha a 
Megkívánja a I 
szünidőt hasz] 
anyagot a S/i. 
küldésének h]
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Szerda, julius 18 EGYETÉRTÉS
dől a kormány Szerbiának Ausztria Ma­
gyarországhoz való ezidöszerinti viszonyáról, 
elismeri-e, hogy a mai állapot úgy a ter­
melők, valamint a szállítók és az egész 
szerb kereskedelemre és gazdasági életre 
káros és mit szándékozik tenni a kormány, 
hogy a szerb kereskedelem és gazdasági 
élet ne szenvedjen még a jövőben is belut- 
hatlan károkat. Az interpellácziót a házsza­
bályoknak megfelelően fogják tárgyalni.

Obstrukczió a ekupstinában.
Belgrad, jul. 17. (Saját tudósítónktól.)

Az ellenzéki pártok a tegnapi határozathoz 
képest ma is folytatták az obstrukcziót. Az 
ülés folytonos kérdésekkel telt el és a na­
pirendre nem is került sor.

Az osztrák képviselőházból.
Becs, jul. 17. A képviselőház mai ülésén a 

svájczi kereskedelmi szerződés tárgyalásánál dr. 
Licht előadó zárszavában Lázár képviselőnek a 
magyar képviselőházban elhangzott beszédérő 
emlékezett meg és azt mondotta: Lázár fejtege­
tései nem alkalmasak arra, hogy bennünket va­
lami nagvon megfélemlítsenek. Újból találkoztunk 
azon művészi fikeziók egyikével, amelyeket Ma 
gyarországon annyira kedve,nek. Magyarország 
önállóan ugyan, hanem mégis mint az osztrák- 
magyar-monarchia alkotó része irta alá a brüsz- 
szeii czukorkonvencziót és ha Ausztria el is ha­
tározta magát a surtaxe behozatalara, úgy ez 
még mindig nem ok arra, hogy meghajoljunk a 
magyar álláspont elölt, vagy attól tartsunk, hogy 
Magyarország a ezukorkivite! szempontjából vám- 
sorompót állít fel. Ezek oly dolguk, melyek nem 
történhetnek meg.

Zajos iparos-gyűlés.
Béca, jul. 17. (Súját tudósítónktól.) A 

konfekezió-iparosok ma monstre-gyülést tar­
tottak, amely felette zt jós volt. A gyűlésre 
körülbelül 200 mester is bejutott. Alighogy 
a tanácskozás megkezdődött, a keresztény 
szoczialista szabók és czipészek nagy lár­
mát csaptak és már-már verekedés támadt, 
amikor a rendőrség kiürítette a termet. A 
szomszédos két helyiségben ugyanakkor 
szintén gyűlések voltak és az egyiken a 
szabónök tanácskoztak, mig a másikon nagy 
konfekezió-ezégek megbízottai is megjelen­
tek. Ezen a gyűlésen elhatározták, hogy az 
ipari novella euves rendelkezéseinek megvál­
toztatása czéljától feürnak az magházához. 
A gyűlés idején nagy rendőri kirendeltség 
foglalt állást a képviselölützban, mert az 
hallatszott, hogy a gyűlésről a résztvevők a 
parlament elé fognak vonulni

Dreyfus Mercier ellen.
Paris, jul. 17. (Saját tudósítónktól.)

Több lap közli, hogy Dreyfus polgári tör­
vényszék előtt be fogja perelni Mercier tá­
bornokot. Dreyfus Mornard tanácsától teszi 
függővé elhatározását.

Az első alkotmányos törvény.
Pétervár, jul. 17. Ma tették közzé az in" 

séges lakosság segélyezésére engedélyezett 
lő millió rubelre vonatkozó törvényt. Ez az 
alkotmányos állapotban hozott első tör­
vény.

Közgazdasági táviratok.
Aewjork.

EGYESÜLETEK.
— Vendéglősök országos kongresszusa. A

Magyar Vendéglősök Országos Szövetsége ez idei 
ors/ájios közgyűlését szeptember 12-én tartja 
meg Miskolczon. A közgyűlés napirendje a kö­
vetkező: A közgyűlés megnyitása. A központi 
igazgatóság és igazgatótanács előterjesztése. A 
szakosztályok jelentései és pedig: a nvugdijegy­
iét, a tanonezügyi, a közvetitésügyi és az ide­
genforgalmi szakosztályok jelentései. Számadás 
1905 I 1906. évről. A fe!mentvény feletti határo­
zat. Indítványok. Az 1907. évi közgyűlés helyé­
nek meghatározása. A közgyűlés berekesztése. 
Indítványok Írásban benyujandók a központi 
igazgatósághoz (Budapest, IV., Ferencz Júzsef- 
rakpart 16.). Ugyanakkor szeptember 11-én tartja 
meg a Szállodások, vendéglősök, kávésok, pinezé- 
ren és kávéssegédek országos nyugdnegyesülete 
is IX. rendes évi közgyűlését. A kongresszus és 
közgyűlés program mtervezete a következő: 1. 
Indulás Búd .pestről a Keleti pályaudvarról szep­
tember 11-én reggel 7 óra 40 perczkor. Fogad­
tatás a miskolezi pályaudvaron. 2. Ugyanaznap 
délmán 4 órakor nyugdijegyesületi közgyűlés. 3 
Este 8 órakor ismerkedési est a Korona-szálló­
ban. 4. Szeptember 12-én délelőtt 9 órakor a 
szövetség közgyűlése az ip rkamara termében. 5 
Délután fel 3 órakor diszlakoma a Korona-szálló­
ban. Este 8 órakor halászestély a népkertben.

TÖRVÉNYSZÉK.

— Fertőző betegségek. A tiszti főorvosi 
íiivalal jelentése szerint az elmúlt héten a kö­
vetkező fertőző betegségek voltak a főváros terű- 
elén: tífusz 8, báiánytiimlő 13, vörheny 34, 

kanyaró 40, difteritisz 21, füllő-gyuladás 3, 
egyiptomi szembetegség 11, szamárhurut 32, agy 
gerinczgyuladás 1, gyermekágyi láz 2. Halálozás: 
tífusz 1, kanyaró 2, difteritisz 1.

Búza helyben ...
. jui-ra . . . , 
, szept.-re ...
, decz.-re . . . 

Irinyi at: állandó. 
Gab(n,<siállitási-dij 

Liverpoolba . .
Tengerí jul.-ra . .

„ szept -re . .
„ decz.-re . .

Irányzat; engedő.

jul. 17.
83 63 
83.63 
S3 88
86,—

jul. IC.
84.25
84.38
84.75
86,88

t-vizet Chicnffó.
Buda- — Zárlat. —

jul. 17. jul. 16.
f Áru- Búza jul-ra ...................... 77.25 78.60
árban Búza szept.-re ................... ... Ti.63 78.83

3 n*gy Irányzat: á.landó.
Tengeri jul.-ra .... • . .
Irányzat : engedő.

51.12 51,6.3

Zsír júliusra ....................... 8 90 8.92
mezőt » júliusra 9.02 9 05

Szalonna ....................... 9.81 9.81
rónáért Sertéshús ju'.-ra...................... -- .-- 18.65

jobban SZÍNHÁZ ES IRODALOM.

— Aradi színészet. Ujházv Ede vasárnap
a í kapu fejezte be háromnapos vendégjá tékát az aradi

színházban. A »mestert ez alkalommal a 
gány« czims/erepét játszotta a közönség suru 
tapsai között. Hegedűs Gyula váltja fel Ujházvt 
s ma kezdi meg aradi vendégszereplését a 
»Dornt kisasszony «-ban. A művész holnap a »Bac­
carat «-ban. csütörtökön pedig a »Zsába« czimü 
bohózatban lép föl.

— MUkedvelö-elöadás. Cselneken vasárnap, 
e hó 15-én igen sikerült műkedvelői előadás volt 
a Helpai tűzkárosultak javára, mely alkalommal 
színre kerü t G .»Lányi Árpád »Az apósok« czimü 
vigjátéka. Az cg vés szereplők voltak Smpszky 
Mihály né, Szontagb Mazda, Dénes Miksáne, Le gas 
Istvánná, Matisz István, ifj. Szontagb Pál, Strips/.ky 
Mihály, Krausz János, Szontagb Vilmos, Janovitz 
Artur és Bartholomaiedesz László. A szép számú 
közönséget valósággal elragad a az egyes szerep­
lők sikerült alakítása és az összjáték, melyért az 
összes szerep.őket többször viharos tapssal jutal­
mazta. Az ügyes rendezés Cupkay János ur ér­
deme. Előadás után reggelig íáncz vöt, melyen 
Szontagb Andor képviselő járt elöl jó pél­
dával.

— Termesz etrajzi pályázatok. A magyar 
királyi tudomány-egyetem Tmnészetraizi Szövet­
sége a következő szünidei pályatételeket tűzte 
ki: Írassanak le Magyarország valamely vidéké­
nek ásvány-földtani, vagy növénytani, illetőleg 
földrajzi viszonyai saját tanulmány alapján. A 
tétel bárom külön pályakérdé.-ként szerepel és 
egvenkint 50 korona pá»yadijban részesül. Pá­
lyázhat a budapesti tudomány-egyetem hallga­
tója, ha a Természetrajzi Szövetségnek tagja. 
Megkívánja a Szövetség, hogy a pályázó a nyári 
szünidőt használja fel a kutatásra és a gyűjtött 
anyagot a Szövetségnek beküldje. A pályázat be­
küldésének batárideje 190/.január 1. déli 12óra.

A
H3BBB

'em
China-bor vassal.
Erősítő szer gyengélkedőknek, vér- 
r szegényeknek és üdülőknek. 
Etvágyjavito idegerösltö és vér- 

javitó szer. 4S4s->
Pompás IzQ. — Több mint 2030 orvosi bizonyítvány.

J. SERRAVALLO, Triest-Barcola.
Kapható a gyógyszertárakban. ’|. literes 

palaczk K 2.40, 1 literes á K 4.40.

— Halálos törlesztés. Mindhiába kerülte 
Ilié Miklós giládi oláh subancz Sukurán János 
barátját amiatt a hét korona miatt, amelylyel 
ennek tartozott, a tavaszszal egy este mégis 
csak összekerült vele az ulczán és Sukurán 
mindiárl meg is kérdezte az adósát, mi lesz í 
hét koronával ? Mikor adja.

— Elvihet az ördög — felelte a subancz — 
ha most meg tudom adni. Nincs csak egy koro 
nám, de mert olyan követelő vagy, itt van, oda­
adom.

Sukurán azonban több korona csengését hal­
lotta ki a barátja zsebéből.

— És ha több van, kit vihet az ördög ?
— Teged — felelte Ilié és hetykén tovább 

lökte a hitelezőjét. Ebből hamarosan csetepaté 
támadt, Ilié kirántott egy sövénykarút s azzal 
úgy sújtotta fejbe hitelezőjét, hogy az szél hasad 
kuponjával terült el a földön. Az adós később 
e szavakkal jelentkezett a csendörségen:

— Leszámoltam Sukuránnal, most már nem 
tartozom neki.

A temesvári esküdlbiróság halált okozó sulyo 
testi sértés miatt bárom évi fegyházra ítélte a 
vádlottat, akinek semmiségi panaszát ma a Kúria 
el Utasította.

— Ügyvédi kamarák köréből. Az aradi 
ügyvédi kamara dr. Fényes Kálmán ügyvédei, 
Arad székheiylyel, az ügyvédi lajstromba fel­
vette; a bras-úi ügyvédi kamara Mayer József 
brassói ügvvédel, önkéntes leköszönése folytán, 
a kamara ügyvédi lajstromából törülte.

-— A valtótörvenyszék elnöke. Megírtuk» 
hogy Nagy Ödön nyugalomba vonulása folytan 
megüresedett kereskedelmi és váltótörvényszéki 
elnöki állásra Boronkay Ignácz királyi táblabirót, 
az V. kerületi járásbíróság vezetőjét lógják kine­
vezni. Értesülésünk szerint ezt a kinevezést már 
a hivatalos lap holnapi száma fogja ho/ni.

— Föröakcdő városatyák. Rtszleíesen meg­
írtuk annak idején azt az inczidenst, amely Mérő 
János, mint a főváros igazoló választmányának 
elnöke és Sümegi Vdmos országgyűlési képviselő» 
mint választmányi tag között lejátszódott. Sümegi 
a napirend előtt fölhívta Mérőt, távozzék az elnöki 
székbő', hiszen megbotránkoztató, hogy mint a 
régi korrupt rendszer oszlopos tagja itt egyáltalán 
meg mer jelenni. Mérő ekkor igy felelt:

— Nem tartom az urat illetékesnek arra, hogy 
engem birálgasson és leczkéztessen. Amiket mon­
dott, alaptalan rágalmak. Nem igaz, hogy én 
kormány biztosságot viseltem.

— Hazudik! Elvállalta! Kinevezése megjelent 
a hivatalos lapban. Legyen annyi szemérem 
benne, hogy tisztességes hazafiak között ne akarjon 
elnükö ni. Távozzék innen bazaáruló — felelte 
Sümegi.

Mérő megvun'a tőle a szót, mire Sümegi azzal 
a kiáltással: »Szégyenletes dolog, hogy itt egy 
hazaáruló elnököl!« — távozol!.

Mérő rágalmazás és becsületsértés miatt fel­
jelentette Sümegit s Radics bíró must megkereste 
a képviselői!.íz elnökei Sümegi mentelmi jogának 
felfüggesztése végeit.

— Sikkasztó jegyző. Soltész Lajos, Dány 
község jegyzője kilencz éven át fedezte költsé­
ges »létmódját a község adópénztár»bul s nem­
csak a gödöllői koronaur»dalom által beli/elt 
községi és megyei pótadókat, hanem a község 
italmérési kartalamlási kötvényeinek kamatait is 
elsikkasztotta. Magú beismeite, hogy 3842 korona 
(jU fillért sikkasztott el, mire a múlt évben le­
tartóztattak. A nun vizsgálatot azonban nem -ehe­
tett ellene befe,e-ni, mert Fazekas Ágoston, Pest 
vármegye a ispánja átkéiette a bűnügy iratait, 
hogy Sül ész. ellen a fegyelmi eljárá-t Lefejez­
tessek. A törvényszék most áttette az összes 
iratokat s csak ezután fogja a viz-gálatot ismét 
felvt-nní a sikkasztó jegyző e len.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajáulja!
1904 St. LOUIS GRAND FR1X.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-bukácsfiirdői
---------- KR1STÁLY-ÁSVÁN Y VIZ ET!----------

szénsavval telített ásványvize hasznos ital étvágy- 
zavaroknal és emésztési nehézségeknél. A leRi-z- 
látib és legegészségesebb asztali és borviz. Hathatós 
sz imjcsillapitó.— Vidékre és kü föltir»: fuvardíj- 
mentes szállítás —Kérjen árjegyzést. — Szénsav- 
lelités-nélküli töltés is rendelhető, mely hasonló eny­
hesége folytán pótolja a franca,a Evian és St. 
üalmter vizeket

Szt. Lukácsíürdő Kutvátlalat Budin.

A mostani törvényjavaslat, bár a korábbi' 
törvényhez alkalmazkodik, könnyítéseket és 
kedvezményeket tartalmaz, melyek azt ezé- 
lozzák, hogy a hajóslársaságok hajóparkju­
kat nagyobbithassák. Ezt a czélját az uj 
törvény valószínűleg el is fogja érni, mert 
a magyar társaságok némelyike a kedvez­
mények híján már eddig is kénytelen volt 
parkját nagyobbitani.

Ez annál valószínűbb, mert a kormány is 
nagy súlyt helyez a hajóforgalmi eszközök 
szaporítására és mert a kereskedelmi mi­
nisztériumban ebben az irányban már nagy­
szabású előkészületek is történtek.

A minisztériumban sokféle ajánlatok van­
nak osztrák és angol társaságok részéről, 
de ezek alig fognak figyelembe jönni, mert 
a magyar kereskedelmi kormány minden­
képpen a magyar folyam- és tengerhajó­
zás függetlenitésére és a már meglevők 
erősítésére törekszik.

Az ankét tehát kiválóan ezzel a kérdés­
sel és azzal fog foglalkozni, hogy mikép­
pen lehetne a magyar forgalmat a magyar 
hajóslársaságok részére biztosítani. Szó 
lesz tehát arról, hogy a Magyar folyam- és 
tengerhajózási r.-t. részére a dunai forga­
lom, a Magyar keleti tengerhajózási társa­
ság részére a Levuntc-forgalom és az 
Adria m. kir. tengerhajózási társaság ré­
szére a fiumei forgalom milyen eszkö­
zökkel volna minél nagyobb mértékben biz­
tosítható.

Bírálat tárgyát fogja képezni az a terv is, 
hogy a ezukorgyárak segítségével egy uj 
hajóslársa-ág alapittassék. Erre az alapi- 
tusra többféle terv is van, olyan, amelyben 
osztrák vállalatok is résztvennének és olyan, 
amelynek alapitói kizárólag magyar szak­
emberek és magyar tőkések lennének.

Kétségtelen, hogy a kormány, ha szüksé­
gesnek találja, az uj alapítást kizárólag ma­
gyar pénzen és kizárólag magyar vállalat 
alapítását fogja előmozdítani, hogy ezzel is 
elősegítse Magyarországnak és a magyar 
hajóstársaságoknak az osztrák vállalatoktól 
való teljes lüggetlcnitését és ezzel is egyen­
gesse az utjai az ónálló magyar vámterü­
letnek.

zalékos kö'csön felvételére nézve, a mely megái« 
lapodáshoz a Banque National de Roumanie is 
csatlakozott. Fenti szerződés alapján a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bank egy konzorcziumot léte­
sített, a me yhez a Banque de Bruxelles vezetése 
alatt a fentemlitett intézeteken kívül a Banque 
Internationale de Bruxelles és a Banque Centrale 
Anversoise, Antweipeu is tartoznak. A kö csőn a 
'övfi őszszel fog előreláthatólag Brüsszelben és 
Bukarestben kibocsátásra kerülni.

MEGLEPETÉS
ez iga rettáz óknak. L égj óbb eset­

ben 1.000,000 koronát nyerhet 

i1 czigarettázó, vegye meg a 

FEZ czigaietta hüvelyt és 

papírt. Minden tőzsdében kap­

ható.

KERESKEDELEM.

äaeL

a fejlödásbnn, vagy a tinu'ás- 
ban elmaradt gyermekek, 

valamint vérszegények, inasukat kimcriil:ckne.c 
étzö és idegesen luuio'vozottak, könnyen inger.ó- 
keny bárme y aoru felnőttek mint erősitőszert nagy 
sikerrel ha-ználjaK u Dr. Hőmmel féle Haema- 
togent. Az étvágy megjön a szellemi és 
testi erő gyorsan újra éled, az egész 
idegrendszer megerősödik. Azonban ti a á- 
rozottan a valódi ,,Dr. Hemme!“ Hacma- 
togent keli kérni és nem szabad a sok utánzat 
egyikét sem magára erőszakosaim. 335

ELSŐ RANGÚ

a bel- és Külföld 
leghíresebb gyáraiból.

Angol és belga sportfegyverek

, OLCSÓ ÁRAK

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Bárczy polgármester Szterényl állam­

titkárnál. Ma délelőtt Bárczy István pol­
gármester meglátogatta Szterényi József 
kereskedelemügyi miniszteri államtitkárt hi­
vatalában s hosszasan tárgyaltak a fővárosi 
ipariskolák reorganizáczióját illetőleg.

— A közegészségügyi tanács uj tagja. 
Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter legutóbb 
dr. Szabó Sándort, a fővárosi tiszti főorvos he­
lyettesét az országos közegészségügyi tanács 
rendkívüli tagjául hat évi időtartamra kinevezte.

— Az egészségügyi őrök kérelme. Említet­
tük, hogy a fővárosi egészségügyi őrök azt kér­
tek a főváros hatóságától, adja meg nekik ugyan­
azt a javadalmazást, a melyet a többi al­
tisztek kapnak. Az erre vonatkozó kérelmüket ma 
irásbelileg nyújtották át Bárczy látván polgár- 
mesternek, Bódy Tivadar tanácsosnak és dr. Szabó 
Sándor tiszti főorvosi helyettesnek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Aufrecht és Goldschmied
vadászfegyver osztálya

BUDAPEST, Yl„ EÖTVÖS-UTCA 32. SZ.
Alkalmas képviselőket keretünk.

KÖZGAZDASÁG.
Magyar gőzhajózás.

A kereskedelemügyi minisztériumban leg­
közelebb ankét lesz, amely előreláthatólag 
döntő kihatású lesz Magyarország folyani­
es tengerhajózásának jövendő kialakulására. 
Az ankét tulajdonképeni czélja a szabadha- 
jó/.ásra vonatkozó törvény javaslat megvita­
tása. Az a körülmény azonban, hogy az 
összes magyar hajózási vállalatok képvise­
lőit meghívták az ankétre és hogy az üsz- 
szes szakférfiak részt fognak venni a ta­
nácskozásokon, arra enged következtetni, 
hogy az ankéten nemcsak egy törvényja­
vaslat megállapításáról, hanem valószínűleg 
nagyobb dolgokról is lesz szó.

Ez idő szerint különben Magyarországon 
egyáltalában nincsen törvény, mely a sza­
bad hajózást szabályozná, mert az 1893. 
évi törvény már 19Ó3-ban lejárt és azóta a 
zavaros politikai helyzet folytán uj törvény 
nem létesülhetett és a korábbi sem volt 

I meghosszabbítható.

** A kamara & kereskedelmi és váltó­
tör vény székért. A budapes i kereskedelmi és 
iparkamara amint már közöli ük, a budapesti 
kereskedelmi és vállólörvényszeknek az igazság- 
ügvminiszler ól al tervezett feloszlatása miatt az 

t összes ipari ts keresked»dmi szakieslületek be­
vonásával országos mozgalmat akar megindítani. 
M.elölt ezt megkezdené felterjesztést intézett az 

H'H I igazságügyminiszterhez, amelyben rámutatott a 
vállótörvényszék szerepének nagy je'en őségere 
és azokra a fontos és a ig értékelhető szolgala­
tokra, amelyeket ez a törvényszék a kereske­
delmi judikatuia terén eddig teljesített és a 
jövőben is teljesítem hivatva van; utalt arra az 
általánosan ismeretes tényre, hogy a váltólör- 

. vénv-zi-k minden tekintetben hivatásának magas­
latim áll, hogy hosszú fennél ása alatt és való­
ban nehéz, komplikált funkeziójának mintaszerű 

1 végzésével úgy az illetékes köröknek, valamint 
a jogkereső közönségnek osztatlan elismerését 

, vívta ki, hogy még a külföldön is páratlan hír­
névre tett szert ugyannyira, hogy a külföldi és 

. hazai üz'eti körök közt fölmerülő vitás kérdések­
ben rendszerint a budapesti kereskedelmi és 
váltót, rvényszék illetékességét szokták kikötni. 
Ezek alapján a kamara, bár az igazságügyminisz­
ter kiváló gyakorlati jogérzékét ismerve, fel sem 
tételezhetni róla azt a szándékot, hogy a váltó- 
törvényszéket leloszlassa, mindaz,illái oíy ezé ból, 
hogy a nyugtalankodó közönségnek kompetens 
forrásból eredő felvilágosítást adhasson, felkért 
az igazságügy minisztert, nyugtassa meg a ka­
marát aziránt, hogy az ez ügyre vona'kozólag 
felmerült hírek alaptalanok.

** A Kereskedelmi Bank uj palotája. A 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Dorottva-utczai 
pálc áját — mint már megírtuk — a Ferencz 
József-tér és Fürdő-utcza sarkán építendő uj 
palotával cseréli fel. A palota építése 6 millió 
koronába fog kerülni és 1908. tavaszán fog el­
készülni.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi fi telezői 
védegylet a következő fizetésképtelenségekről ad 
bírt: Grüner Samu Weisl kereskedő, iauez; 
Lampl Ferencz kereskedő, Kassa.

* * Bankklmutatasok. Az Osztrák-Magyar 
Bank állasa jul. 15-ena kövelkezuvo t: Bankjegy­
forgalom 1,740.453.000 (—10,4b3.0o0) korona,
érczkészlet 1,486.579.000 ( — 1074.000) korona, 
leazam. tárcza 472.805.» (KJ (—13.321.000) ko­
rona, iombardkölcsönük 42,991.000 ( — 2328,000) 
korona, adómentes bank jegy tartalék 143,548.000) 
(-1-12,158 000) korona

A Nemet Birodalmi Bank állása, mint 
Berlinből jelentik, julius hó 14-én a következő 
volt: Aktívák: Érczkészlet árfo'yamképes német 
pénzben, aranyrudakban vagy külföldi érmékben 
fontját 1392 márkával számítva 90,9489.000 
(-1-30.477.000), birodalmi pénztárjegy. 37,932.000

IPARTJGYEIL
— Gerbeaud — r.-t. A Kugler Henrik utóda 

Gerbeaud Emil ezukrász, csokoládé- és cznkorka- 
gyár ezéget a közel jövőben — hir szerint — 
részvénytársasággá alakítják át. Az uj részvény- 
társaság részvényei nem kerülnek forgalomba, 
mert az alaptőkét a jelenlegi tulajdonos és csa­
ládja biztos tják.

— Az Országos Középitési Tanács tagjai.
A kereskedelemügyi miniszter Ney Béla minisz­
teri tanácsost és Kherndl Antal udv,»ri tanácsos, 
műegyetemi tanárt az Országos Köz pitesi T »nács 
alelnökeivé, továbbá A pár lgnacz, dr 11 ü 1 ti Dezső 
es Quittner Zsigmond műépítészeket, valamint 
Peez Samu müeg. elemi tanárt az ezen tanács 
kebelében szervezett állandó bizottság magas­
építési csoportjának tagjaivá, Czekelius Aurél 
nyug. miniszteri tanácsost, Bodola L >jos és dr. 
Zielinszki Szi árd műegyetemi tanárokat, valamint 
Zsigmondy Béla mérnököt az állandó bizottság 
ut- és hídépítési csoportjának tagjaivá ne­
vezte ki.

GAZDASÁGI HÍREK.
* A »Tokaj« »zó használata, A Tokaj szó­

nak külföldön árujelzésként való használata tár­
gyában a szabadalmi hivatal elnöke a külföldi 
szabad, hivatalokhoz, mint védjegyügyi hatósá­
gokhoz oly irányú iratot intézett, hogy az oly 
védjegynek bejegyzése elítélésénél, amely védje­
gyek- n a Tokaj szó előfordul s amennyiben az 
áru származása iránt kétségek volnának, a szük­
séges adatok beszerzése végett a szabadalmi 
hivata hoz fordu'janak felvi ágos.tásért. A tokaji 
névnek, amelynek a külföldön is jó hangzása 
van, illetékte en használata ez átirattal némileg 
korlátozva lesz, amely illetéktelen használat a 
világhírű tokaji bor hírnevét csak rontotta eddig, 
mert mindenféle mü- és gyógyborra a külföldön 
egyszerűen rásütötték a Tokaj nevet.

* Lópatkoló tanfolyam. A földmivelésügyi 
miniszter Hatvanban augusztus 5 én kezdődő és 
hat hónapig tart.) iópatko ási tanfolyamot rendez 
kovácsmesterek és kovácssegédek részére.

* Méhészek gyűlése. A szatmármegvei gaz­
dasági egyesület méhészeti szakosztálya most 
tartotta rendes felévi közgyűlését Gillyén József 
elnöklete alatt, amelyen elhatározták egy m nta- 
méhes felállítását s e czélra megfelelő államse­
gélyt kérnek a földmivelésügyi nnnisztér umiól. 
Az ez évben tartandó őszi vándorgvülés helyéül 
Nagykároly városát tűztek ki. Csisz ri Nagy Ká­
roly hívta fel ezután a megjelentek figye mét 
azokra az előnyökre, amelyeket a repczevirágzás 
dején szokásos vándorméhészet nyújt. A szak­
osztály az előterjesztés alapján elhatározta, hogy 
a községi elöljáróságokat felkéri, közöljék a 
szakosztályival azokat a helyeket, ahol a mellek­
nek rendkívül jó legelőt képező repezevetések 
találhatók.

* A boszniai évi marhavásár az idén 
augusztus hó 15., 16. és 17-én lesz Odzakon, 
Boszniában. Eladásra nagy számmal kerül hízott 
és vágómarha. Odzak Samácz vasútállomástól 
15, lkodtól pedig 35 kilométernyire fekszik a 
mindkét helyről jó országutja van, úgy, hogy 
Budapestről könnyű az odautazás.

KÖZLEKEDÉS.
kereskedelem- 
cs Medanich

Romuald vasúti és hajózási biztosokat vasúti és 
hajózási főfelügyelőkké nevezte ki.

(-1-1695,000), más bankj 30.274.000 t-l-6,482.0UO), 
váltótárcza 970.017.000 (—64,71-1 000), lombard- 
követelések 70,253.000™ (—i0,330.O0O), érték­
papírok 96,142.000 ( - 28.00U), egyéb ak­
tívák 150,095.000 (—8,590.000). Passzívák: alap­
tőke 180.0O0.000, változatlan, tartalékalapok 
64,814.000, változatlan, bankjegytorg. 1414,452.000 
(_86.660.U0O), egyéb napról-napra esedékes kö­
telezettségek 572.684.000 (-1-10,984.000), egyéb 
passzívák 32,252.000 (-1-668.000).

PÉNZÜGYI HÍREK
* Az orosz kölcsön nyeresége. Az 5 szá 

zalékos orosz kölcsön kibocsátása idejére alakult 
pétervári szindikátus, mint most Frankfurtból 
jelentik, már feloszlott és tagjai részére 30, 
mondd barmincz százalék (!) nyereséget eredmé­
nyezett.

* Jassy város kölcsöne. Jassy város a ter­
vezett vízvezetéki és csatornázási költségeinek fe­
dezésére a Banque Marmorosch, Blank és Go. s. 
a. bukaresti részvénytársasággal megállapodást lé­
tesített egy 13 és fél millió lrsnknyi 4 fél szá-

o Hajózási főfelügyelők. A
ügyi miniszter Misi:evics György

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Az aratási munká átok az egész országban se­

rényen folynak, de általábin azt lehet hallani, 
hogy lassan halad a munka a megdőlt vetések 
miatt. A keresztek száma majdnem mindenütt 
nagyon kielégítő, most már csak az a kérdés, 
hogy szemre nézve milyen kiadó«ak a keresztek 
Ha az idő kedvező marad, e bét folyamán meg­
indulnak a próbacsépi esek is és akkor bizonyosat 
lehet maid tudni. A gabonatőzsdén a kedvező 
terméskilátásokra való tekintettel kifejezetten 
lanyha az irányzat. A spekuláció egyre jobban 
hajlik a kontremin felé, mert általában az a 
nézet, hogy most kevesebb koczkázaltal jár a 
kontremin, mint ennek az ellenkezője a hausse és 
igy nemcsak hogy állandóan túlsúlyban tartja 
magat a kínálat, hanem egyre sürgősebb jelleget 
is ült. A mai üzlet mindjárt megnyitáskor lany­
hán és a tegnapi zárlatnál olcsóbb jegyzések 
mellett indult meg. Kezdetben igen nagy és 
sürgős volt a kínálat, in nék folytán gyöngülő 
árfolyamok mellett igen é.énk forgalom lej ődótt 
ki, később azonban megcsappant kissé a kínálat, 
mire aztán az árcsökkenés is megszűnt, sőt egy 
árnyalattal talán barátságosabb volt a hangú at 
is. A készáruüzletben ma kifejezetten szintén 
lanyha volt az irányzat. Kielégítő kínálattal szem­
ben a malmok nagyon tartózkodók voltak és 
kezdetben éppenséggel nem akartak vásárolni, 
mert a lisztüzlet nem akar megélénkülni és 
különösen Ausztria tartózkodása nagyon érezhető. 
Elkelt 170UŰ mélermázsa óbuza alig tartóit 
atakon, mig újbúzáért csak 5 — 7 és fel fillérrel 
olcsóbb árakat fizettek. Rozs szintén o'csóbbo- 
dott néhány fillérrel, mig a többi gabonanemüek 
árfolyama csekély forgalom mel.elt változatlan 
maradt.

*

Terméskilátások Ausztriában.
Az osztrák földmivelésügyi minisztérium jelen­

tése szerint az utóbbi hét esői késleltették a 
herék és a széna kaszálását és betakarítását, 
va amint a rozs aratását is.
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6 EGYETÉRTÉS Szerda, Julius 18
Az ősziek az esőkre erősen megdőltek és a

mag kifejlődése akadályozva van.
A rozs aratása Dél-Morva, Alvó-Stájer, Dél- 

Tirol országokban, Alsó- és F-fiső-Ausztriában, 
Galiczia, Bukovina, Karinthia és KrajnáOan már 
megkezdetett. Dalmácziában és Isztriában pedig 
már befejezést nyert. A virágzáskor igen rósz 
idő járt a rozsra s igy magfejlődése álialában 
hibás, úgy, hogy csakis közeptermésre van 
kilátás.

A búza sokkal jobban áll és keleti Galicziát 
kivéve, ahol gyenge középtermést várnak, az 
általános eredmény jó középtermés lesz.

A repcze, amelynek aratása részben folyik, 
részben befejeződött, Sziléziát és Nyugat-Gali- 
cziát kivéve, hol csak gyenge középtermést ad, 
általában kielégítően fog fizetni.

A tavasziak általában jól és dúsan állanak.
Az árpa, Galicziát kivéve, helyre jött.
A zab kielégitően, sőt Csehország, És/ak- 

Morvaország, Alsó- és Felső-Ausztria és Alsó- 
Stájer egyes vidékein k tűnőén áll.

Tengeri Észak Tirol, Kanntia és Keieti-Galiezia 
kivételével szépen áll.

A burgonya allalaban jól áll, de zöldje, Eszait- 
és Nyugat-Csehországban junius 3U-án éjjel el­
fogyott. Galicziában a gumók a sok eső miatt 
rothadni kezdenek, Dél-Tirulban és a tengermel- 
kken ellenben a szárazságtól nem tudnak kifej- 
lüdn, míg Salzburgban a hidegtől szenvednek 
sokat.

A cz.ukorrépa általában jól áll, valam nt a 
takarmányrépa is.

A berek és a széna általában jól ütöttek be.
*

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: lOu mm 80.5 16.55 kor

JÜU mm 80 kg 16.55 kor, 100 mm 80 kg ^16.60 
Kor, 320 mm 70 kg 16,40 kor, 165 mm 70 ke 
16 40 kor, 200 mm 78 kg 16.— kor, 200 mm 7i 
kg 16— Kor miad három hónapra.

Hódmezővásárhelyi: 1500 min 79.5 kg 16,60 kor, 
három hónapra.

Kalocsai: 3200 mm 75 kg 15.15 kor, három
hónapra.

Bácskai 1500 mm 76.8 kg 16,20 kor, 100 mm 
76.8 kg 15.10 kor, mind három hónapra.

Sziváczi. 1303 mm 76.5 kg 15.95 kor, három hó­
napra.

Bajai: 600 mm 75 kg 15.10 kor, három hónapra.
Zentai: 7u0 mm 76.5 kg 16.25 korona, túrom 

hónapra.
Mmd-zenti. 700 mm 78,8 kg 16‘2ő kor, három 

hónapra.
Uj búza. Tiszavidéki. £00 mm 81 k? 16.40 kor, 

400 mm 81 kg 16.30 kor, 509 mm 81 kg 16.30 
kor, 100 mm 80 kg 16.30 kor, lüO'J mm 80 ke 
1630 kor, 2000 mtn 8Ü zg 16.10 kor. 100 mrn 80 
kg 16 — kor, 200 mm 78-5 kg 15.90 kor, mind há­
rom hónapra.

Szarvasa : 1000 mm 80 8 kg 16.30 Kor, három
h napra

Uj rozs 100 mm 12,65 kor, ICO mm 12 60 kor, 
200 mm 12.40 korona, augusz'.usj szállításra, kész- 
pénzfize’éa mellett, paritásra, 200 mm 12.90 kor, 
augusztusi szállításra.

Zab. 60 mm 21.— Kor, készpénzfizetés mellett.
Az arat. 100 kiiogramuionunt koronaerletioen ér- 

sndük.

Budapesti gabonaforgalom.

k budaoesti gabonaforgalom 1906. juüus 15-től 
julius 16-ig a következő volt:

Érkezett Elszállittatoti
Búza 12962 mm. — mm
Rozs 218 * — »
Árpa 202 » — »
Zab 509 » -- - »
Tengeri 23454 » 2255 »
Liszt 200 » 15389 *
Korpa — » 1472 »

A határidöplaczon köttetett:
Belelett :

Előfordult kötések (50 kgr.-kiot):
Búza 1906.okt.-re 7.55 7.54 7.66 7.52 7.55
Búza apnlizfa 7.83 7.82 7.8 í 7.81 7.84
Rozs ok óberre 6.44 6 45 —.— —.— —.—
Zab októberre 6.53 6.52 6.55 —t— —.—
Tennen juiiusra 6.10 6.11 —. —.— —
Tengeri májusra 5.3í> 5.34 5.31 5.32

Elótözsda
Az előtőzsde nagyon csendes volt. az árfolyamok 

tartottak.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 668.25 -668 50,

magyar hitelbank —•---------- magyar leszámítoló
és pénzváltóbank 511.75—512.— magyar jelzálog-
hitelbank 11. kib. 529.-----529,50, o^ztrák-magyar
abamvasut—.--------.----- déli vasutr. 165.50—166,75
rimamurányi vasmű —.-----—Magyar korona-
jaradék —.------- .—• közúti vasút 681.—-—.—
Városi villamos vasút-----.---------- orosz jiadék
—.-----3 százalékos jelzálogsorsiegy —.--------- •-----

11 óra 15 pereskor zárodnak : Osztrák hite:-
részvény 668.50 668.75, magyar hitelbmK 807 ----
807 50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 511 50— 
512.—, magyar jelzáloghiteibank il. kib. 528.-----
528.50 osztrák-magvar áilamvasut 674-----6 4.50
déu vasút 167 -----167.50'imamurányi vasmű 5-1,-----
571 50 magyar koro.ajaradéi; 95 10—95.15, magy .r 
aranyjáradék 113.59—114.—, köznti vasút 581,-----
581.50 városi villamos v^sut 317,50—318.—

Déli tőzsde.
A déli lőzsde üzlet eíenül folyt le,
Köttetek- Osztrák hiielrészvény 668.50—668 80 

magyar hitelbank 806 50—806 75 magyar leszámítoló
és pénzváltóban« óig.-----512.25. magyar jelzálog
hitelbank II. tub. 29,------- .— osztrák-magyar
áilamvasut---- --------- • déli vasút 166,------- .—
rimamurányi vasmű-------- —------, magyar korona-
járadék —.--------, magyar arany járadék —.---------

, közúti vasút----------- .----- , városi villamos
vasul —.—•—-----, orosz járadék —.------- ,—

Hely: értekekben köttetett. Hazai bank----- .——
-----, Salgótarjani kőszénb. —------------Adna
— --------. Magy Áll. Takarékpénz!ár --------
Lipótvárosi Takarékpénztár-----Fiumei hiteiban*
—. — Bpesti Takarékpénztár —.— Pesti magyar
kereskedő.mi hamv------------- , Dra ehe téglagyár
-----(---- Egyesü t fővárosi takarékpénztár-----
Magyar keresked. r t 637---- 640 Magyar jeizálog-
soiijegy —.------—— Hazai sorsj. .
Magyar villamos-cigi r. t.------- .----- . Konvertál
sorsjegy 139 25 —'.39,50 M gyár ezukoripar. —. Da­
nubius ---------- Viktória gőzmalom-------. Első m i-
ryar biztositó intézet 9175-9220 Magy. fegyvergyár.
Uanz-féle vasuyar-----Adria —.— István tegia

,-----, Belvárosi Takarékpénztár----- .----- —,
Schlick v.ispyár-----.----•— Franklin —.---------—>
Magyar aszfalt-----.------- •—, Orosz járadék —.
—— —. Osztrák Magyar Bank —1— tégla c ement- 
gyár —,

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 668.50—669.—, magyar hitelbank 806.50
807 —, magyar leszámítoló es pénzváltóban; 512.-----
312.50, magyar jelzáloebitelbank 11. kib. 528.——
329.-, o-ztruk-magyar áilamvasut 673.-----67?..;-0
deli vasút— 165 50—166 —, rimamurányi vasmű

1-----53150. magyar Koronajáradék 95.15—95 2U
-özuti vasat 581.---- £81.oU városi villamos vasul
118—3187 U.
Pramium-üzlet: Dijbiztosilások osztrák liitcl- 

>en honlapra 3—4. nyolez napra 6—8 k., julius
vegere 10—12 korona.

Otótözede.
Az utótőzsde üzlettelcn maradt.
Köttetlek: Osztrák hüeirészvény 668.25—668.50

magyar hitelbank 896 50—.-----Magyar leszámroló
es penzváltóbank----- .----------- Magyar jelzáloghi-
teiank, 11. kib, —.-------------- Osztrák-magyar állam
vasú',------ .-------.—, Déli vasút----- .—.-----. Rima-
murányi vasmű -------- —,—. Magyar koronajáru-
d»k —.—.------- magy- aranyjaradéi —,------.--------
ckőzuti vasút----- .--------, Városi villamos vasút

óra 30 pereikor xáródnak: Osztrák hitel 
rézveny 668.25—668.50, magyar hitelbank 80b 5u
897.—.magyar leszámítoló és pénzváltóbank 512.-----
112 50 magyar jelzáloghitelbank II kib. 523.50—
529.—. osztrák-magyar áilamvasut 673.-----673 ;>0

vasút 166,-----166.50 rmiüiuuranyi v&sin.
---- 571.50 magyar koronajáradék 95.15—95,20

magyar arauyjaradck 113.50-----114.— közúti vasút
581.—581.5U, városi villamos vasút 318-----3l8.u0.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, julius 17. (Saját tudósítónktól)

Jegyeztetelt búza: tiszavidéki 8.35—8.5o korona, 
bánsági 7.95—8 45 korona, mosoni <-85—8.25, 

-s: tótfelvidéki 6.8U— ü.95 korona, csepeLzi- 
geti 6.75 — 6.95 korona, pes1 megyei 6.70—6.90 
korona. Árpa 7.30—7.50 korona. Magyar tengeri 
6.40—6.55 korona, Cinqáantin 7.75—8.20 korona. 
Magyar zab középszerű 10.05 — 10.25 korona, 
elsőrendű 1010-10.30 koroda, válogatott 10 25 — 
10.50 korona.

1 orakor zarounat :
Búza 1906. októberre— — — — 7.56—7,57
Búza áprilisba — — — — — — 7.87—7.88
Rozs októberre. — — —------ 6.46—6 47
Zab októberre — — — — — — 6.54—6,55
Tengeri (ui usra — — — 6.U8 —61.9
Tengeri májusra — — — — — 5.32—5.33

Délutáni forgalom.
4 óra 30 pereikor zárodnak :

1906. októberi búza 
áprilisi búza 
okíóbe.i rozs 
októberi zab 
ju lusi tengeri 
májusi tenger

7.55—7.o6 
7.8ó—7.86 
6.46-6.47 
6.57—6,58 
P.10—6.11
ö.ú4^U,ví>

Terménytőzsde.
Szeszüzlet.

Budapesten a kontingens nverss/.esz ára
38.-----38 50 korona.

Becsben a kontingens nyersszesz ára 39.80 — 
40.20 korona.

Budapesti zárlatjcgyzós •
Nagyban kicsinyben 

koronákban
Kontingens nyersszesz 38.------ 38.50
Finomított szesz adózva 141.50—142.—

. „ adózatlan 42,öu— 43.—
ÉlesztCszesz adózva 141.-----142.—

„ adózatlanul 42.50— 43.— 
Nyersszesz adózva 138.50—139.—
Denaturált szesz 36.----- 36.50

Értéktőzsde.
Az iizlettelenség egyre tart és még a legfon 

tosabb üzérkedés! értékben is csak szórványosan 
fordultak elő kötések. De mert kínálat is alig 
van, a hangulat nein szenvedett és az árfolya 
mok is az eg^sz vonalon tartottak maradtak. A 
helyi értékek piaczán egyes pap rok iránt nem 
érdeklődés mutatkozott és ezek magasabb árfo 
lyamokon kerültek ki a forgalomból. így emel 
kedtek Magyar kereskedelmi részvénytársaság 5 
Első magyar biztositó tár-aság 50 és Dräsche 
féle téglagyári részvények 3 koronával. A jára 
dékok niacza tartóit árfolyamok mellett nyugodt 
volt.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos. juüus 17. (Az Egyetértés távirat a.) 

A mai előtő/sdén az üzlet nagyon csendes volt, 
de ennek daezára az irányzat javult. Befolyással 
vol ak erre különben a kü földi magasabb jegy­
zések és a kedvező terméskilátások, továbbá a 
németországi vasáraknak az e i elkedése. A so­
rompónál a Bus'ienradi vasút részvényei ( it. B.) 
iránt volt érdeklődés. E lenben a Inrtenbergi 
részvények árfolyama valamivel hanyatlott.

11 orakor zárodnak oszlr. hitelrész« 66:,25 
niagvar hitelbank 805.50, magyar-osztrák allam 
vasú 674.—, Uniobank —.—, deli vasú 
166,75 alpesi bánya 573,75 rmamurányi vasmű 
--.—, májusi járadék 99,60, íörök sorsjegy 
16325, német birodalmi marka 117.45. praga 
vasmű----- , elbavölgyi vasút, ——, m. Korona­
jár. 99.05, Angiobank —, Bankverein —. 
Länderbank —, fegyvergyári —, cseh kő- 
•zénbánva —. egyesült villamossági —.
gíízhaj zási részvények----- , karpáti petroleum

.—, orosz járadék —.—
A de i tőzsde üzlettelenül nyílt meg. 
Jegyeznek: CKtirák hite.resz-env 668. —, 

magr. hitelbank 805.— Länderbank 435.50 Union
bank" 549.50 Angiobank------. Bankegyesiiist
------ magvar-oszirak áilamvasut 674 — déli
vauit 166 25, elbavölgyi vasul 451 —, alpesi bánya 
573.75, rmiamurányt vasmű 571.— prágai vas
műi par----- májúéi járadék 99.60— magyar ko-
ronajardé.k 95 05. török sorsjegy 163.25. német
muka 117.45, hirlenbergi----- . gőzhajózási
----- ,—. cseh kőazénbánya —.—, fegyvertár
—. —, kárpáti petro'eum —.—, egyesült villa­
mossági ------,—. orosz járadék —. osz­
trák föidhitelrészvény----- .—

72.103. julius 17. (M agyai értékek iái ara. 
4, százalékos arany-járadék 113 40. Tiszai és szeg 
lu-tes sorsi. 155-85, Magyar hitelb.-részv. 8 4.—, 
M lesz. es valtob. részv. öli.—, Rimamurányi 570 70,
M. czaicoripar-----, Adria hajózási r.-t. 4ÍU. —,
Magy. koronajarndék 95.10,4 százalékos magy. föld. 
teherm. kötv 94.90, M. ny. k. sorsjegy 207.75, 
Kassa-orierb. v.-reszv 386.50, M. keresi, nank 3140, 
M. jelzáloghitelíianr -'>29.—

Bocs, jul.us 17. (Osztrák értékek zárlata) 4.2 szá­
zalékos papiriáradék 99,60, 4.2 százalékos ezüst-
járadék 99.55—100.46, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
117 95, Osztr koronajáradéic 99 70, i860 sorsiegy 
159.50, 1864. sorsjegy 279.50 Usztr. hitelsorjegy 
464,— , Osztr. fiitel-részv. 667,—, Angol-osztr -bank 
310,—, Union-bank 549 —. Bécsi bankverein 548 — 
Osztr,, Länderbank 434 90, Osztr. magy. bank 1685.— 
Osztr, -nagy. államv. 672 26 Déli v. 165 75 Elbe- 
vő gyi vasút 451.—, Duna-gőzhaj.-társ. 1050 Alpesi 
részv., 573 — Doliány-részv. 408.— 20 frankos

140,20 Cs. k. arany (vert) 11.34, Londoni váltóár 
11 29. Német bankváltók 117.42, Lipótkohó 525.— 
Osztr. Lloyd 733. Török sorsjegyek 163,40 gyengült.

Az utótözsdén jegyeznek: osztrák hitel 667.50, 
magyar hitel 804.50, Angiobank 310.—, Bank­
egyesület 548.25, Unionbank 549 25, Länderbank 
43525, áilamvasut 672.50, deli vasút 166.—, 
elbavölgyi vasút 541 — dohányrészvény 408.50,, 
rimamurányi vasmű 471.50, alpesi bánya 473.25, 
májusi járadék 99.60, magyar koronajáradék 
9510 török sorsjegy 163.75, német márka 
117.42----- , nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 17. (Az Egyetértés távirata.)

A párisi mod óprolongáczió sima lebonyolítása a 
newyorki tőzsde részben szi árd magatartása, 
valamint a londoni tőzsde kedvezőbb üzleime- 
nete az iitens tőz-de megnyitá-ánál jobb hangú- 
aiot kelteitek As üzleti lorgalom azonban egyet- 
enegy piaczon sem tüntetett fel valami nagyobb 

változást. A bam-ok forgalma nehézkes volt. 
Német bank, schafhauseni bankegve-ület és 
drezdai bank megnyitáskor nem egyeztek. Orosz 
bank 135.50 meiiett háromnegyed százalékot 
veszteit. 1902 es oroszok 76.20-rol 76-ra mentek 
vissza, a többi idegen járadékok üzlete elhanya­
golt volt. N-'met birodalmi 3 százalékos állam­
kölcsön 87.80 meiiett nem tüntetett fel változást. 
A bánya rész vény piaczon* szénbányarészvények 
irányzata szilárdabb volt. Kohórészvények is 
jobban tarló'lak. A bányarészvénypiacz irányza­
tának j ívű ásához hozzájárul az esseni piacznak 
a széi bá yarészvényekre vonatkozó azon jelen­
tés-», hogy a kereslet huzamosan jó. Vasúti rész- 
vényp aczon az üzlet csak későbben indult meg. 
Amerikaiak jól tartottak. A második tőzsdeidő 
foiyaman bányarészvények közül gelsenkircheniek 
fel százalékot vesztettek. Járadékok közül 802-es 
oroszok 75 és háromnegyed száz lékig csökken­
lek. Később az üzletben teljes nyugalom állolt 
be. Csak szénbányarészvények tartották meg 
kezdetben árfolyamuk it. 902-es oro zok részben 
javullak. Az utótőzsdén az üzlet teljesen meg­
akadt. A pénzpiacz ipari értékeinél igen csekély 
üzlet mutatkozott, csak néhány vasérték emel­
kedett. Magánleszámitolási kamatláb 3 és fél, 
napi pénz 3 és fél százalék.

tanaikor jegyeztetik: 4.2 • -os nanirjáradkék 
—.—, 4‘|,-oa os.ztrák arany-járadék 100.40 osztr, 
hitelrészveny 209 80, deli vasút 34.3U, orosz bank- 
jegyek 214.45, 47. uj orosz kölcsön 71.80, üiscouto 
Uomiuandit 182 80, dynamit trust 17U./0, Parpen 
207.— 4.2«[, ezUstjáradék 99.50 4"], magyar aranyt 
jaradá: 95.80, magyar korouajáradói —.—, osz­
trák-magyar áilamvasut —-— bécsi váltóár 85 10- 
Olasz járadék —.—, ált villamossági Kdiion 
213.50——.—. geisenkirchem 210.50 Laura-kobó 
231,60 csendes.

Frankfurt. (Zárlat) jul. 17. 4.2‘ , papir-járadét
----- , 4° o OR'zt. arany-járadéi 100.39,4", Magyar
arnny-jarauék 95,70. Osztr. hitelűit- részv 209.60 
Os/.írák-m agyar allamvasut 144.20, Északnyu­
gati vasút —.—, Busliehradi vasút —.—, Londoni- 
valt'.ár 2 4.55, Bécsi Bankverein 130.80 Villamos- 
részvény 151.—, 3°/, m. arany Kölcsön 78,30, 
4-21/, eiüst-járadék 100,05, Osztr. koronajáradék 
100.10, m .fjyar koronajáradék 95.20, Qsztr.-magyar 
rank 120,70, Déli vasút részvény 34.25, Elbavölgyi 
vasul ——. Bécsi vállóár 851.—, Párisi váitóár 
813 25, Union-hank részvény —.—, A^esi bánya 
részvény 288 — szilárd.

Tarla jul. 17. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
99.75, franczia járadék 97.15, olasz járadék 102.35 
román kölcsön 96 50, Görög kölcsön —.—. Kgyp- 
tomi járadét 106.65, Törők Dohányrészvény 5'iö.— 
Credyt toncier de France —.—, Osztr Länder» 
bank 4G5.—, Banquc Ottomane 649.— , Déri vasul 
—,— Meridionaivasut 837, De Beers 433 —, Char­
tered 31.75, Váltó Becsre (rövid) 103.56, Vált» 
német piaczokra 121.62, Csők Londonra 25150 
Belga arauvázsió 0.31, Magyar arany járadék 0-».79.
turlesztiiető járadék----- . spanyol járadék 95.67.
4" „ uniíikalt török jár. 96.29. 50|, bolgár kötelez­
vény 1896 évről 147,53 Török sorsjegy 443.— 
Banque de paris 690., Usztr. földhitelintézet —.— 
Magyar Jelzálogbank 559.—. Osztr. magy. allm-
vasut-----, Déli vasút elsőbbségi kötv. 337.— Rio
Tin to 1646, East Rand 93.75, Randfontein 36.50, 
Váltó Amsterdamra 205,68 Váltó Svájczra 012 
Olasz arunyazsió pari, magánkamatláb 2 69, 
szilárd.

Hambnrg, (Zárlat.) jul 17. 4.2‘/,-os ezűstiára-
déz 100.30, 1860. sorsjegy 160 —. déli vasút 34.40 
VI os aranyjáradék 100.—, osztrák hiteirészvénv 
209,80— osztrák-magyar áilamvasut —.—, olasz 
járadék 103.79, 4", magyar arany-járadék 95.80
üzlettelen.

Bécsi aertésvásár.
Bécs, julius 17. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai vásárra 11431 sertés volt bejelentve, de 
vásár kezdeten csak 5682 süldő, 2222 közép 
nehéz, 2579 nehéz összesen 10483 sertést haj­
tottak fel. A kiesé nagyobb felhajtás miatt az 
irányzat gyenge volt és különösen a fiatal serté­
sek ára csökkent 6 fillér el, a zsirsertéseknél 1 
fillér, silányabb minőségüeknél 2 fillér.

Jegyeznek:
Eisőminőségü 1.08—1.09 K, kivételesen 1.10 

könnyű sertés 98 — 100 K, fiatal sertés 88 — 1.12 
K, kivételesen 1.16 K kgkint élősúlyban fo­
gyasztási adó nélkül.

Élelmiczlkkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, julius 17.
(Gescheit Armin cs Társa élclmisierhizo- 

m&nyosok üzleti tudósítása.) Ma kevés áru ér­
kezett és ennek következtében az üzlet is csen­
des volt. Részleteiben igy alakult az üzlet:

Marhahús: Viuéki marhahús eleje 76-----100 fill,
há'mja-------------fill, kilónként, nagyban.

Borjú bőrben : Hosszan mérve sulylevonás nél­
kül 120—136 till, elsőrendű---------- fill, kilónkén
nagyban.

Bárány: Páronkint, minőség szerint--------kor
Sertés : Szalonnával 108 — 120 fill, húsos 120—134 

— fii. malacz--------fill, kilónként.
Tojás: bácskai 61—62 korona, tiszavidéki —, kor 

erdélyi------- korona, 1440 darab erede!i ládában.
1 ejtermék ek : Centrifugát tea vaj 220 — 230 till, 

friss főzővaj 160—164 till, tehéntúró 12—20 fillér ki­
lónként.

Baromfiak: Élő csirke —,—.—— korona, sütni
való —,—,-----fiatal liba — kor páronkint. Vágott
liba — .—.----- korona, poulard —.----- .— korona
pulvka —.—,-----korona kilója.

Va'tfélek : S :arvas 90—100 fillér, őz 160---- ISO
fillér, vaddisznó 90—110 fillér nagy nvulak —.— 
kor. darabja faczán —.—, korona párja.

Gyümölcs : Válogatott alma 20—28 fillér, meggy
60—70 fillér, cseresznye------- fillér, kilója.

Hagyma : Makói 7—8 korona.
Burgonya: Idei magyar rózsa —,------- kor 100

kilója.
Zöldborsó, magyar hüvelyes---------- korona 100

kilója.

hogy a fáczántyuk sűrű bozótban, magasra növő 
gabonában, réteken síb. választja meg fészekhe­
lyét, hol aztán egy sekély mélyedést kapar, 
melybe lerakja tojásait. Annál feltűnőbb tehát, 
hogy a csaszlaui (Csehország) fáczános ée a 
tupádli vadgesztenyefasétány között egy fáczán­
tyuk a mostanában különben is látogatott sétány­
nak egyik vadgesztenyefáját választotta ki, a 
melyre 4 méter magasságban egy kezdetleges 
fészket s abba 8 tojást rakott s miután a fészket 
állandóan őriztették, azokat ott szerencsésen ki 
is költötte.

Kivonat a hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminisztérium vezeté­

sével megbízott mirrszter- lufik Szabadffv Gyula 
miskolczi lakost pénziig- i íognlm izó-gyakornokká 
a miskolezi pénzüítyigazuatü-ághoz ideiglenes 
minőségben, — a nagykőről, i pénzügy-igazgató­
ság ifj. Chabada György pénzügyigazgatósági 
dijnokot segélydijas kezelési yyakornokná ne­
vezte ki a nagykárolyi pénzügyigazqatósághoz.

Athílyazésak. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Beér Ferencz eperjesi állami tanító­
képző intézeti tanárt, a losonezi állami tanító­
képző intézethez, Szarka Lajos znióváraljai ál­
lami tanítóképző intézeti tanárt a máramaroszi- 
geti állami tanítóképző ioh zethez helyezte át.

Anyakönyvi kinevezés. A Lel ügy miniszter 
Bihar vármegyében a mik’ó ázuri anyakönyvi 
kerületbe Zách Mihály k zs-'-gi Írnokot anya- 
könyvvezető-lielyeilízsf, — Pozsony vármegyé­
ben a rohrbachi anyakönyvi kerületbe Pott- 
mann Sándor jegyzőt anyakönyvvezetővé ne­
vez* e ki.

Pályázatok. A gödöllői koronauradalomba 
gyakornoki állásra julius 28-ig; — Budapesten
2 zálogházi közvetítői állásra 4 hót a.att; — 
az algyógyi járás ifit óságnál aljegyzői állásra 
2 hét alatt adandók be a pályázati kérvé­
nyek.

London, jul. 17, Angol consol — —.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroailó, ju!. 17. Búza helyben 18.40, sárga 

B iza helyben 18.30, rozs helyben 15.3U. zab hely­
ben 17.50. reueze helyben 23 20. tengeri 14.75.

Köln. jul. 17. Olaj 59.— k.
Berlin, jut 17. Búza ott.-re. 182 75, dec.-re 

177 50, szilárd, rozs okt.-re, 15-,— decz-re
155 25, sziláid, zab okt-re 161.25 decz.-re 151.25, 
nyugodt, tengeri okt.-re 130.25, dccz.-re — — 
nyugodt, olaj októberre 56-50, duczc-mberre 56.40 
sz In d, az időjárás • borús

Paris, jut. 11yoiacxukor jul.-aug.-ra 22 25—
27.50. nyujodt lehér r.nikoi okt.-re 25.—, nov-re
25.25, oiit.-jan. 26,50 jan.-ápr. 27.12, nyugodt, 
tinomitoll cinkor folyó bóra 56—56.50, nov.-re

Paris, jul 17. Boa» okt.-re 24.60, okt.nov 
3 4), uov.-febr. 22.85, jan.-ápr. 22.90 állandó. 

rozs okt.-re. 16. — , nov.-re 15 75, nov.-lebr. 16.—, 
jm.-ápr. 16.15 nyűgöd1, liszt okt.-re, 81.75 nov 
3155 nov.-lebr 30.65, jan.-ápr. 30.45. állandó, 
renczeola/ okt 61.75, nov.-re 62.— r.ov.-diczre
42.25, jnn.-aprdra, 62.50, bágyadt, szesz okt-re 
44.75, nov.-re, 45.—, jan-áp.-ra 4175, máj -aug-ra
40.50. állandó.

1 ójáras: szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertéskereskedelmi caarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kobanya, jul. i7. Hízott sertésárak: I Ma­
gyar elsőrendű: Urerr nehéz (páronkint 400 ksron 
felüli 115—116 f. Közép (páronkint300—400 kgr-ig
terjedő sulybani-----fillér. Fiatal nehéz fpáronkint
32 j kilogrammon felüli suiyban) 122—123. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 Idgrig terjedő súlyban) 
124—125 fi k-r. Könnyű (páronkint 2óü kinn.-ig) 
127-128 fillér.

.Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
svdvban 125—127 1 in ér g. Közép (páronkint 240— 
263 kiiOcrimmiu terjedő .-ulyban) 124 —126 fillérig, 
kő. nvii (pár- meint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
126—127 fillérig.

beriesletszam : 1906. évi julius lő. napján volt 
készte: 54924 darab, 1906 juLus hó 16 napján tel- 
hajiaioU 67 darab, 1906. jut. 16. napján elszál­
lít; atott 561 drb. 1906. jul. 17. napjára maradt 
Készletben 54630 darab. A hízott seriésüzlet irányzata 
változatlan.

KÜLÖNFÉLÉK.
— A vizözönröl. Alig van néptörzs, amely 

,,ek mondaköre ne említené a vizözönt. Úgy a 
héberek, asszírok és babiloniak, mint a kínai, 
indiai és afrikai népek mitológiája s irodalma 
foglalkozik vele. Talán örök időkre megoldatlan 
marad ama kérdés eldöntése, hogy a vízözön 
csak az Eufrates és Tigris folyók vidékére szo- 
ritkozott-e, vagy pedig az egész földgömbre ki- 
terjedt-e? Legújabban egy neves német csillagász, 
dr. Riem János is e mellett a felfogás mellett 
foglal állást és hosszabb tanulmányban bizo­
nyítja e tudományos nézet helyességét. Igazságait 

speklrálanalizis segélyével vezeti le. A 
tapasztalat szerint ugyanis a spektráiana- 
izis segélyével megállapítható, hogy a Vé- 

nusz-bolygót körülvevő levegőréteg igen nagy­
mennyiségű párát tartalmaz. Évezredekkel ez* 
előtt a föld teljesen azonos helyzetben volt, 
mint amilyenben a Vénusz ma van. Akkoriban a 
földnek intenzív melegsége nagymennyiségű párát 
fejlesztett, amelyek sűrű felhő módjára burkolták 
be a földet. A nagy víztartalom folytán termé­
szetesen a légnyomás is nagyon magas volt és 
minlliogy a világűrbe való kisugárzás a föld 
hőfokát is alább szállította és a nagy hőveszte- 
séget a nap melege pótolni nem tudta, a levegő- 
réteg temperalurája egyre csökkent. A levegőben 
lappangó vízgőz természetesen ennek folytán 
mindjobban megsürüsödölt, mig csak a sűrűség 
legalsóbb fokát elérvén, a ködtatyol kettévált és 
megindult az óriási esőzés, a mely a vizözönt 
okozta.

— Művészi cseoBebeosók. Sokáig azt hitték, 
hogy a parányi »nippes<-ek s egyéb miniature 
műtárgyak a mai kor vívmányai közé tartoznak. A 
legújabb kutatások bebizonyították, hogy ilyen 
apró Csodatárgyakat már a legrégibb emberőseink 
is készítettek. Már Plinius omliti, hogy egy C.at- 
listrates nevű ember elefántcsontból parányi 
hangyákat és egyéb apró állatokat készített. 
Archyias görög filozófus egy diónagyságu galambot 
készített amely röpülni tudott. A XVI. század egy 
hires orvosa, Adrian Junius említi, hogy a brabarili 
Mecheln városban egy cseresznyemagot látott, 
melyben 28 apró koczka volt elhelyezve. Erzsé­
bet angol királnyné uralkodásának utolsó eszten- 
deji-beii egy Marcus Sc-alio nevű angol arany­
műves a királynénak aranyból és ezüstből ké­
szült palolát ajándékozott, amelynek súlya egész­
ben csak öt czentigramm volt. Ugyanez idüta t 
egy párisi művész XIV. Lajos fia számára egy 
parányi kocsit készített, mely önmagá ól szaladt. 
Egy Boverick nevű angol órás pedig egy fiókos 
asztalt, tükröt és 12 széket készített, me'yek 
nem voltak nagyobbak egy cseresznyemagnál. A 
XVII. században pedig Boskowitsch híres mate­
matikus egy angyalt készített, amely nem volt 
nagyobb egy hüvelykujj felénél és m ndeníéle 
mozgást végzett.

— Oroszlán tigrisek. A hannoveri állatkert­
ben nehány nap cta két furcsa állat látható, kél 
oroszlán-tigris keverék. A furcsa állatuk oroszlán 
és tigris párosulásaból származnak. Az oroszlán- 
tigrisek, amint őket elnevezték, igen érdekes 
külsejüek. Színük sárgás, mint az oroszlánnál, 
de a nősténynél meg vannak a tigris fekete 
sávjai. A him feje egészen oro-zlánszerü és 
sörény disziti, mely azonban inkább hasonlít egy 
sundaligris nyakdiszehez, mint az orosziánsö- 
lényhez. A him általában inkább ajjjára, az 
oroszlánra fajzott, mig a nőstény anyjához, a 
tigrishez hasoníiU,Ezt tükrözi vissza az arczki- 
lejezése is. A hím pillantása komoly és méltó­
ságteljes mint az oroszláné.

— F&n fészkelő fáczán. Hogy a madárvilág­
ban néha mily rendellenességek fordulnak elő, 
arról az alábbi eset is tanúskodik. Tudvalevő,

Felelős szerkesztő:
PŰKJE5Z LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Tíeszvcnytársaság. 
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A meteorológiai központi Intézet távirat 

Jelantcue 19G6 julius 17-én reggel
7 órakor.

Hazánkban tegnap <■?;-.!< szórványosan fordult 
elő kevés e-ö az ország északi f-V-n. A hőmér­
séklet nyugatról tovább eme.ked'Mt, d° még a 
normális maradt; a nax:r.-i-n: llerényben 28 C. 
fok és a minimum: T.Ur.-fii; lm 8 C. fok volt.

Eui-. pa fe eri a -v >..-5:v.omás viszonylagos 
eloszlása vá'to/.itlan marad', azonban a levegő- 
nyomási különbségek j--!<•' í-• vn c ükkentek.

Európában az id > szára hiu-.i és melegebbre 
fordult, de a szsleií Ni-nv Lói zág partjain még 
viharos jellegű ; mura it á:

Frog .óds a következő 21 órára:
Meleg és túlnyomóan szavaz idő várható.

Állomás i •.

.TI I
3Z s,

H

1i

1
- *

í-1

El

1 mm
. 

£ ES
1 2- 

o.
.--

---
---

 e ér
et.

A.-Szialina . i jL 15.9 O1 ,|
20 16

Unuvár . . f,u 3 118.8 — & ! 21 20 17
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Orosháza . . — 19.7 |:-W 1 0 — 20 13
Arad . . . — . -.0.3 |w 9 — 28 18
Zsombolya . — . 18,4 1 NW 0 t — 28
Versecz . — í - ■> 4 — 30 18
Drenkova — - 20 i 1 StiW í : — 26 15

Kapirencí, ju: ins 18 .

Kaptár: Szerda, julius ÍR. Ifi m. kath Kami!, Ar» 
n ld, — Prot. Friuycs. — U irűg orosz (julius 5.) 
Márta. — Zsidó Tnamusz 2 . -- Nap kel 4 óra 20 
percz.kor. nyugszik 7 nr i .ól perczxor. — Hold kel 1

1 - í.*nLr.*uíKrrv; wancia

Beffgelizés előtt tél pohár Schmidthaner-féle rádió aktiv
Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek.

Igmándi keserüwiz a* elrontott gyomroí S-3 éra aiatt 
leíjesemi reredbe hozza,

Kapható mindenütt kis és nagy üvegben.

Szerda, jt
óra :6 perczkor éjjíj 
délután.

A horvát míniszl 
A képviselőházi

ü.óse u- U, t lu 
A képviselőház i 

déle.őt; 9, i.ez 
A. képviselőház 

19 órakor s fo 
Ősz iálysorsjégd 
lláziari.^i kiállt 

órától este 7-ig. i;J 
A Nemzeti Sz Jj 

Belépő díj 50 j 
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Szerda, Julius 18. EGYETÉRTÉS
óra c6 perczkor éjjel, nyugszik 5 óra 14 perczkor 
délután.

A horvút miniszter fogad 4 órakor.

A képviselüház igazságügyi bizottságának 
ü.ése délelőtt 10 orakor.

.4 képviselüház mentelmi bizottságának ülése
déle őti 9, tiietö eg d lutän 5 órak >r

A képviselüház VI. bíráló bizottságának ülése
10 óraaor s folytatólag ó őr. kor.

Osztály sors jegyek húzása 9 órakor (II. nap.)
Háztartási kiállítás a felsőbb leány isii olábau 7 

órától este 7-ig. tie épődij 20 fillér.

A Nemzeti Szalon kiállítása nyitva 9—6 óráig
Belépő tiij őO ti tor.

Nemzeti Muzeum. Ásványtár nyitva 9—2 óráig.
Iparművészeti muzeum nyitva 9—1 óráig.
Technológiai iparmuzeum nyitva 3—1 óráig.
Földtani intézet. (Sietáma-ut 14) Nyitva 10—1 

óráig. Belépődíj 1 korona.
Nyilvános könyvtárak zárva vannak.

SZINHÄZÄX és
FtiVÍÍUBlSfÁRlSZIiiHÍZ I

MUL6TS6G0K
Városligeti nyári színház.

Az éjjeli ügyész.
Bohózatot* életkép dalokkal és 
tánezv-xkal hár»m fe vonás­
ban 1 ta dr. Gitthy Soma. 
Zeuéj.jt szerzetté Barna Izsó.

Kezdete fél 8 órakor

Heti műsor :

Egéiz héten: Az éjjeli ügyész.

Gül-Baba leánykája 
és a Tulipános Kol­

dus jróf.
Énekes boli'zat 3 felvonásban, 

lita Feld Mátyás.

mwm beíetot a

(jlftlk U Állatkert-Városliget. ‘;Í
Ma szerdán, Julius 18-án este 7 */* órakor.

Szibéria remek klállitásos vizi néma­
játék. Előadja körülbelül 400 személy, 60 ló, 

zebrák és zebu te.

Tűz ugrás e czirkusz tetejéről a 
vízmedencéébe Trojka főihajtása 

a czirkusz tetejére

katonai,
házassági,
illetőségi,
honossági,

Okmányok,
útlevél, iparengedély 
italrn -rési,
adó- és illeték és egyéb 
közigazgatási ügyekben,

mbit magánügyi nyomozásokban
gyorsan és pontosan utbaiga i; és eljár

KÖZIGAZGATÁSI ÜGYVlVÖSES
hatósági ag engedélyezett irodája 24532

Buda,.e t, VII., Mur.myi-utcza 44 szám.

Kezdete fél 8 órakor
Heti műsor:

Egész héten : Gül Baba lány­
ka a s a Tulipános kolduig vf

Os-Budavára tulipán 

áros í
Friedmann A igazgató.

Ma, szerdán Julius 13-án, nyitva este G tói reggel 4-ig
Elite és Gala estély

a teljes honvédzenekar hangversenye

JOHNSON és DEAN
teljesen uj és szenzív-ziós műsorral. Ezenfelül az egész 

kult^szalis módon megerősített
Uj Júliusi miisGP

FÖL1ES CAPK1CI. MOULIN ROUCK, World Bioskop, 
12 j. stb.

Bclépö-dij - tv s jg c.o fill, fizirán 1 korona. Mérsékelt 
jegyek íronden tőzsdében v . omnibuszon 

Az uióadas >kat r.s mva idő esetért is megtartják.

Első Alföldi Cognacgyir Részv.-íárs. 
és Szeszfiüomitógyár Kecskeméten.

Ajánlja

arack-pálinka Tiecskcméti' keserű 
arack-cognac || ccskeméti gyomorkeserS 
lariitk-cfénie |\ ecsk* méti gyogykeserü
Tulipán-likőr ^ ^Tulipán cognac.

Jógiikor. -ö? 48-as likőr.
Porth-Artur-tcscrö

Móniin Ronge I
Ősbudavára.

Aquilepas
a három legremskebb spanyol tánezosnö.

(Világraszóló attracliók)

MATCHICHE.

Riviera Buffet
Hajós ti. 5. sz. az Opera mellett

Női kiszolgálás === Separék
Kedélyes szórakoztató. Po'gári árak.

ií II

PÉNZKÖLCSÖNT
Kieszközlünk 5 évtől 32 évig terjedő időre minden 
állású köz tisztviselőnek, katonatisztnek és nyugdíjas 
egyéneknek kezes nélkül. Ha m «gis kezes kellene, 
akkor erről is gondoskodok. Kamat G'd 7 /e. Továbbá 
k eizköziünk 10 éven felüli szolgálattal bíró köz­
hivatalnokoknak 6'/v-os kölcsönt 15 eves törlesztésre.

D E N T O R

GYVER
.ÁRJEGYZÉKJELfNTMEO

Á^PLÖKL
Fegyver raktárában 

BUDAPEST 
VI. VÁCZ j KÖR-UT.33.

KÍVÁNATRA INGYENES BÉRMENTVE:

Diszmagyar ékszereli
ék v. drá:aktivekkel kirakva.

Diszmagyar kardok
legmüvésziesebb kivitelben s 

legnagyobb választékban

Púrth-Pioyal-ruiD
Keestciti viiütá

Cake-Walke litőf
es pj'

különlegességeit.
Kapható mindenütt. Kipbató mindenütt

SCHOäaWfiLO IHRE 

mííötvösnél PECS
Diszmgyar ékszerek tetszés szerinti rajz 

vagy vázlat után, báraiinő kivitelben, nagyon 
gyorsan, mearlepő o csón készíttet nerc.

Költségvetéssel és nagy árjegyzékkel szí­
vesen szolgálok.

a legjobb szer fogfájás ellen

Minden eddig letezö fogfájás csillapító szert felülmúl, 
hatása utólérhetlcn ó< teljesen biztos. Ál*a I kor.

Kapható Salgótarjánban Rákot Gyula „Ör 
angyalhoz c.imzeü gyógysze -tarában, to­
vábbá Tőrön J izscl gyógyszeriárában Buda­

pest, Király-utczn 12. szám.
Vidékre 1 korona eloleges beküldése mellett bérmentve 

küldjük

Kezes és biztosítás nélkül
kérdezösködésnéi közlendő név, álllás, fizetés, azol- 

álati idő. A kik fizetés előjegyzésre nem akarnak 
ölesönt felvenni, azoknah 5 G éves törlesztésre 7%- 

os kamatra folyósittathatunk
I;

váltó-kölcsönt.

Mind m sorsjegy nyer.

IS ISUISAS
van évenkint a következő 7 drb sorsjegyre
2 drb Erzsébet Szanatórium-sorsjegy
2 ,, Jósziv ,,Jósziv

Olasz vörös - kereszt
!, Magyar „ „
I, Bartlika ,, ,,
közelebbi húzás augusztus l-én ! I

sorsjegy
sl

Főnyeremény

iöOO.OOO S"*3

váltókölcsönt kereskedőknek iparosoknak stb magán­
egyéneknek is kieszközlünk 

Nyugdíjasoknak minden 200 kor. évi nyugdíj után 
1200 kor. kölcsönt szerzünk.

Jelzálog-Kölcsönt
budapesti házakra 3V2 — 4V2°/0-ra. Buda- 

*‘s vid ki megyeszékheh en levő városi
földbirtokra és buda 
pest környéki 
házakra 41/2—5°/u ra. Terhes kölcsönök előnyösebbre 

konvertáltatnak.

Mindennemű felvilágosítás díjtalan.
Kizárólagos czimunk

Oerö Testvérek
-42

törvsz. bej egy. hitelvállalata

Bpest, Kerepesi ut 30. Telefon 16-
Ugyanitt kapható a Pénzügyi Tanácsadó 20 fillér 
belyeg beküldése ellenében. Ez minden pénzkölcsönt 

keresőre rendkívül fontos.

korona.

Fent fölsorolt 7 eredeti sorsjegy 36 havi G koronás 
rvíszletfi/.etcsre kapható meg. Kgy részletnek vagyis 
7 koronának postautalványon hozzám való beküldése után 
azonnal megküldöm a sorsjegyek sorozatai és szamát tartal­
mazó reszív*iveket azonnali játékjoggal, mely szerint az 
üss es nyeremények a vevőt ill' tik. A húzás eredményéről 
mindenkor nrtesitest küldök. A tejes befizetés befejezésével 
ezen 7 sorsjegy a vevő korlátlan birtokába megy át, aki azokra 
meg 32 évig játszik, mely idő alatt minden sorsjegy nyer.

Rcs/letiveket utánvét ellenében nem küldök.

Fieissiü Sándor bankháza
Budapest, Lrzsobot korút 2, Vidéki ügynökök felvétetnek.

duciid

PÁLMALIGET
naírvvendéglő — Társasvacsora kisebb nagyobb 
bankettekre legalkalmasabb hely. Poigá 1 árai 
li.iy elegánsan bútorozott s.oba ny íri lakásnak kiadó

Naponta katonazene.
Naponta halászlé és halkülönlcgességek Sing- 

holler Ágoiton hasz mester készítése. 
Telefon 84— 2.

Budapest legszebb kerthelyisége

Schmidt M.
sSTjgyártó. nyerge« és b5r5 

BodapeM Kerepesi-ot 2L szám.
»Saját gyártmáuvu lószere/írnok nyergei

Ih ,
r*~*i|£rn<W

szerek mini nr.«atl utazó- es kérd bó» 
röndök. Pénz.- fcxlvar »10. társsak. 
ESET Árjegyzék íng>3«. 3S9

Ä íiuciajj35ii acu- és 'ji’íástizsJa Hivatalos arjegyzóast.

1906 Julius 17.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru. ___

A minőségi smy tteíiouieroniicut es KiiograannoíOan.

Búza 76 77 78 79 ED El

. iazavideki ó 
r UJ

Fejcrmogye o 
. új

í'estvidéki ó
• UJBánság; ó ...

uj
liaeskai ó ...

. U| ...

15 > ^ ló :o ! 15 63 lő 35 13» 151: ló 2. lő 5) 16 4 C ló 60

___ _ — U id lő 43 i* 42 15)2 14 — 13 25 l.. Út ló Í0

15 1-3 ló 35 15 í; 15 u 15 7 ő i; ií 15 3J ló .C 15 ió 1G 21
—

15 3 í 15 > > 15 3 » 1 i 60 14 45 1 - nő lt> 15 16 23 —
_ - — - — — — -- ----- - —

lu 5 , 15 75 15 65 15 35 15 )ő 16 35 — — —

Származás,nem es minőség
Árfolyam

kor.-tói I kor.-ig

flOZS uj ...............

KPA

KÖLES....................

! .«sörén ü......................................
Közepmtnösegü..........................
Takarmány elsőren :u...............

. másodrendű ........
Sörfőzésre tiszavi-P ki.............

„ felső magyarországi
_ dunántúli ...............

12.70 IV. 90 
ÍZ 1! Ö
\1 dC I

zaí;.......................... Klsörondü.................................
Középminő égd ....................
Belföldi

1KNGLKIS Í3 mi C;nquantin ...
Fehér ...............

BKPCZE
Káposzta....................
Bánsági ....................

3c/zC 31-

Ü) Kaíarnlore.

Batáridő
▲ rfo lyacn

peuz ! áru

MAÖYAR BUZa...

BÚZA..............

ROZS ..............

TENGERI.........

ZAB ..............

Kapoiatarepczft

1905 május ... \ z
tó.721907 a;»r;us ...

május ... 
1 uoö okluíier...

1907 április ... 
1906 oaiuoer...
190'1 juiius - 
l9t)f. augusztus 
190Ó szeut. . • 
1907 maju» ... 
1901 április ... 
I9c6 május ... 
19o6 oKtuber... 13 OS
19UÜ augusztus I 32.3d

iö.lt

12 92

ÉRTÉKPAPÍROK
j ooiso u::. 

pénz ! > u 
kor.-értó • :

ÉRTÉKPAPÍROK
ütő:so \t! 
pénz I áru 

■ •. irtékbe.
ÉRTÉKPAPÍROK

------------.: 102.2:
> M-.miioKOáUé. ursz. i'jiu.ut. •'» * :
3 ! „ Ő J- 2
41;i! # m f áji, frtuan V-O.'jO
* Magy. agrár- és jár.-bank rt. szoiok./.vcuyen J<>. »o
4l 2j , . , járadék jegy ví. 102*/*
á:/a| . „ , záloglevél.....................  l-M.2*
* .Magyar alt. takarék pénztár r. t. a) övre
< . . .. úO -
* IMagyar foidhitcLnlezet 41 övre ntoaa
4 . ÓO.........................
31/! e .............................
1 I , e szán. es tutajjav. írt. Jó.jj
■* 1 Magy. aelyi érd vasúti kotv. jü1/! evro írLuau, 1>'J.
4 „ „ „ „ ÓU „ .......... — ~
A ! f M M ÓO ,,vf.lOű#/“j 97.—
4 m Magyar jolzaiugiiiteibank .................... írtoau 10'J-—

„ „ őO évre.............. l°9-'
w .............. frtua.’ií 97.<j

” |e 50 evre 1 soroz. y7./ó
M „ 50m ,,kőzs. kötv. Ő*J írtban I 9f.7o!

. . .. í 100. - j*• »* »* »» * * . . >j : nio „ frlűiu ü,.,0
„ „ " ÓU „ vf. 11 «•/•„ i 10L-J

. M *, ,, ÚO „lUUfr^cut; --
nyore neOV-Kólv -ayer. ir»uun

M „ osztraa folüloeiyegzes ,,n ,, nyeromcny-icotv. ioo duók 111 -
M 2000,, ,, • ~|

Mag/, leszámítoló- es pénzvalióoank >J evre! 9..Í-} 
ő a M. orsz. a jzp. taaardKpeuztar 40 övre írtüau j ,

M ,, M >f őO
ÓO

lüo.-J 
A., B.í 9..?ó

a M. taaarekp. közp. jelzálogb. 6 — 14. tioocsal. •

I, “ ,, községi kutv. ... I 1 9.-~

12 9t

I 0.6 4
U 3s

11. Különféle termények (készáru).

Ingyen hordó 
100 kilogrammonként

100 kilogrammonként

Zsákkal együtt, 
gőngysuiy, tiszta súly helyett.

Minőség 40ö grammonként.

100 kilogrammonként.
Ingyen hordo

100 kilugramnioiikéut.

100 kilogrammonként

Származás, nem es minősei
Arfo yarn

DISZNÓZSÍR ....................
Budapest ... .............................................................
Vidéki................ .............. ............... "* ......... '''

’1- 138..

SZALONNA .....................

Magyar logen-srarilott, vi-lolü.................................j
Városi, legensraritott. 4 darabos.......................... I

• • 3 * ........................ j
Füstölt.................................................  1

iiTT~j

ne. ^
na -
llb -

SZILVA... ... ... ...

Uoszmai. 1303. évi srukvaay-minőség ..............
. 1U0 darabos ..............

• ■ • 05 . ■ • ,........ -
Szerbiai, 13o3. évi szukvany-iiunoseg ..............

. 100 darabos ..........................
* ‘ „ Só „ ... — ...............

19.—
27.—

| SZILVAIZ ........................... Szlavóniai..........................  .....................................  22 — at. -

HERJLMAG ... ....... . ...
Luczerna ;nagyar 19-»'*. évi ..........................
Lóhere aproszeznti 1905. e ••• ....................

w közenszcuiü 1305. * ..........................
n;» L'ys/.ema 19<) 1. . ................... •••

Aor.-íoi

B) Értékfő z s d e.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó arf. *3 I
pénz áru
korona ért. — 1

értékpapírok

Ütúlsó arL
pénz i áru
toruna űrt.

Az I —IV. alatt jecryz. értékpao. árfolyama 
100 kor.-kent értendő, ha Kor^uara, o. e.-rej 
v gy ezüstre szól: SO frt.-kmt, na arany- 
frt.-ra vagy pengő pénzre szól; 1)0 mar kan­
ként, ha ina; kara sz d : 1*0 fraukoakont, 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

*) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Aranyjáradék, II1, S 10, 10U0 ara:iyfrt. névért 

drbutban, a iS umtos SU araayfrt.-uuk iat 
Araiiyjar., ÍO.OUO aranyforint n-iíut; .! ira-

boksán, adómu-uLev, >0 trínyfuriatunkeat
Aranyjárad., adom.. Sí ar.írtként,

113.<ó

Koronaertekü jaraldí adóméuljs
jul v.

: : . i»vv-
. • • JuL r:

1S7S. kai. vai.illá nk., r.frtuaa r>0 ar. fris -at 
18S9. iila:nvasaranyk., adóin.. ÓO ar. frtkent 
ISv#. évi államvasuti eidvUtilcaiin, adó n. 
Államkólcs. a vaskapu czéljara, arany i ló n. 
187U. éri nyur.-kólcion. 10 I frt. drb..—iul IC. 
1870. éri nyár.-k ilcä. tO frtoä dra. =iuu lv. 
Ma-v-ír ri'-ale k trialaoitári ketveay al.n.j 
Hurrát-szlavón kartal. kót.-ény aló nuntas 
Magyar filib. ber:nant. kötvény adu nentes 
Horvat-Szlaron , . • „ |
Tiszai és szegedi nyer.-k iles .a, alin. ÍIH. 
Hurrát-szlavón jalz. fóldvalfcsági kötviar ...

», 16

; is

ll'-.ló

9ó,j'

b) OSZTRÁK ALLAN!ADÓSSÁG.

Konvertált a lo:n. korona):ira i :k jan. -jul.
• inaj.—nov.

Egyesitott járadék papírban, febr. —aug....
. . . lnaj,—noy....

Aranyjar., aj mi., arany frtóau 50 ar. frtaent
ivorouaertékó jaralak............................................
Állainsorsj. 1ST. ovuól ő'W frt p. p. 50

frt p. p. frtk -nt.......................... -.............. •;*
Áua'usorsj. 186 ). évből ŐOü fr. o. é.—1') *)

„ H6). . 1>J , . , = á)J .
. H -4. „ 100 . . 200 .
. Idö4. , 50 . „ . = 100 ,

II. Más kozkdlcsöiöí.
Rolg. állasnv. zilogk., ar.-han, 5ö ír írtként 
Bosnyák-herczegov. orsz. k >icí. 18 *ö. évből 
Bosnvák-herczegov. orsz. vasúti k. 1H)6. evoől 

„ ,, 19)2. „
I ííudanest főv.’kölcsöne, adóm. H97 kor.

19)3 „
Tern.-bégavólgyi vizszabályozási társ. köles.

III. Z iloglev9ielc kozkülcsön kötf.
a) Budaodstl intezatek k.uoosMasai.

4Vs

Belvárosi tuiarokpenztarresz vény társ. ... ... 
Kgyos bpesu fövi tpeaztar írtban v. kor.-ban

Rgyes. tégla és cze nentgyar rt. ols ibbs. kötv. 
(i tnz es tarsa vasöntöde es g ipgyarrt. k.-k >tv.

4 „
Al/1 . , ,, .... ,
4 ,;; ;; ;; ;; ” |1^--
6 IOrszágos kózp. ’liitois'-.uvetkszeti kötvények: l j^óT
4 Osztr.-magyar bamr 4«) i evre ......... írtján •
4 } m ff rpj ........................... j \)l) **
4- a Pesti hazai első ’ukureko. kozségi kötv..........  ’
* ,. „ „ ,, ,, ,, írtban! Ji tJ
4 2 ,, ,, „ záloglevelek ÓO evrv
t1,» Pesti magy. keresk. bank ... fiiban v. űor. lüJ.

37.7á
kozs. k. ÓO' 1 evre! j0^- 

„ vf. ii')®/t írt 
„ GO ev;e
„ „ 10o®/,

101.-

10J.75 
101. 
101.1J 
9S.fó

b) Vidék és külföldi Intézetek 
kibocsátással.

Albina takarék- és hitelint. ............. . írtban
Aradi púig. tatárok pénz tár 40 evre

40 ,, ví. 110®/, „
40

A ra j .negyei takarékpénztár ....................
Boiiivak-herczegov. szád. orsz. bank 20 évre

. . . . au
Uobreczeni első takarekn. ... ..........  írtban
Krdciyi magyar jeizaiugbank 40 evre ,,

fiorvat-szlav. orsz. jelzálogbank ... ........... .
... kozs. kötv. 

Nagyszeb. alt. ticpt. 3P i evre visszaiiz. 110*', 
. . 40 . 103%

e . 40 III ktb. frt v. kur
. . „ Ví . IV. kibocsátás ..

•Nagyszebeni fuldliitelint......................  írtban

,, IV. kibocsátás ... 
Osztrák földhitolint. nyeroiuény-kutv. írtban 
Temesvári takarékpénztár.................... .

: i.t/. <i .mi • • . r i.iyu.jd : ig • ...
Her aus magyar a.i.ua.L.s valló üzlet rt.
Horvat Keres;;.: lenni bank ... ... ........
Horvat lesza nitoió Dint.........................
Hói vat-s/.;avun országos jetzaiogoank ... 
Magy. agrar- cs jura i ;kjutik r-sszv.-í
Magyar altatanos nitoiuanC ... ........ ...

. . . JiU v.
Magyar jelzaiogmielhank ....................

. . . /il v-
Magyar Kereslte leírni részvénytársaság 

iM. Kir. szab. os/.iaiysorsjai -L r.-u»rs. .. 
j Magv.tr leszainiLoiO us p rnzvalio ü.vnk
ói’ „ • • jul-v-
Mug.var taZar iKp. K>zp. jelzálog buiiKja 

lUszir.tk iiiteíiutczet ........  ........ •• ••
; . . - jui- *
•Osztrák-magyar bank................................
Pesti uagyar icj;esKedeiiin bariK .........
Umouuaajc ................................................

4ló. -200 
*U\4*K> -. - 
2ú.)| 227.- 
40 »I D i. - 
400!
2 >jJ 4di.2ó
*240
200 >2f.75 
400! HU - 
ó )0|1$2J - 
4 Hl
4^), U-2 —

lÜÜ-JllUjü.-
3i0
320! <*'»S —

uoj.iAor.^ 
10» 314 3.-.

4 ló.

230.—

ou6.7 5

'il 2 50 
1060.-

VI. Ta',are*penztara< resiviiya*-
Belvárosi takar‘koénztar

13 Budapest 111. k t d -ti taz treicpenztar.- 
L.lu lapé o-itvarusi t iicareKn sut.
Bu la lest-LipuLvar'> ,i taKa. japdiutar r.-t.

I Bpesti ta.vi;exu. -s ursz. zalogzól. rt.
;Kgyesú.t mem ÍWarosi taaarjzpenzt.
Magyar alt ua : » t ta trekp iriztar ........
Magyar orsz. k >zuunu ;aZ íreapenztar 
f'eau nazoj első UxareKpeaztar-egye....

VII. Siztiólta táPóasagok reszv.
Bécsi biztjsitó társasig ....... . ............. .
Becsi eiet- es ;aradeK-biztosító mtezet 
Klsó magyar alUianos biztosító társ....

; u , .él intézőt.......
Magyar jég- es vis-conibiztusito r.-t.
,,Nemzeti“ baleset biztosító reszvt. 
Paunoma viszontbiztosító intézet ...

,144t. - 
192 őO

470. — 4SJ. 
.... 732.-1 79». 

2)» o2%.— 9-’3v. 
200 240.-: 2w. 
200 361. -! 371 - 
200: 2ló.- 2j'J. 

... 300 2lóú.— *16>.

mi Gázaialmok réazvényol.
!Borsod-Misku! • u gőzmalom r.-t. — — 
jCori :ur ií t-go: ií no n r ; s'• i v társaság 
j l'.lsö b í dunes ti gőzmalom részvényt. ..
I Krzsod :t-g.)z:na.o:n tar-> tsag ........
jLüUa-g izmaio.n részve.iyursaaag ... ...
t'esu ne ígér Iiuiom tar-usag ...............
1‘esu .ijoinuroic s satu.; gozmaioin rt. 
PüaU Victoria.gőzmalom ....................

330
20
iát l0ii 
4d5: j-J' 
31) ‘
300|
40)1 
300

4)0.-

ix Banyáit es téglagyárak
rjszvenyeí.

10 evre G sorozat

ID- - 1 10
IJO.Zu 101.2o 
10'.50 loi.jo 

W.— 98.-

100.2 1 
D -.t.

io<: jO íoi. - 
toj. ,a íoi.
11 f.P.3 
99.75

15Í.50
218.-
281.-
230.—'

m i6 
95.25 

100.50
1)0.50
J4.50 
9*.50
92.

100.50
100.
Í6.75

11

ld.u
101.25

120 25 
95.75 

101.50 
lül. »0 
95 50 
9,50 
99.—

101.55 
101.- 
97.15

I '. Elsőbb légi kötvények.
Adria magy. kir. tengerhajóz. rt. írtban
Budapesti közúti vasp. társaság ....................

villáin, városi vasút rész ven vvtars.
Budanest-O“' si vas it ........  ..............  Írtban
Déli vasút n. b. rnárkaoan, 100 mirk.-ként.

V>/). évi k-po sát. PH) frankként 
!«‘*lsö cs"kir. szab.dana,' i ’h íjozasi társ.írtban 
Kassa-oderbergi va-;ut 1^99. ... ... ... ... „9 1hS9. ar.-ban, 100 mark;

e 1891............ ... írtban j9 1991. ar.-ban. 10)mark;9 oszt.-Vonal 1999 írtban 
Magyar folyam- éÍ4'*ugorna.io/.asi rószv.-tJ 
Magy.-gicsorszagi vfísot^l. idbo jsatas írtban

* * ezüst ... ......... .
Ma«-y. nvuzoti v.(.szfvar-győr-gráczi vonal.

e . 1374. kibocsátás ... „
M"vasúti els. köles. bér. c/.éira, ar.. 100 mark 
Osztr. m. aliainv. 1983. aranyban lOdmrlckont 

. X. kib. 18^3. . 1)0 frkkónt 
Torontáli helyi érdekű vasutak ... ... -- ...

99.— ií».- 
113.— ni. 
99. — 100. -

113.-I 119.- 
lOO.uJ 101.50

Oszt.
1905.
évre

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpaoirok 
arfolyatna drbonként koronában értendő

kor.

101.

V. Bankok mz/envel
Befizetés

Angol-osztrák bank ... ... .^ ... ... ... 240 
Bpest bankegvesüiet rész vén ;/t tr°aság 200
Klsó magyar iparbank... ..........................  300
Fiumei hitelbank ......... —..................... 130
Budaoesti giró- es oenztár-egylet ... — 20001

100.—
no.
110.-
99.-

102.5V
102.50

93.25 97.2

339.50 3fd 5f 
3*. »9.-

3 14.— 36L- 
119. —1 15-1.—

Budapest szeatlörinczi téglagyár .........
Kgy csőit tégla- es zemeutgyar rt. 
Eszakmagyar. -.-gyes. köszénb. is iparv. 
HLszter-go n szászvári xoszénbánya r.-t. 
Felső n igyarorsz. banya s kononii rt. 
j.István** íogtagyur részvóuytarsasag ...
; ivis-sene-i g: a iitkö.uauyak reszvt. ... ...
1 Kőbányai g >ztég:agvar rósz vény tars. ...
! Iv-Kzenn.inya -:i téglagyár részvényt, 
i! .eenuer rairosi tjg.agyar részvényt. ...\\T'i ezit-ip ar rósz vény tarsasag .........
Magyar ;ispna.t rész vény tarsasag .........
Magyar általános kós/.enbanva rt. 
Magyar «.era mai gyár rész. vény társ. ... 
5alg >".arjani iíő»zonbanya rószvonyt. ... 
Újlaki tegia- es mészégető részvényt.

160

320 1340. 
20; ó >5. 

2») -• 
•200 —. 
2») >27. 
2H lii. 
2», :3L
2)0
20U

I. Vasnüvak é* gépgyárak reszTZ
20o «6cKlsó magva: gazdasági góogyár r.t. ... 

Ban.ibius-S -noenieiien Hartmann-féla
hajó r.t..................................................

Fegyver- es gépgv tr részvénytársaság 
Ganz és társa vasöntöde rt. etsöbbs. ... 
Magyar-belga férnipargyír rt. elsőbbs. 
Magyar waggon- es gépgyár reszvnyt.
Na-iragi vasip ir-tarsólat..........................
„NicuolsotP-gépgyár rés ’vényLarsasag 
Bimamurany s ligolarjani vasmii rt. ...

,, jul. v.
Schlick féle vasöntöde és gépgyár 
Ten Hoff os Dittricn gépgyár reszt. 
Woitzner J. gép-, vaggougyar rU

1Ö0 zli
2»' 313 
9f>3 2J30. 
200 242. 
20) — 
4)0 -.
20) 221. 
20)
2))' >71.- 
400 i 35 >. 
2)0 ;ó.
3» 232.

XI. Kinyvayoaidik részrenyel.
. Athonaenm* iroialmi és nyo n lai rt 200
, ’ranktin társulat ................... . ............... 30)
„Pallas*-iroiatoini és nyomdai reszvt. 400 
Pesti könyvnyom la-reszveuytarsasag ... lOOd

XII. Kälönfßld vállalatok részv.
Xltalanos waggonkölegőnző részvényt.
„AdoIIo“ kiolajíiuimitó-gvár részvényt. 
Bantliíi-féle vegvi-gvar ik részvényt. ... 
Buiar-szilúgri olajioar részvénytársaság 
Brassói ce'lulo -o-^yar részvénytársaság 
Budapesti ,tlt i tnn villa nosági részvt. 
Kisö in agvar betű öntő 1; roszvenvt. ... 
Kiső magyar gyapjúinusó -s biz >m. rt. 
liisu magyar reszvenvserfizó le .......

10

46

easu magyar aene-iuziaio részvényt, 
i Kiső magyar szaiio ia-res/. vény tarsasag 
Klso pe-,11 spodium- es enyvgyar r. t.

1 Fiume.rizshantolo es rizskeinenyito gyár 
Gscnwiii it-ftíio szeszgyár — — — — — 
,Hungária" mútrogya- es kensavgyar 
tvab ngyar-reszve.iy tar-asag — —
Kouaiyai poigan seri ózó részvényt. 
Magyar czilíűripar reszveuytarsasag 
Magyar 'em- es ía.npa-arugyar r. t. — 
Magyar gazizzoieny részvénytarassag 
>1 igyar rnggyantaar ; gyár roszveuyU 

, Magyar vasúti íorgaiim részvény társ.
•lagyar viiia nos.sagi részvénytársaság 

í Me.ogaz tasagi i par-rtisz vény tarsasag 
Nagy.-Z'-O mi villamosúid részvény társ. 
Nem/eiiuzi vili i.uossagi társas ig — 
Ne nzelku n vaggunaoi :->ó.uzó r. t. — 
Popper Lipo: faipar reszveuytarsasag 
Szeged: kenderfonogyar rész vény társ. 
ziziszeai tarnazaz rész vény tarsasag - 
loroaDirodaiim dohány egye-dárus. r. t.

nenr áru
Icor.-értékbun
i ) 1.-- 5ÚÍ -
;30. —* 410

14;)
31',. -j 3*75 _

)', - -
3) J.—1 3 40

575'
335 • — 34 I'

M 76 ű. — l7»5 ™
31*- — S!6 J*‘

3ó<i.— 36 0—
i 3 .3.-

293. - 291 —

1030.— ingó-—
j 6uS.—n:.~ 440 —

>!
ICO«,.— 1CS,,.-

); — - —
tu.- • 12.—

XIII. Köxleltedetl vállalatok.

16

- !

Adna m. kir. tengerhajózási reszvt. 
Aradi es csanadi egyes, vas nt rt. t >rzs. 
Baja-zouuor-ujvideai n. í*. rt. eisubo^. r 
Barcs-pa-vraczi vasul eisjbösegi reszv.
Budapesti közúti vaspálya társ.-------

- . juh v.
? 9 tt elvezeti ec

Budapesti villamos városi vasul r. t.
„ t9 „ ,, elv.

1 öudapest-szeuilőrinczi n. •. vili. v. rt.
!Budapesí-ujpest-rakospatotai vili. v. r.t. 
HeorcczenraajJuuaaasi h. e. v. els. r.

. „--------------- ------------ jul. v
Klsó cs. és k. szab. Dunagjzhajózam t. 
Göiiuczvólgyi vasul rt. olsubbd. reszv. 
rva .sa-o lerberg. vasul — — — — —
Kassá-tornai .vilyierded í v. els. r. 
Magyar folya n- s t-.-ugeriiajozasi rt. 

(Magyar-gacsorszagi vasút — — — 
[Magyar uelyt erdei a vasutak reszvt.
(Magyar nyugoti vasút------ - — —
Moiamarudi sovasut eís)bbs ;g> reszv.

. ,, törzs-részvények
• „ ti-

Marosvásárhely sz-iszrégeni v. ols. r. 
Oriente magyar teugeruajózasi rés tv. 
Udztrak-magyar al.amvasut ....................

.. .. „ jul - »•
Pccs-b trcsi vas it ..............  .....................
Szeut-ionacz-szíaiinama. ii. e. v. e. r. 
re.aesv<ii-:a<JÍoii nnlyi e. v. rt. éld. r.

20o 440.— 
200 925.— 
200 —- — 
400 403.— 41C.—

200

iGo.í<*.
10Ő0 103 .— 
20 Jj 132.— 
200 330.—
400 I 390.— 
200
400
400 290.— 
400 4)7.—
200 j 200.—
200j 110.— 110.—

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy ... K ....... . ... ..............J —
,, osztrák felülbélyegzéssel ...
„ nyeremény-jegy .. ...............

Bécsvirasi nyersmenykólcsőu 1874. evban 
Buda városi sorijegy ............................................

175.

225-

iKrzsebet királyné Szanatórium sors j'/
„Jo szív“ ogyesúleti sorsjegy..........................

: M ,, osztrák feliilb.
IMagyar jelzálogiiitetbank nyeremény-jegy
Magyar vórós-kereszt sorsjegy.................... ••

I» „ oszt. feliilb.’* tt ,, nyerem.-jegy
Olasz Yörős-köreszt-sordjegy .............. •• ••

M osztr. feliilbely.
Osztrák foldhiteiiutézet nyeremény-jegy ...
Osztrák voros-keroszt sorsjegy........  ..............
Osztrák hitelintézeti sorsjegy .............. .........
PalfTy-sorsjegy .....................................  .........
■szerbiai nyer.-k., 10J frankunkéul 2°/e kamat 

„ „ „ (1903. jan. lé.)

675.í.0
434.-

170.— 190 _

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként 
. ,. .. k5r.

„ „ I, 3 forintos „
” 20 frankos---------------- „
M 20 markás-------— — ,,
,, torok aranylira----------- ,,

Német bírod. v. egyénért bankjegy (100 m.) 
Franczia bankjegy (1)0 frank) — — — —
Olasz bankjegy (100 lira) — — — —
Papirrubel darabonként — — — —
Roman bankjegy (l‘)0 lei) — — — —
Szero bankjegy (100 ezüst dinár) — = —

I

117.66 
95.9U 95,f.> 

2 52 
95.20

XVI. Váltok árfolyamé (látra.)

Am-terdim — — 100 hollandi forintért 198.56 198.95
5 Brüsszel — — —
I Lón ion — — —
4 jNémet bankoiaczok
6 (Olasz bankpiaczok
3 Paris ... ...........
3V* ävajczi bankpiaczok 
51/, Szentoétervar — —

100 frankért 
10 font slerlingért 

100 márkáért — 
100 líráért — —
PH) frankért — —
100 „ — — 
10) rubelért — ...

24U.2Í 
117.35 

95 55 
95-5C 
95.55

*24b. ék 
117.66 
>5 81 
95.8* 
95.86

m

és V. Ü. R.-T.

BUDAPEST

.. f -* - ‘t*. •
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8 EGYETÉRTÉS SZERDA, JULIUS 18 1906.
UWt E hirdetési rovatban minden ssó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
beinkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. 3H9

SS/'S* K hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri' bciktatá ősegei petit
b.'takv-.l * 11:1 iirel, a 1 omp&kt hetük­
ből szedve ti íiiKir.,4 lizelendő. ‘£5S8

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a val-iszra szükségjs leveibely g vagy levelezőlap beküideJk és a hirdetés alatt álló szám közölíetik. TELEFON 70S

Pénzssekrények MgrnŐki mÜSZBreket
hazsnáitak é= u a», re vesz> elail, cserei, lejtmérök

Fianiméter. Telesüop.Goerz 
Zeiss Tr äder s b.

kivü í olcsó áron kaphatok 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V- 
Bálvány-utcra 6| E. 218

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma 
gyár német gvorsiróiskoia. 
Díjtalanul gépírás oktatás. 
Magyar-német fogalmazás. 
Az Országos Magyar Gyors­
író Egyesület tanfolyamait 
Nyitva szeptember l-lö. 
julius 1-ig. Tájékoztatás, 
küld a Gabe sberger Szak­
iskola, Gyár-utcza 4 szám 
Telelőn 678

HATS'-HEK EMIL
Andrásey ut 13.

Fiókja: Erzsébet-kőrut 67

Fénykép készülékek
ibject vet vesz, elad, cser 1 hi- 
:es Ap[olo lemeznek egyedül 

elárusító helye.

HATSCHEKEMIL
Andrássy ut 13., 

fiókja: Erzsébet-körut 3S. 
Alap. 1877.

Sokkal olcsóbb mint részletfize 
lésre.

Pénz­
kölcsönt 31,4 és 4*/i *!« 
alapon földbirtokra, jöve­
delmező, fövaroö, vidéki, 
városi és budapest kör* 
nyékén levő bérházakra 1. 
11., Ili helyen. 15—70 évig 
törlesztheU). Szem lyhi élt 
za/d knak, tisztviselődnek 
zyor an eszközöltetik. Huff­
man Ja- ab bankbizományi 
iroda, Budapest Teréz* 
körnt Íja. 680

Pénzkölcsönt
budipesti és Környékbeli 
ház t:,ra, telkekre, épit- ezó- 
sekre, örökségekre, vidéki 
kö dbirtoi'OKra, Tisztviselő 
kölcsönöket 5-15 évi amor- 
tizáczióra, Személynitel 

minden állású egyénnek, 
kezes uélitüi és o cső kamat 
mellett, meglevő drág. k 1- 
esönöket konvertálok. Ál­
talános Hitelforcahniinté- 
zet Kerepesi-ut 69. Valasz-

Kávóhási
és vend glői berendezé­
sek, billiárdok, márvány- 
asztalok, székek, buffépuit 
alpakka- és china ezüst- 
tárgyak alkalmi vétele és 
eladása. Strasser A. és 
Társa, Dohány utcza 25. 
Nagydiofa-u. sarok. Kere- 
p»ii-uL közelében, 825

Óriási kajszin-
baraczk ie nti uesenb 

lajaima zamatos ízletes 
körte és szilva 5 kilós 
pos akosarankéní 2 korona 
endelhetö Rottrnann Her- 

min gyümölcs és sz lő- 
telepéről Kiskunhalas. 65C

Butor-udvar.
Teljes lakberendezések 
készpénzért 20 százalék elő­
leg melelt kezes nélkül 
2 évi törlesztésre, a rész e- 
tek nálunk és nem banknál 
fizetendők. Késedelmi ka­
matot nem szá mtunk, 
Ser varc*z Lipót és tes vére 
kárpitos mester és bútor­
kereskedő. Bpest, Hársfa - 
utcza 37. 474

C/Silllíroiá. I Buhamángorló
villanyra lézszeszre és 
villamos szerelések jutá­
nyosán kaphatók: Szilagyi 
Mihály, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV.. 
Hajó-u. 16. Telefon 7—78

Állami és köztiszivi- 
:elitnek

Gyorsírás! Gépírás!
Magyar es német levelező és ke­
reskedelmi gyorsírás, parlamenti 
gyorsírás. G pi»ás az összes 
használatban levő irógeprendsze- 
rek--n. A tanfolyamok vizsgálatai 
a parlamenti gyorsírod a főnöké­
nek elnöklete alatt, parlamenti 
gyorsirrók s okleveles gyorsíró- 
tanárok bizottsága előtt tartatnak 
és közervényességgel bíró okié-

véltél kapcsolatosat. c.v»a» —.......
Az egyesület v. szett „»v-ndekeit 31ttutuak ewtleg keresnelkütis 
diitalanul helyezi el Havon:» uj - 
tanfolyamok. Levélbeli es te e 
fonkérdezösködésre bővebb fel 
világositás az Orszairus ÍN öi 
Gyorsiróegy sülét ftlnö.tsage \ 11.,
Kazinczi-u cza 3. sz. I. emelet.
Telefon 42-47. A szünidei kurzus 
július 10-én í> órakor kezdődik.

f.ics.iró-készü­
lékek, Wiiiz- 
burgur és Tár­
sánál, V., Al- 
kotmány-uteza 
31. sí. (Vácfi 

körút ésAlkotmány ulcza- 
sarok) Árjegyzék ingyen 
és bérmentve 856

Jó cselédeket
őzvetit iieiyueli és vidéki 
raságí házakhoz Yá.ady 
lárton elhelyező intézete 
,Szabó*-hoz, Muzeum- 

őrut 35. szám, a Muzeum- 
azárban. 24876

Bérmálási
ajándeknait legczéiszerübb 
ha arany-, e üst- és ék­
szerárul vásárlunk, me­
lyek alkalmi vé.eiek ré­
vén ez idő sz rint legol­
csóbb áron s lelkiismeretes 
kiszo gá ás mel élt kaphatók 
Kohn Ede és Társa 
utóda 25 év óta fennálló 
czeg IV., Város tiáz-utcza 
6. (a volt Granatos-uícia.)

Különléle
pénzkölcsönt

állami,- marián- és ban ;- 
hivatalnokoknak, Italon 
tiszteknek, tiszlvise ő-köl- 
csönöitet, omortizácziór.i, 
továbbá bc'áblizásra, Itüz- 
vetit, uíVS'in én régi kü­
lönféle kü csönöket elő­
nyösen Konvertál gvo san 
és diszkréten a .HITEL 
KŐZVEUTÓ VÁLLALAT“ 

(bejegyzett ezég) 
Budape-t, Gyár-utca 42 b.

Vál -szbelyeg 
TELEFON 34—44.

Ügyes elárusítót
keresek férfi d vai-uru üzle- 
lembe. Fizetés: koszi, kvar­
ié y és havi 40 k orona. Czim: 
Lichtenstein Schaje Le- 

kencze.

Építkezéseket,
kervezéseket, áíalakitáso- 
tat bárhol bár milyent el­
vállal, építkezőknek ta­
nácscsal szoigáa nagyobb 
vidéki varosokban telke 
két törlesztéses kölcsön 
nyugtájával telepit, B rsodi 
építési iroda Bpes‘, Kere- 
pes'-ut 63. 830

Eladunk és veszünk |
alkalmi átt eitseken es be- 1 
raktározott arasági buto- | 
rókát, úgymint teljes lak­
berendezéseket. angol bőr-

(50-240 havi részletben tnrles/.l- [)u(or,Jj5a[ mahagóni- és
heto, minden cvunas nvikul fo * „ .rézbutorokat. perzsa- és

. „ smyrna-szön vegeket, füg-
HegeŰIS D6ZS0 gönyöket, oluitestraénye-

. ,, .. ... két, antique tárgyakat.gáz-bankbiznmanyi irodája áltál v II., • , . ,Hottenbitler-u. 24. Díjtalan hl- és TlUamos-CBlllárokat.
világositás. Előzetes költség gposz Sándor és Tsa 
nincs, 2453

Budapest, Gyár-utcn 2. I.

ENTO
POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, « legfinomabb 
selyem bútoron s tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható a t>0 f., 80 f. cs 

2 koronás üvegekben.

Szénié Idoif
festek- ós lakkencze raktár

■ U D A PEST,

FernczJóz-ef-rakp. 22
Te,-fon: 70—19. 009

Naront-* tkisDtí szel kühles

Záiogcz: ódáikat,
brniiansuaat. é.. szereim* 
aranyat, ezüstöt legmaga­
sabb árnan vészé,. Bril 
liansokért többet fi/e e , 
mint a mennyiért vették 
Sehiller Izidor, Sip-utcza 
8 szán. 318

Polgári iskolai
ma jántanfolyamra érettsc 
gire, lelkiismeretesen mér­
sékelt dij -/ás melleit elő 
Készít : „Felnőttek tanfo­
lyama.* Dembinvzki-utc/a 
22. II. 15. 645

Hurutoa
bániadnak eben nines jobb 
a Béthy-féle czukorkánál 

I ara 60 fillér. lG2sz

Urasági

bútorokat
■ dók, veszek teljes lak 
lerendezéseket. Óriás 
,álasziék bronz esi! 
láro ban, angol 
bőrgarnitúrákban 
czbuioroknan, keleti 

szőnyegekben, diszmü- 
tárgyakban.

Nagy Zsigmond
Bpest, IV. Újvilág 
utcza 27.Kapubejára' 

Egész házban
Telefon 17—77- ssam.

f -*v«eirzsr’rttz.
\ t

Íí.'"vm-r:

mm
fűi -<VA7

I rII \

fő dbir or.a I. halyrg
4°

Szisztviselők 
krÁm^t sítek

ós nyugriijhsok részére

Sáv 3

Bőrszékipar,
Király utcza sarkán.) bőrcajtolás és bftr>

BARTÓK-féle Telelőn 14—09. faragás.

készpénzért, vagy a kővetkező 
fizetési feltételek mellett kap 

h a tó:

részietíreiésre

Zilogczéduiákat,
brii.iánsoKat, aranyat, 
ezüstöt, régiségeket vesz .-k 
Zá'ogban levő tárgyakat 
kivá tóm és egyezség sze 
r,nt megvesz m. K-rtósz 
Mór ékszerész Budape t, 
K rá v-uteza 85. Telefon 
95—48, 405

Önnek óvnia kell a
feleségét!

Mmden csalad részér«» leg- 
fontos bb illusztrál’ könyv 
a tu.nő gyermeká dás ellen 
melynek eredményét a há­
lairatok ezrei igazolják, 
diskréten küldöm 90 fillér 
magyar levél bélyegért 
Frau Anna Kaupt, Berlin, 
S. W. 247. Lindenstr. 50.

hitelosztály uj hitel 
rendszer a lej kedvezőbb 
Kitételen melle t tetsz- s

sze int törhszlhelő kCS/. Jfio koronáig havi részlet ti kor. 
pénzfizetés! rákon. H zai,2|JIJ ,, ,, .. >.

Iparitészitmányek |:®j ” ” ” ••

Bspiok Irsrkss Ciöl-gÖl 20«/, fizetendő. Árjegy-
j zék GO filler előzetes beküld se

bu or rakta a VII. kér.. Ki ellenében,
rayulc a 3. (Gőz,du ház) Sá ílOF I IÚCZ & kÄ™‘
ll. III. udvar fizetési lelte-1 rniilv-lye W-sselónvi-uteza 4 5 

tetCiCK díjmentesen. ! Erzsébet kunit fcai-okliáz. Gam

Gutora'bum és árjegyzék 
80 filler clöl'iges beküldc.e 
tll n,bea portome.itesen. ' 

Uj rendszerű

brinussal szeinben.)

fi

Német- magyar
bonne, 22 éves, jó mű­

ködési bizonyitványnyal, 
ser. űrt Cjaiádhoz a|.inlko 

zik azonnali belépésre. 
Czime: M.ndszenti Antónia, 
Győr, Hid-u. 1»

Befőzésre
zöld ring.r t 1 kO Mu^ka- 

lály ezutior körte 1 50 
füge és rétes alma 1 trí. 
Zöld tejes kukoricza. para- 
d csora, zöld padrina, ká­
poszta és ugorku 1 Irt jával, 
posta kosa ran kint, vegyesen. 1 
Száili'j • Szabó G. Csongrád.

Pénzkölcsön.
Tisztviselők r -sze-ülnek
eleső szemólyhitel-
ben következő leitétch k 
mellett: 5 éves kölc önök 
havi részlete 1O00 K uláu 
19 K 89 fill., 10 éves köl­
csönök havi részle e 1000 
K után 11K 75 fill., 15 
éves kölcsönök havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
fii1. Régebbi kölcsönök kon­
vertált tnak. Bővebbet: 
,,Hitelvállalat“ Bpest, 
Barcsay-u 11, Ut. era, 22. 
de u án 2—4 órakor. 821

hilo,- ebédlő 
rendozesek tovább i uri- 
szoba, Iroda berendezések 
ri'Z- es mahagóni bútorok 
szőnyegek és függönyük 

eladása és vétele

Wechsler Kárclyné
VII,, Eirály-utcza 23 

I. emelet

Kazinczy-utcza sarok

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., Fároly utcza 2.
% B B 8% az ovangélikug iskolaépületben. 
§ fl U Nagj raktár valódi bórsxekek «« 

karuaszékokben, jóval oicsóbii 
arban, mint eddig.

szalonbe- Hallóit rzékok átalakítása bflr» 
•zokokre oloeó arakban <

fccirbJ árok és áüvanyák.

CMIláirök
ógszesz- és villamos vilá­
gításra, legszolidabb gyárt­
mány, olcsó gyári árak­
ban kaphatók, Kulcsár 
Sándor bronzáru és 

csillárgyárában,
Dosseivff y-u. II. sz. ipontos czirnét.

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE
KOSSUTH LAJ0 i-nuk, a ma- 
gyár m p apjanak az ö nagy 
szelleméhez méltó lelkes 

ékeshzulaiisal, megirt álét- j 
tör te ne to az ifjúság szamara 
irta : -Sas Kde. Gyönyörű 
albumalaku könyv, remek 
dombornyomást/ kötésben, 8 
mürr.elieklettel A legszebb 
kara :sonyi ajand' k az ifjúság 
számára Ára 7 korona ber­
nien les küldéssel. Singer es 
Wolfuer kiadasa Budapest, 

Andrassy-ut 10.

Alkali
zongoravétel m'

rövid
Bösendorfer-Erlib ar 

kiváló mesterek gyárt 
mányai olcsón eladók.
Uj zongora egész rö­
vid 260 frí. Pianino 

180 fit.

Reményi
hangszer-telep, n

Budapest, Király-u.
58. szánt.

íagSí

%

; ű Ä,C/ Jt. x'4 ír
P»

svra
Liepsst és környé 
;:óa !;?ö házak, vil 

teM
fibripl és v df i földbirtokra,
, ’ J 1,111 i. !!. 11! hsh/rp. flnaka

g

r*-r *"<
hú.d

III.helyre. Ucska. 
pekrit veszünk es 

b :csere:ünk.

•ürszsg
1 Rudit

ilui|

át, Erzsiibet-körat 2

íts u ere ti a
kér 33;

mm m
k -■
kát w *1

m
I

'T-7 fr> bhfli
íj ■ :v.1J3

m25
|kosr*onap
j egy divatos fér jjpj 
fiöitőny mértékig 
után. remek- jjpd 
szabásban li
nomgyapjuszö §@ v^y tT«Bt" nyti)
vetekből Licht

U!vrr.t2.!nc)&ot, gyet- 
korne-kot, sceédot, 
munkát, oBeladet,

Bt-ras* foíj£ií:";ii,
íz lo^ryorschbcn r:3 

ba., eléri czói.ú1» •. s

EGYETÉRTÉS
oprcfclrtiLilééit veszi

igénybe.

Az EGYETÉRTEK
apróhlríist/itölt naponkint

m ezer ember
5 így a iegkőpnyebben ak:
1 ki a htrilcíott íÁrfryak*! 9 nnt vt.gy «icdnx - 
a ki áüAdt vagy'1og!:,:T.,

xSíiP^r,Jtx 
*

'- ' ' ■ r Ú

i: .!. ári St,
MaiLn Paris.

kóro'át

Bátyámat
ki engem az „Egyetórlés“ 
egy hírének alapján, rnu t 
hu 22-i postaieltel képes- 

Ilevelezőn külföldről üdvö­
zölt, kúrem tudassa velem 

5117

intak fcórm

IxintiB! M re vattán mi un or lii egyszeri ko? - 1 ** 
térbe kerül. A hirdető rí :ij » 
brdetmeny BLüvegovelcgyüU

EGYETÉRTÉS
1 tiAdíhiviialün

fcüdendő Budupp-.t 
! IV., Vármogye-nlei;-. 11

MAGYARNAK
JPécs

NÉMETNEK y
Bécs •

Ne küldjük pénzünket külföldre.
Tartós, maradandó értékű örökbecsű bérma 
ajándéktárgyak a legnagyobb választékban 
legolcsóbban, legmegbizhitóbban hazánk első és 
legnagyobb óra, ékszer-iparművészeti és látszc- 

rérzeti telepénél

SCHÖNWALD IMRE

I31/*, 4, 47, száz alékos

PÉSÜZT

magyar órásmester és ékszergyárosuál PÉCS

Szerencse* 
gyűrű 

gyönyörű 
színes kö­
vekkel na­
gyon szé kido gozásban 

14 korona.

Nagyon divatos 14 ka« 
rátos arany creol fül­
bevaló gyönyörű kiállí­
tásban — — K. 8.—
Ezüstből aranyozva 
-------------------- K 4.50

1 fedelű aczól 
női óra — — K 6.—
1 fedeiü ezüst
női óra------ K 7.—
dupla fedelű 
ezüst — — K ll.-- 
dupla fedelű
arany------ K 28.— ___
Koczkázat kizárva! Nem tetszőért a pénz 
viasza! Csere engedélyezve. Nagy képes ár. 

jegyzék ingyen és bérmentve.

szerzünk földbirtokra és városi házakra,
tov ibbá ka onatiszteknek, állam , városi, mein ei és magántisztvise­
lőknek, nyugdíjasoknak, magánosoknak,kereskedőknek,iparosoknak 
és minden hitelképes egyénnek k^zes és kezes nélkül is úgyszintén

olcsó váltó és tárcza hitel.
Továbbá minden léle rtgi kölcsönöket előnyösen konvertálunk.

Gyors és diezerét elintézés. Kuláns feltételek. 
Prospecktus ingyen (Vála zbélyeg.) Prosp^cktus ingyen-

Szilágyi és
Letéti társaság. — Reklámra nem szorul.

Budapest, Belváros, Királyi I'ál-utcza 14, E.
Képviselők mindenütt ( egkhebb 
községekben is) alkaln azta!nak.

Alapittatott 1896-ban. Törv. bej. ezég.

rtért , Ke,

^ y. %
«iS t£-_

fin--': -.k annal:, ki a Bar*
till a fc g vizének basz-
oül.V.a M- io-it — üvegje 70 

!., — valaha ismét fogfá­
jóst kap vary szája bűzlik. 
[:ranro .nlu --1 külön ’5 

i.,1 Eartllla-Winklet 
Eile XT’i 1119;!. Sommer- 

.. Ó-* I. -riuitár Epect, 
Török J. Király-utcza 13. 
Audi;.: -uic.j.Dr Egger 
Váczi-körut 17. — Kapható 
c.:: ión -.-n ysze!tárban.
U=a:..á .Bartlila fogvlz*
1 rendő Hamisítások be-
tpiunlése lói jutaimaztatik

275

•:«v • s r, t,nySKet, *24 TTlOü 
•r - v. y prnfkíng- 

: : • ti* nrep- vagy hima- 
at :ui akr ti házhoz küldj dk^ája szövetekből. Kivattair : /ah.t-z rir.atnu

GROSSMAM B. ói TSA, Erzsébst-kornt 12. fölein 9.
TatFOít 12 -u

BA8YARHOW ELSŐ, LSt^AGVOgS £S lF.ejOCrH!Í;i4EVÜ 03AÜZLEYE.

. jAÍapiffafott

i(

fSr
o «6

:r/>u»V>LT

rf ÓRÁK,ÉKSZEREK 10-évijófállással
5 RESZLETFIZETÉSRE

Képes árjegyzék bérmontve. iavltásolt pcntosca sazWLrtiltatcek.

UTÓDA
IJW C--»,

IV., VAOZ I - U. 3.52.

Vásároljunk hazánkban és tisz­
teljük a nemzeti produkeziót.

■B

Ibolya-créme 2 kor.
ibolya-Hölgy por kor. 1.20 Ibolya-Szappan 1 korona. Próbadoboz 
az Ibolya eremből 1 korona. Az Ibolya erőmé eltárolit minden 
szépséghibát, szeplőt, raá foltot, eltünteti a viinmerlit. Bársony 
alma ét üde fiatál szint kölcsönöz az arezbörnek, kéz- es nyak 

nak. — Szétküldés naponta kétszer utánvét mellett.

Biohwaider Zsigmond gyó yszsr'ára a .Reményhez*
Salgótarján, Fóutcza 32.

íc sue

IE
%

__</_ I «yr» ■* t i»e I L

' v Á
A SZABOTT ÁRAK A TALPBA PÉSUE üd;43’á*..i

Ezen rpeczialista legjobban ajániba ó szerfelett
gazdag tapasztalatai a apján, me veket a koriiáz 
bagyszervi es bujakóros osztályén való mttió- 

dtsa alatt számos éven át szerzett

FABÍNY

Vadásznak, 
tnristának és 
íiirdővendégnek

nélkülözhetetlen a 
KOCH-féle magy. kir 
szabadalommal védett 

vízmentes és mégis 
porózus Loden

körgallér.
Minden színben és Lo­
den minőségben kapható 
32, 30, 28, 26, 20,

16 és
koronáért

10

specziai ista nemi bajokban, 
emerlit, kórházi orvos,j

gyorsan és alaposan gyógyít bármoir regi ci makacs

ser- titkos betegséget **
(hug-yea - íoiyaat sebüket wyphiilst etb.)

Impotenciát (férfiul gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása né kül.
Bizton siker folytán a honorárium utótag ii íue hetó 
Levelekre di:taianul válasz. Kívánatra gyógyszeret
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig
Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám félemelet
Bejarat a lépcsőnél. Külön várótermek

Legszebb Legjobb Legolcsóbb

PAPlan PáPla» PAPlah

Vaságy k vobetö 3 matrac*
c.i 10 frt.

Budi on yigry betétek méret 
bzezint.

Gichner János
rtfcynemH réx* én vnabu- 
for-py.'tio** vyfillHg, IÚff« 

jfiitv, pokróc, 
téri:6 *V>. unify 

vdlaM'/tékban.

Builaj e -t, Kr- 5 
zsébet-kihut 20. <

Heveny v
fon lakó -'amj)

íny gőrv' lykvr. I5rt,r 
roiLleit v r l 
ti*!, rítt CUlA • S..1 u• .
«űOKtontd, tc'fifMctlrii
Luj»lór 9 • L . 

gyógykczoléa:

Dr. GUI
mely* k a rrin : 
tál eugf d*-l>vzte

H i ui

ts a

Igru kel'.- met -mií' 
orvos ni ha*: mi.: v- . ml . *

fi . .Ara egy kit üot ....
botnak. íiJ drb tarta < n*tra ,

Firaktii Tő lök. jcz>. f g: v,:
12. éű An

gy idült
líalmak

Mg, fok 'lyck etb.) ■ a 
uvn y:í.-íg‘dAf.A- 

r.7r<l-'Ke.!, (iaganatok, 
»tt *gv ..rükoU

> 1 roln-
* éa gyíkeres

:.ik

' piskótái,
a I : i»-1 Oi vest ck3*!ó»(i áj- 

v • zZÁsLau cg> cütti vannak
4f A rv rt* a legkiválóbb 

n <•« : _' tiextlti ,
. • r. 1:, ,*>■ j%ct «0-1

L e Minta ea proap«»kloe

j.vapest,Jíirály iteea
1 - ér-y lit »£ <

7‘Fr*"
'v&i-ücx z..______,

í-fZF-*

ulTZEi
lljíjTO iTfiljlJll IÍL i iiu ÍJ ll V ill u

gómly
-■ 10. félem.

1es reaflcies!
k t*s ara -

Ingyenes orvosi vél :!
Sérvbajosok ^‘rtV'-im-'i 

putál iák r.'szé
Servk ötök 5 k oro -
Mérsékelt ára . ! ' . v’v.i kezelés!
Cf/vrmotf r/7-r.v '■ uphr-tó
,.ÁZ I'j<* & ,S/'í-V ; (>!■•' 1 mn
1. része. 1 .vrv * - anmtk 'fvógy-

TESTVÉREK, BUDAPEST
legnagyobb férfi-, flu* és 
gyermekruha áruházban.

Károly-kőrut

Uj

GYÁR a
Kertész-utca 7. és 9. 
Árjeg-y zéUet ki* 
Tánntru insgyen 
és bérin®ntfe 

küldök.

kiszorította a oupalvát, kubébát és ba- 
fecskendezateket;

j

48 óra
alatt gyóeyitja a kifolyást. Igen hatásos 
VilyepbajoKuál, a egza var- sabb vizeletei 
j« met tisztítja, jótállás Jeléül min-/—x 
Jtin tokocskán raji a van a nevgvf M1T1V ) 
Lgy 40 tokocikát tart. üveg ára\^ J
-h isználali utis.itással eirvütt 4 K.-----'
29 fül. Vidékre 4 kor. 60 fül. beküld.se 
mellett bermentve vagy utánvéttel

Budapesten TdrBl Jóisef gyógyszertárában,
Klrály-utoza 12. és Andrássy-ut 26.

8U

fTT!731Őd.
<Lü «■

Rheumában 
• szenvedőknél

sok év óti 
kipróbált or­
vosilag elis­
mert külföl­
dön is szaba­
dalmazott ma- 
gyár talál­

mány. Hvgi. 
etiikus egész­
ségi czipőmel

ajánlom. Ezen czipő belső szerkezete szakértők egy- 
b hangzó vélem*‘*nyo ez it .ki felül múlhatatlan 
módon bizto ltja a ! es természetéé
melegét, a rhenams b* leg t;v*3zségét helyreál­
lítja, az eg szs :us zervezetet pedig meghű­
léstől és ok veszélyei betegségtől megóvja. 
A czipő rúg nyes, k* nvü, e.c .áns formája és 
olyanodnak, kik* hivatalin, .fii fogva sokat járnak 
megbec ú het itlen. Láu - z -.ást és so::'óle lábbántal- 
mat tinercsen gyógyít, a v-hker. góst egyenletessé 
teszi, euuőifogva sok 1 gnek enyhítő szere. 

Egy dun Kés újé .. lu.t.i . . i. 1;y../.o Budapest 
Vili , Ke repeó-ut •: 9.)

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgogépein, Kurzweil János é» Tsa festékéveL

BUDA
SZ ER K E Sl

BUDAPEST, IV., VAIJ
Telefon s;

KÉZIRATOKAT ,.i ll 
CSAK BÉRHENTES LI ,\|

ELŐFIZET
Vidékre postán v.hez
Eg> évre..........40 kor.
Egy fél évre... 2u kor
Külföldre 3 hóra N<
Franczia- Olasz- < >r s 
nyolorszáe-ikna .-v«v 
VeJariiíiit aiuaz o:- 

ívdéíLez tartoznak

Egy szám á|

Kérjük ; 
fizetőket, i 
lius hó 3C 
megrendeli 
e'öbb 
jenek.

Önkornál
□) A képvií 

a belügyi kr 
mindjárt az e 
szép. egy nrui 
íigyelemreti él 
A7ávuy Lajos 
osztatlan te*, 
egész be-z 
az ünkorm 1; 
az alkotmány 
gatás javiia'L 
kérdésnek ;i

Ha még m 
kedők, akik 
hiányait, hib; 
tan, bűneit, t 
be, ma, a r: 
azt hiszszuk, 
bér, aki ne < 
sitésében :.t 
legerősebb b 
másfél évt ize 
nemzeti párt 
mosdásáért : 
kénytelenek 
országot a ii 
özúneból az 
meg s ez v 
a pusztulásb 
kedett.

Nem morn 
igazgatás ne 
formokra, in 
peri az ve 
amely rámuí 
amelyeken a 
nünk. De ez 
lozhatnak e«. 
mányzat e 
utóbbi neu 
tatta, hogy < 
lom ellen ví 
első hónap 
sági önkora 
meg nemzet 
volna az ön

iz tg

— Ai

A hatvant! s 
nizonoknak d 
grui' tiudrun 
merték Arad 
Mí-ku’i-aun. ;

A '
’

de sehol sémi 
napnál.

Mikor egy-J
:
^zv|. kél szent 
nak a húsza 
könyek folyta 
sak i<. néha 
jobban sirtrik] 
különbség néj 
sok legjol; 
asszonyok ej 
Nem is s | 
primadonnául 
utana.

Hogy ilye 
Lothárnak m| 
gamizonoko: 
tett. Gudruti 
tatlan adv - - I 
az ö adósság 
baságok void 
vagy más biti 
Ellenben a dl 
leibe v 
volt a trafi ­
kért kölcsön 
lan, bizalmas 
nifigpum; oi j 
fizetésnél is [ 
tak; ha volt 
lezu is kéznd 
gróf örült, hl 
nél, bizony n 
hónap múlva] 
efféle kényt!


